
Românii din Transnistria, ca românii de peste tot, și-au lucrat ogoare
le amestecînd pămintul cu lacrimi și cu sudoare. Dar ei, poate mai mult 
decît românii din alte părți, au amestecat pămintul și cu singe. Cu sîn- 
gele lor. Li se înțîmplă acest lucru și în zilele noastre. Dezmățul, neruși
narea și batjocura rușilor nu cunosc margini. Dar, pentru Dumnezeu, 
românii de la apus de Nistru, atît cei din Basarabia, cit și cei din Româ
nia, trebuia să intre urgent în acțiune, trebuie Să sară în ajutorul fraților 
lor transnistrieni. Domnilor Iliescu și Snegur, zîmbetele, strîngerile de 
mină și jalbele nu sunt eficiente împotriva tancurilor și mitralierelor. 
Vremea vorbelor a trecut, e ora faptelor I
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PÎNĂ CÎND
ÎȘI VOR FACE 

RUȘII DE CAP?
Față cu dezmățul rușilor în Transnistria, cu crimele să- 

vîrșite de ei acolo, nu te poți exprima calm, neutru, mînia 
te cuprinde, îți vin sub condei cuvinte grele, ca bolova
nii, ori ascuțite, ca șișurile, ori ucigătoare, ca gloanțele. 
Totuși, e necesar să ne stăp'.nim. Adevărul trebuie spus 
insă pînă Ia capăt, cu orice preț.

Firește, va fi treaba istoricilor să facă inventarul com
plet al minciunilor impuse de ruși cu tunul, pornite de 
la Kremlin și transmise apoi pe filieră, de toți, de la vlă
dică la opincă. Acum ne interesează doar minciunile cu 
privire la Transnistria: că românii sunt cei care-i atacă pe 
ruși și că militarii armatei a 14 a au ieșit din cazărmi așa, 
de capul lor, fără nici un ordin. Și ne interesează fiindcă 

. la adăpostul acestor minciuni rușii iși fac de cap în Trans
nistria - bat, pradă și, mai ales, omoară; de fapt, taie 
și spînzurâ, ca in țara nimănui.

Ce-i de făcut? N-aș mai vrea să ascult din nou prele
geri ale oamenilor stăprnirii despre diferența, in aborda
rea problemei transnistriene sau a oricărei alte probleme 
politice importante, dintre posibilitățile presei și cele ale 
responsabililor politici. Cunosc foarte bine această dife
rență. Da, presa poate vorbi mai slobod, o poate lua cu 
cîțiva pași înainte etc., etc., dar soluțiile optime sunt 
aceleași, indiferent de postura celui care le caută. Ade
vărul este că factorii politici, și de la București, și de la 
Chișinău, nu numai cu vorbele au scăldat-o, ci și cu fap- 
tele. Practic, n-au făcut mai nimic. Era o vreme cînd pu
nerea la punct a separatiștilor „rusofoni" (singura justifi
care a folosirii cuvintului „rusofoni* in loc de „ruși* ar 
fi cuprinderea in termen și a găgăuzilor, care vorbesc tot 
rusește; dacă nu e așa, eufemismul este pur și simplu 
caraghios) din Transnistria se putea face ușor. Dar dl 
Mircea Snegur în loc să ia măsuri concrete (potrivit for
mulei iui de Gaulle: „Un guvern nu are propuneri de fă
cut, ci ordine de dat*) a ținut discursuri ori, cel mult, a 
iscălit decrete (de core rușii din Transnistria nu s-au sin- 
chisit). Și, intre timp, vârând că nu li se intimpțâ nimic, 
veneticii lui Smirnov au prins curaj, au începui să se înar
meze și de aici pînă la scenariul moscovit, cu Ruțkoi și 
armata a 14-a n-a măi fost decît un pas. Dar acest curs 
a fost favorizat nu dom de șovăiala și inacțiunea prezi
dentului de la Chișinău, ci și de atitudinea Cotroceniior: 
nu știi^ n-am văzut, nu e treaba noastră, e o problemă 
a Republicii Moldova, mi trebuie să ne lăsăm antrenați 
intr-o aventură, dacă ni se va cere, vom da acel sprijin 
pe care-l putem da ș.a.md.. Și așa, din aproape-în aproa
pe, s-a ajuns la situația de azi, cînd rușii omoară români 
in Transnistria iar domnii Snegur și Iliescu trimit jalbe, 
De care, bineînțeles, rușilor puțin le pasă. Și totuși, ro
mânii din Transnistria, maltratați și omoriți la ei acasă, 
alungați din căminele lor, nu pot fi lăsați așa la infinit, 
ei se uită in toate părțile și așteaptă un ajutor. De unde 
poate veni el?

De la străini, în nici un caz. Nici O.N.U., nici Consiliul 
Europei, nici ceea ce numim in mod curent comunitatea 
internațională, adică statele lumii, evident, cele mai im
portante dintre ele, care dispun de forța și de mijloacele 
necesare, nu au deloc chef să se strice cu Elțin, să pună 
piciorul în prag, să-și bage pielea în saramură pentru 
alții. De la românii din stingă Prutului, adică de la Re
publica Moldova, din care, oficial, Transnistria și face 
parte ? Presupunind că, în sfirșit, dl. Snegur s-a hotărît să 
ia taurul de coarne, să-i pună la respect pe rușii care-și 
fac de cap in Moldova de la răsărit de Nistru, n-ar avea 
mijloacele s-o facă. Cu ce? Cu palmele goale? Și așa 
poliția moldovenească a dat atitea jertfe de singe. Atunci, 
să le vină românilor transnistrieni ajutorul - militar, evi
dent, fiindcă altul nu este eficient împotriva ocupanților 
străini — din partea României? Sub ce formă, în ce ca
dru? Fiindcă oricum ai da-o, chiar chemate de conducă
torii de la Chișinău, trupele românești tot intervenționiste 
ar fi considerate de Kremlin, a cărui mașină de minciuni 
s-ar pune imediat in mișcare pe întregul mapamond. 
Atunci?

Atunci rămîne o singură cale: Unirea. Că Moscova se 
opune eu înverșunare revenirii Basarabiei la patria-mamâ, 
că in chiar Republica Moldova sunt adversari ai Unirii 
(din aceleași motive pentru care în România existâ ad
versari ai monarhiei: unii din interes politic, ca să nu-și 
piardă posturile și pozițiile pe care le dețin in prezent, 
cei măi mulți victime ale unei propagande mincinoase'fâ- 
cute timp de decenii), că președinții de la București și 
Chișinău nu se dau in vint după Unire, toate acestea sunt 
in general bine cunoscute. Mai puțin știut, in orice caz, 
mai puțin comentat este faptul că și în România există 
oameni care se împotrivesc reunirii Basarabiei cu Țara. 
Sunt aceia care se uită cit de greu apasă pe umerii 
vest-germaniior reunificarea țării, aducerea fostei R.D.G. 
la nivelul vestului, și se gîndesc că așa va fi și cu noi 
dacă Basarabia revine acasă. Da, e adevărat, insă in po
fida tuturor piedicilor și indiferent de mărimea poverii pe 
care o vom duce pe umeri ca preț al reîntregirii. Uni
rea se impune ca necesitate stringentă și trebuie să ne 
batem cu toții, zi și noapte, cu ghearele și eu dinții, pen
tru ea. Este unicul mod de a rezolva definitiv și problema 
Transniștriei. Odată făcută Unirea, armia română, eu for
ța, cu disciplina și cu vitejia ei legendară, ar alunga 
de nu s-ar vedea și armata a W*ă și pe toți veneticii care 
se vor stăpîni in țară străină. Numai aștfel rușii vor în
ceta să-și mai facă de cap in Transnistria.

ION D. GOIA ■

Cauzele sînt de ordinul evidenței, 
iar politicianul din opoziție, care 
nu le înregistrează nu cunoaște 
țara și nu e . bun politician.

■ Ciclurile prezidențiale sînt, în 
țările cu regim democratic, de la 
4 ani în sus, maximum două. £- 
xistă o rată a „pierderii încrede
rii" sau a „stabilizării încrederii" 
ce. privește psihologia masei și 
chiar biologicul. Masă nu-și for
mează o părere în numai doi ani. 
Dacă Iliescu va candida, el va fi 
reales,.dar va pierde sprijinul „ma
selor" în doi ani de acum înainte. 
In doi ani, din factor stabilizator 
va deveni factor destabilizator.

■ Mărginite, pentru intelectuali 
și pline de ticuri comuniste, cu- 
vîntările președintelui sînt înțele
se de majoritatea care încă-1 sus
ține. Aceste cuvînfări au calitatea 
de a-i face să creadă că ceea ce 
știe omul de rînd e, de fapt, ceea 
ce-i cu adevărat bun și adevărat.

■ Argumentele președintelui 
sînt „de bun simț". De exemplu : 
România nu are tradiție regală. 
Omul de rînd constată : așa e ! dar 
nu mai face efortul să se întrebe 
dacă acest fapt obligă să avem 
neapărat președinți. Putem, dacă 
e mai util, să revenim la tradiția 
cu împărați (Decebal).

■ Pentru cei mai mulți, așa nu
mitele sale gafe apar ca soluții 
normale. -în țară, cînd sînt amin
tite evenimentele din 13—15 iunie 
’90, oamenilor Ie strălucesc ochii 
de satisfacție, iar gospodinele spun: 
Bine- le-a făcut ! Neștiind dar de 
cine să se teamă, alegătorul de 
condiție socială modestă — care 
alcătuiește majoritatea electoratului 
— se sperie de cine îi spune pu
terea că trebuie să se sperie. Cînd 
se înșurubează lumina în mintea 
lui, întîmplările au intrat de mult 
In istorie, iar el sub alt călcîi.

■ Argumentul că „n-are credit 
în străinătate" . e valabil numai 
pentru puținii care au convingerea 
că trebuie să avem acest credit, 
că fără el răminem ce sîntem. Dar 
poporul vrea să rămină ce e. „La
să, că .putem și singuri. Românul 
e inteligent". E drept că românul 
nu e prost, numai eă nu poți re- 
inventa, la o medie de școlaritate 
de 7—8 clase, întregul patrimoniu, 
tehnic. „Păturile grăbite” pierd 
din vedere că, de va fi mtncare și 
căldură la iarnă, se împlinește un 
ideal colectiv. „Păi, ce, nu e bine?! 
Am un porc, butoiul de vin e plin, 
am căldură. Asta e, domnule !“

■ Președintele înseamnă un în
treg aparat administrativ și repre
siv. Ce vrea acest aparat, deși la 
altă scară de mărime, e exact ce 
vrea și poporul. Poporul e compus 
din femei și bătrîni. Femeile au 
sentimente, iar bâtrînii nu mai au 
nimic. Tinerii nu fac politică, Bă- 
trinilor nu le place schimbarea, 
nici dacă ea vine cu un bine. Ei 
știu că schimbarea în sine e un 
disconfort. Aceste mase nu fac le
gătura între. Iliescu și situația ță
rii, pentru că, de fapt, o legătură 
directă e greu de făcut- Iar legă
turile indirecte, care contează, sînt

subtile, Ia îndemîna unor pături 
sociale restrînse.

■ Politica se face Ia București, 
voturile se adună în. țară. O sută 
de adevăruri rostite de. presa de 
opoziție nu pot lupta cu o mare 
minciună a televiziunii. In plus, 
ziariștii fac greșeala să creadă că 
presa e împiedicată să ajungă în 
toată țara. Adevărul e nu că pre
să nu ajunge la popor, ci că po
porul nu prea are mijloacele să 
ajungă la presă. Se practică o zia. 
ristică de invectivă și rafinament, 
care e pentru un public mic. O 
vorbă de-a președintelui Iliescu de 
genul „voi sînteți conducătorii" 
spusă maselor la televiziune are 
mare efect. Deși e împilat, poporul 
consumă încă ideea veche că e 
părtaș la conducerea țării. Or, o- 
poziția îi repetă zilnic : unii con
duc, alții sînt conduși. O fi 'ea 
bună democrația, dar e atît de in
comod să mesteci zilnic adevăruri 
și să cauți zilnic soluții la treburi

LIESCU
VA FI 
REALES

de interes general! Cu domnul Ili
escu în frunte, masele se bucură 
că vor conduce mai departe țara.

■ Rușii ne rămîn pe veșnicie 
vecini- Pentru 85% din populație, 
tratatul cu Rusia nu e o prostie, 
ci o chestiune de prevedere. Ro
mânul, cînd se ceartă cu vecinii, 
iși lasă o șansă de împăcare. în 
Ardeal, se ridică garduri de piatră 
între gospodării; în Moldova nu
mai ostrețe.

■ 85% nu e numai un procent 
electoral, ci o realitate intereșînd 
intimidarea oricărei mulțimi. 85% 
din ferhei aleg cu sentimentul, isu 
cu argumente. 85% din armată e 
dintotdeauna cu puterea, indiferent 
cine o are. 85% din foștii activiști 
și familiile lor se tem de altul mai 
dur. 85% dib țărani cred în sinea 
lor că „au pus ăștia ceva în hîrtie 
ca să numere cine a votat „con
tra" și votează „pentru". 85% din 
populație e conservatoare, iar a fi 
conservator e în firea lumii.

■ Ziariștii din opoziție — presa 
e ori de partid, ori de opoziție — 
pierd din vedere faptul că atacu
rile lor îi slăbesc președintelui cre
ditul, în aceeași măsură în care 
i-1 și întăresc. încrîncenarea în- 
tr-o direcție nu e credibilă, chiar 
dacă e bună cauza. Românul e, din 
naștere, contra De doi ani, el e 
contra la contra. „Ce-au cu el, 
domnule, că doar e mai bun ca

După fuga lui Drăghici...
Interviu cu dl. Constantin Ttcu Dumitrescu,președintele Asociației Foștilor Deținuți Po

litici din România
— Domnule Dumitrescu, știu că AFDPR a depus la 

Procuratura Generală a României un denunț penal 
pentru deschiderea procesului comunismului în tara 
noastră. Cînd s-a petrecut acest lucru?

— în data de 2 septembrie 1991.

— Sint 1 luni de-atuneî. S-a intîmplat ceva intre 
timp?

— Multe vorbe, promisiuni, tergiversări.

— Cine erau acuzații In acel denunț penal căruia 
nu I ■-• dat curs nici pînă in ziua de azi ?

— Torționarii, printre ei Drăghici și Nicolski, fără 
de care procesul comunismului in România nici nu 
poate fi conceput.

— Și totuși, intre timp. Nicolski a murit, iar Ale
xandru Drăghici a fugit. Sintețj sigur că a fugit sau 
e doar o diversiune?

— Sînt sigur, n-am cum să pun la îndoială afirma, 
tia procurorului. I

— Credeți că La ajutat cineva să fugă din tară pe 
acest Drăghici?

— E greu de răspuns. Dar putem fi siguri că ac
tuala putere La ajutat fără doar și poate. Așa cum 
eu sînt foarte controlat si nu pot ieși din tară, prin 

Ceaușescu ? !“. încă două-trel pre
ședinții de acum înainte vor fi 

. comparate cu a lui Ceausescu, nu, 
cu altele, . de pe aiurea.

■ Oamenii au tendința să mă- 
nînce tot ce-au mai mîncat. să bea 
ce-au mai băut, să lucreze ce-âu 
mai lucrat. Vor vota ce-au mai 
votat.

■ In campanie, președintele va 
ști să arate că a învățat enorm în 
acești doi .ani. Cînd „gazetarii răi", 
invitați la un taifas cu domnul 
Iliescu, observă că „în fond, nu e 
un om rău", rămîne numai un pas 
pînă la a conchide că „e un om 
de treabă". Realitatea e că dom
nul Iliescu e un om de treabă. 
Dar si oamenii de treabă fac gre
șeli mari. Un președinte trebuie 
să fie nu importă cum, dar să nu 
strice un drum care are șanse cla
re să fie altul decît cel pe care 
am mers. Pentru un președinte, 
Iliescu, e nițel cam prea personal. 
Cînd spune „asta e părerea mea 
și o rostesc cu sinceritate" greșeș
te grav, deoarece nu interesează 
pe nimeni nici părerile sale, nici 
sinceritatea acestora. Nu intere
sează decît programul instituției 
prezidențiale. O instituție nu lu
crează cu sentimente și păreri, ci 
cu informații, probleme și soluții 
la probleme .

H Opoziția nu-i, în prezent, ce 
pare a fi. Liberalii sînt un partid 
de opoziție cu programul de luptă 
aprobat de domnul Iliescu.

■ S.R.I.-uI poate întoarce orice 
situație, evident compromisă, cu o 
diversiune care, cu cît e mai gro. 
solană, cu atît e mai eficientă. De 
exemplu : „Americanii, conduși de 
Doru Popescu, au fost prinși în 
timp ce ne furau centrala de la 
Cernavodă". Iar‘dacă la televizt 
e arătat un individ care fuge cu t> 
sticlă de lampă sub braț țipînd 
„sînt drogat" și dacă Răzvan Theo- 
dorescu asmute provincia asupra 
Capitalei, treaba e ca și făcută.

■ în fine, cauza cauzei : nu e- 
xistă feseniști. țărăniști. liberali, 
meriști sau liber schimbiști. în 
România nu există derft două 
partide : conservatori și schimbă
tori. Partidul conservator îi va 
alege cu 51% pe domnul Iliescu, 
deoarece o revoluție la doi ani e 
prea mult. Iar conservatorii au 
realizat esențialul : toți au furaf 
In acești doi ani. cu excepția dom
nului Iliescu. Nu a dat case, nu a 
împărțit bunuri, nu a semnat de
crete. A luat doar Cotroceniul. Șl 
cum conservatorii ti detestă pe cei 
care fac buticuri cu spații obținu
te cu japca — dar ar lua și ei un 
Cotroceni, dacă ar putea — dom
nul Iliescu are admirația mulți
mii. Pentru că i-a făcut-o lui Mi
hai. Votul, masele i-1 vor da dir 
admirație, dintr-un sentiment plfe 
nar. Asta-i situația : sub orice în
trebare despre calitatea în func
ție a președintelui omul citește o 
alta ; el crede că e întrebat dacă-i 
place. Dar, Ia această întrebare 
răspunde masa.

TUDOR OCTAVIAN ■

orice punct de frontieră as trece, fără ca ofițerul de 
serviciu să dea un telefon la București și să obțină 
O.K.-uJ, cel puțin așa se putea proceda si cu Dră
ghici. Deci a fost sprijinit.

— Cine poartă răspunderea pentru fuga lui Dră 
ghici?

— Ministenul de Interne si SRLul.

— Cum calificati această intîmpiare?

— O bătaie de ioc, de necrezut. De ce dl, procuror 
general Cherecheanu nu l-a pus sub interdicție juri
dică? Un lucru e sigur. Atîta timp cit Iliescu va * 
președinte, nu vom avea un proces al comunismului.

— Ce poziție va lua AFDPR în acest eaz?

— Va cere punerea sub acuzație a lui Drăghici și 
extrădarea.

— Cunoașteți cumva unde s-»r afla acum Alexan
dru Drăghici?

—- Nu se Știe cu exactitate. Se încearcă însă o di
versiune potrivit căreia Drăghici ar fi în Ungaria, la 
o fiică, si deci aruncarea vinei pe unguri că nu în
cepe procesul comunismului în România, proces în 
care fostul torționar este piesă de bază.

EUGEN MIHĂESCU ■
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„PARLAMENTUL TRISTEȚII NOASTRE"
S-au împlinit doi ani de la formarea actualului Parlament ai României, motiv 
pentru care am realizat o scurta anchetă in riadul ziariștilor acreditati pe lingă 
torul legislativ. întrebarea noastră a fost.
Cum apreciați activitatea Parlamentului în cei doi ani de 
existență a sa?
lată răspunsurile intervievaților:

FSN iși mai deschide o aripioară

lieana Lucaciu, red. șef. adj. 
„Expres Magazin" : „Ferească 

sfîntul să fie realeși !"
Doi ani de activitate paria- 

moitară ițitensă, ne par enorm 
de mult și sînt un avertisment: 
cum vor fi următorii patru ani, 
dacă aceștia ni s-au părut atît 
de lungi .și de grei ? Deci, a- 
tenție la ce vom alege ! In via
ța parlamentară au existat, 
cred, două etape : prima, cea 
dominata do funcționarea a- 
proape perfectă a unei mașini 
d< vot a grupului majoritar al 
(ostului F.S.N., cea de a doua 
inaicaiă grav- mai întîi prin 
deliului conflictului Iliescu

Roman și apoi ajunsă în pre
zent Kilr ci fază de criză pro- 
limda după scind irea spec- 
t'imulc.așă a grupului majoritar. 
Dm-;i această scindare avea loc 
mai demult, cursul vieții par- 
itmmctare ar fi cunoscut o altă 
ovoluție. Să nu uităm că legi 
tundamcntale precum Legea 
funciară,.• Legea privatizării și, 
Ci.rotUuția -au fost elabora te
ii- iiuația în care F.S.N.-ul li
nii d ..mina Parlamentul cu o
'te b mare majoritate de 65%.

nici totul se vota la coman- 
o-mziția fiind minoritară și 

destul de incoloră. Dar fără o 
pozitiv solidă și un dialog con- 
-Irm th legile se elaborează și 
s-mi elaborat după cum se ve
de <m multe imperfecțiuni. Tre- 
■ cr<n timpului a făcut ca inte- 
rcsele politice să se schimbe, 
i-richierul politic să capete noi 
nutmte. mașina de vot să se 
steme si în Parlament să dom- 
nfEi-.că haosul, tocmai în peri- 
Oada definirii legilor alegerilor 
gcrmrali: și prezidențiale. Final 
jm - i.-iibil dacă ne gîndlm că p 
■I mo- rație normală, autenticii 
/ -i presupune procente de 65% 

pen tru tin partid într-un for 
legislativ. Parlamentul celor 
doi ani a fost un parlament de 
tranziție, căruia i-a revenit di
ficila saremă de a emite legi 
fundamentale. .Și le-a emis cu 
o-serie de carențe pe care vi
itorul Parlament trebuie să ie 
repare. Originală este la ora 
actuală situația legislativului 
prin faptul că una s-a ales la 
20 niai și altceva se cuiege as
tăzi. Cind electoratul a votat 

•nu existau partide ca P.L.-A.T., 
Partidul Republican, Partidul 
Socialist al Muncii, Partidul 
„România Mare", F.DSiN. și 
Elite grupări care astăzi au re- 
prezentenți în parlament pen
tru că domnii deputați și sena
tori și-au schimbat pe parcurs 
culoarea politică și au hotărît 
să reprezinte alte formațiuni 
decîi cele care i-au propulsat 
in forul legislativ. Regulamen
tul celor două camere nu sânc- 
ționează în nici un fel aceste 
perinuteri politice care au pul
verizat rezultatul alegerilor de 
la 2C .mai. Acest Parlament, al 
ailor i ,?90—1992 rămîne un 

parlament nl tristeții noastre : 
; u intrat in el multi neaveniți, 
nepregătiți, oameni fără morală 
și coloana vertebrală politică. 
Puțini sînt . aceia care merită 
titlul de parlamentar. Acestei 
aduMri aleasă cu entuziasm, la 
întimpiare i-â revenit sarcina 
de <i da legi fundamentale. E 
drept, oamenii au muncit, s-au 
străduit, clar cu o pricepere 
precară. Unii au folosit funcția 
do demnitari doar pentru con- 
șolidar.ea unei situații particu- 
hue (afaceri, magazine, vile 
etc.) ia care astăzi nu vor să 
renunțe. Foarte mulți luptă și 
speră că vor fi realeși. Fereas-, 
,z .tmi.ui să fie votați din nou 
pentru 4 uni !

bina Dimiu, „Adevărul" : „Ma
gia interesului național pălește"

în aproape doi ani de exis
tență, actualul Parlament a a. 
doptăl Constituția, și peste 130 
de legi, unele cu valoare de 
reformă. Dar legile cu adevărat 
importante sînt grupaje în pri
mul un al legislaturii, cind de
putății și senatorii erau pă
trunși de însemnătatea intere
sului național. Cu timpul ma
gia interesului. național păleș
te, la fel identitatea ideologică 
cu care pătrunseseră în Paria, 
mont. Astăzi Parlamentul se 
dovedește un for politic preo
cupat de interesele indivizilor 
sau ale partidelor componente. 
Ieșit din etapa legiferatoare, 
<1 s-a dedat unei - accelerate 
diviziuni celulare. Mai bine de 
o treime din numărul total al 
parlamentarilor s-au dezis de 
apartenența asumată cu doi 
ani în urmă !.* Intolerabil este 
că aceste permutări s-au pe
trecut. în afara procesului elec- 
torăl, pemtru că, deși tinde a. 
simbiotic, către desființare, o 
parte. e< Parlamentului se îm
potrivește alegerilor.

Ca instituție și indivizi, pri
mul Parlament post-revoluțio- 
nar stă sub semnul paradoxu
lui.
Doina și Adrian Antonie, „Ba
ricada" : „Parlamentul cu cel 
mai mare număr de infractori 

din lume"
Instituția Parlamentului . este 

in mod clar necesară statului 
de- drept. Mai puțin necesari 
sînt însă acei, parlamentari a- 
regenți, demagogi, lipsiți de 
scrupule și de orice fel de con
duită morală. Credem că din 
întreaga lume, noi, românii, a- 
vcm în componența acestui for 
cel -mai mare număr de infrac
tori (cu pedepse prșScrise sau 
un). Există state din S.U.A. 
updc este aspru sancționat de
lictul numit „cruzime mentală". 
Ceva asemănător practică... (aa- 
leșir Discreditarea cu orice 
preț a adevăratei democrații, 
în favoarea celei „originale" 
este scopul lor principal. Nu ■ 
e edemn' că după ce am tînjit 
atîtâ amar de vreme după li- 
bertatej vom fi conduși - fie 
și vremelnic - - de niște handi- 
căprui într-ule democrației !

Anchetă realizată de
LUCIAN TUDORANCEA H

Iată, experiența revoluționa
ră și postrevoluționară a 
F.S.N. ,ș-a disociat, iar formele 
șale politice s-au epuizat dato
rită sciziunilor și a opțiunilor 
personale. O conferință de 
presă ia „Intercontinental" ne-a 
pus în față unei alte aripioare 
a bâtyinului F.S.N. ; .grupul. 
„Un viitor pentru România", 
constituit din treisprezece per
sonalități (deputați, prefecți, 
subsecretari de stat și un con
silier-al ministrului de inter
ne). Grupul celor treisprezece 
are un stătut, oarecum, coe
rent ; nu ad iră, după desprin
derea dc F.S.N., aripa Roman, 
la F.D.S.N., deși susține candi
datura d-Iui Iliescu. Deocam
dată nu s-a constituit într-un 
parti;| politic, dar nu exclude 
această posibilitate, se pronun
ță pentru alegeri imediate. O 
chestiune, am zice, de suprafa
ță, pentru că ■ această confe
rința de presă a fost organizată 
în scopul de a atrage, prin in
termediul presei, adepți, sim- 
patizanți sau chiar un partid 
politic cu opțiuni 'similar e (de 
centru-stînga). Ori, astf-jl de 
acțiuni nu organizează nimeni 
fără să știe că alegerile vor 
avea loc în toamnă (sau. chiar, 
mai tîrziu), timp în care, chiar 
și o grupare, nouă are timp 
să-și consolideze structura po
litică și, prin mișcări spontane, 
să coalizeze cu un partid sigur 
pe, sansâle sale. în principiu ă- 
ceșt 'grup se vrea transpolitic, 

PRIMAR CONDAMNAT
In locul chaise-longue-ului de primar pe care i l-a dăruit 

victoria din a! Il-lea tur de scrutin al alegerilor locale, Herbert 
Josref din Marghita s-a ales cu o pedeapsă de 8 luni închi
soare. cu suspendarea executării pedepsei și suma de 2 000 
lei amendă penală pentru comîtereă infracțiunilor de sustra
gere de la recoltarea probelor biologice și ultraj. Dată fiind 
situa>ia de mai sus, credem că la Marghita se vor organiza 
din nou alegeri locale. Oare vor avea loc odată cu cele 
generale ? Dar cele generale cind se vor ține ? Cert este că 
dl. H.J., avînd in vedere condamnarea penală, nu mai are 
dreptul să candidele potrivit Legii electorale.

PAȘCU BĂLĂCI M

dorește - să impună un model 
care să conducă spre consen
sul . național lucid,, conștientizat; 
Evident, o uniune a electoratu
lui Frontului, probabil se va 
produce prin F.D.S.N. și mai tî- 
năra aripă ilies&histă oare cu
prinde deputați și prefecți din

județe cu o pondere insemna-iiă 
a electoratului. Și nu numai 
■atît. în ..jurul său. cu o rapidi
tate uimitoare, se voi' stinge 
adepții Guvernului Stolojan, 
Guvern pe care F.D.S.N. 2 Iși 
propune .să-l sprijine. Așa in- . 
cit. pină la alegeri, se prevăd 1 
schimbări radicale in .spectrul 
politic românesc. N-ar ii.de rai- 
rare dacă și P.L. (aripă Câm-r 
peanu) își va da mîpa eu dlși- 
denții F.S.N.-iști (așa cum ș a 
sugerat); Dar bobocii se numă- ■■ 
ră la tbamifâ.

I cealaltă carte a leului lui Ale- 
xaiid.ru Blrlădeauu. Totodată le 

, fisc eunoseut faptul că cele mai 
.ieftine oase de vită (100 lei kg- ■ 
os’ fH'iriceps) pot fi cumpărate
.Li - l'jata Obor. • ARNOLD 
HELMAN- de Ia „Dimineața" 
se întreabă cu naivitate ce 
semnificație o fi tivind Humele 
uiiui binefăcător al țării : „o 
Li. p -g de .box, ring de dans, 

•mașină . de țesători"? Păi, 
domnule, Helman, Ring se tră- 
diice exact iium se traduce în 
românită' -Și Helman. Să. mi 
știi dirmneEita așa un amă- 
nu-t ? • IN SFÎP.ȘIT, prima 

.UNANIMITATE, ca în vremu
rile alea bune ! Conferința de 
constituire a organizației mu- 
n-clpulo F.D.S.N. Reșița a ho
tărît iu unanimitate susținerea 
randidaturii tui Ion Ilieseu la 

'fuicții- de președinte al. Româ
niei. Apaife însă o nedumerire: 
păi, domnul în chestiune chiar 
e președintele în funcție. Iar 

'd-acă ie" vorbă de viitoarele ale- 
geri, . fcum Jiaiba" anunță Reșița 
Siîsținerea unei candidaturi 
care n-a fost încă anunțată? 
lie.;iil!ă că c mai mult, decit 
u-i.-uumitate. E vizionarism re- 
ivoluțfenan • „CÎND DECLAN

MARIA TIMUC SI

• DEMISII în serie din 
’ ,S,N. și realinierea grăbită a 
-emiilizidenților sub aripa mare 
-« F.D.S.N.. zis și F.S.N. — 23 
Augu.'ț. Cea mai interesantă 
dintre toate e aceea a lui 
Gnem-ghe Ivan, senatorul care, 
ivi Senat, n-a scos in doi ani 
nici Un cuvînt. Faptul că știe 
xa tava temeinic, ori de cite ori 
vorbi-se alții, l-a propulsat in 
fruntea județului Hunedoara ea 
inefe-d. Unde, ca primă acțiu- 
ne publică, a tăcut cîteva zile 

:hurte.' semn că se pregătește 
pentfvî o muțenie de durată. 
• LA BRĂILA, războiul- celor 
duna LOZQ — F.S.N. Rozen și 
l'.S.N. Iliescu — a intrat în 
i'azn <hf gherilă. Primarul Au
rică Aeram a publicat in zia
rul local un text mobilizator 
-.jiitre mase in care spune că 

j mai recunoaște nici autori- 
. ițea prefectului, Viorel Pătra, 
nici conducerea — în fapt — 
îi județului de către senatorul 
I. și. Alexandru. Șubtirefecții 
i .i dau, și ei, strategic demi- 
dile. St; leapădă toți de Sata- 
n.< pair ui război sfînt. fratri- 
rul și de-ciolan. #î; O VESTE 
cardi ite mai liniștește : la Că
iții o.it de bătrini din Sibiu se 
liiito 'exact ca in aîțș dățâ. Jn , 
...Flacără" abil'd’a ' -im ■ 
publicat serii de ațiehete des 
pi .- ■ infernul de- aici. 'Bine ■ fnâ- '

EVENIMENTE MARI...
far- că-4a-.- -Căminul sibian .nu 
s-a schimbat nimic, că ,e, sta
bilitate și consens. • „DESI-
GUll că România iși are ad- 
vel ■sacii ei externie —. declară, 
r’tr-ufi interviu în „Zig Zag" 
tlrtmcul Virgil Măgureanu. Pe. 
tic altă parte, președintele, hi 
uftima- ?a cuvîntâre televizată, 
,i ..'orbii de „forțe inaintate%și 
..torțe retrograde". Dacă dorn- 
njile for cunosc și adversarii 
•ciiet m și componența șioestot 

' terțe, rle ce nu ni le spun . și
noviă ■ M Isă nu n,e- mai;.batem.

%ă. proștii între noi. Iar dacă, nu 
Giu. șă spună clar : uite, ăla, 
■ ■ ndversarul României, iar tu. 
Va' descuie, ești forță retro,
gradă . -•, atunci să spună clar 
țuliviai ce ’știu, fiindcă bagă 
.-uiipiciune în popor. • XAN 
TîPA de la „Azi" cunoaște 

’dovoiretO altor informatori din 
presă, „Dacă ar fi să par- 
ticipați la o ghicitoare, pe cine 
a i socoti între primit1 de men
ționat ÎH&e^ cei doi cite doi? Să 
va spun ea? Mai zilele următoa
re". Colonelul Xantipa ar tro- 
,bui ști se uite mai întîi în re- 
.dEicțic, unde are a vedea nu

: ■înlp-r.rțțatori. dph cjte dor, ei eu,.
rom,ii.' uimi Ți: urnlL'-Șt muro-i'm' u 

■■ nevoie, să Se obosească sa ia 
dosarele Ibț de 4a ' biroul 'perl- '

U-n..Xantipe al S.R.I.-ului. I.e 
ei-cm rioi, în redacția „Flacă- 
ra*-. m biroul p.e care căutăto
rii de . dosare l-au spart de trei 
ori. pînă acum. • ECOLOG($ 
ȚII . Murdari, Bleahu. și Delphi
Drimer au intrat primii in 
Euîdp;i și se ocupă do ecolo
gia. continentului.. Ei aduc de- 

,șeuri criminale din .Germania 
în .patria mamă și se miră cit 
tîmpiții do-fromâni nu le apre
ciază eforturile. Pentru astfel 
de nemernicii e bună și puș
căria, dar parcă, mai bun e 

. glonțul. Pentru că, șe Știe, ăul- 
ce ca mierea e glonțul pa
triei ! -• MIHAI DRAGĂNES- 
CU și-u exclus, . in sfirșit, co
lega de bancă do la Academie, 
pt.-- savantă de renume .mondial 
Suzăniea Gîdea, cea caro îm- 
preună' cu Dulea și șoferul lor 
Șylea au fericit cultura, națio
nală vreme de un deceniu. Sa
vantul de renume mondial Ion 
Gheorghe .Maurer, împreună 
cu un sobor de neexcluși, a 
binecuidntat cinstita . întrunire, 
t nemircitorilor. Mihai Drăgă- 
nescu a ' fost informat, că în: 
llomâniii »-ar fi petrecut parcă 

'nislcr 'evenimente. • PRIN: 
PREZENTA' declar că, la '■ in Vi -i 
tațiti rewȘtei EXPRES MAGA
ZIN. firii depus l:';(un) leu în 
sute, ripția publică» pentru par- 
I imeritafli români în contul

„Expres" ■ 40 72 99 80 70 36 4 BRD- 
SM-B. Depunerea are insă o 
clauză : doresc cei 50 bani să-i 
fie dați . lui Dan Marțian și 

...EVENIMENTE MICI

ȘAȚI războiul promis, dom
nule Stolojan?". ee .întreabă 
„Curierul Național* publicitid 
raportul privind jaful cu care 
din cartierul Primăverii. Șăraș 
cui Stolojan, ce război să'-păr* 
neășeă mai întîi ? Mai ales, că 
e lipsit și de ' sprijinul, soliei 
care se află la o sulă de kilo> 
metri de declanșarea, războate^ 
lor .locale numite lieitalii? Cind 
va. fi . scos din . Primăverii pri
mul borfaș guvernamental de 
tranziție abi-a atunci vom pu- 
tea vorbi de dl^ainșarc-a revo
luției române. • COMENTÎND 
calificarea unor tineri ten-i.ș- 
meiii hi Olimpiadă, lori Gavri- 
lescu de la „Gazeta sporturilor" 
conchide : „cei puțin doocam- 

‘ clafâ - • clin moment, ce lupta 
pleaică de . Ia eg-il 4a ogar — 
Andrei Pavel are fieceriși va* 
litere eu Guy Forget, irină 
Spîrlea este... egala lui Stefii 
Graf etc". Ce tot bolborosești 
tecoio. măi omule? • ȘTEFAN 
SIROMASCENCO ' se ocupă cii 

' cedtoi ul greve în Căite Ferate.
Eu nu înțeleg cum riu avem 
și noi Un Vasile .sau ' un Dlt- 
ruitru în' treburile .astea, cir 
conflicte. Alde Siromașceneo 
ăștia te fac să țe întrebi dacă 
nu curnva ești riaționalist 
șbvin.

TUDOR OCT AVIAN ®

miercuri, STflțqi 1992
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MIRACOLUL MARIA VÂRLAN

ÎN VARIANTA BIOTERAPEUȚILOR
Despre vindecări miraculoa

se, despre boli luate cu mina 
(la propriu, nu la figurat) seri- 
em cu convingerea că intere
sează oamenii bolnavi, ca și pe 
cei sănătoși. 
Lumea acestui sfîrșit de secol 
și de mileniu nu mai crede în 
miracole și nici în vindecări 
miraculoase. Miracol nu-i, dar 
bioenergie tămăduitoare există 
.,1a purtător", la acei oameni 
superdotați descoperiți în R)- 
mânia Și în Republica soră 
Moldova. De acolo vine docto
rul în medicină alternativă 
MARIA VARLAN. creatoarea 
și directoarea Centrului Inter, 
național bioenergetic extrasen- 
zorial pentru renașterea omului 
„Sfînta Maria" din Chișinău. 
Veritabilă căutătoare de „ne
stemate bioenergetice" mai de 
preț decît aurul și diamantele, 
Maria Vârlan a descoperit, tes
tat, instruit și atestat acei pu
țini oameni superdotați cu cîmp. 
bioenergetic și a înființat. îm
preună cu discipolii săi. cîteva 
centre de bioterapie din Ro. 
mânia, adevărate oaze de să
nătate la Rădăuți, Suceava, 
București 'etc. Bioterapeuții ro
mâni, alături de cei din Chiși
nău. formează o excepțională 
școală bioțerapeutică romă-, 
nească în stare să vindece boli 
diverse și grave fără medica
mente și fără bisturiu.

Vă prezentăm un caz de vin- 
„ flecare miraculoasă al unei pa

ciente din București țintuită la 
pat de grave afecțiuni, căreia 
medicii nu-i mai" dădeau nici o 
speranță. Cazul DORA MANO- 
LESCU; După două decenii de 
boală, vindecată în cîteva săp- 
tămîni. Și cîteva repere spre... 
«ănătatc si viață. O duzină de

Polina Cupțov...

Tomaso Socolov

boii, două decenii de boală; 
medicii nu dădeau nici o șansă; 
în doi ani, șapte internări în 
spitale ; medicamente lua cu 
toptanul ; polialergie medica
mentoasă. perfuzii eu antibio
tice și... urmarea ; primul somn 
adine după zece ani; prima oa
ră în bucătărie după cinci ani; 
nici dureri de cap, nici tran
chilizante.

Și acum, iată miracolul. O fe
meie de excepțională vitalitate 
organică a avut neșansa să 
contacteze o boală, apoi alta și 
alta, pînă cînd s-au adunat cu 
duiumul. O duzină de afecțiuni 
și asta nu de azi de ieri, ci de 
peste două decenii de suferin
ță atroce. „Mi s-a spus nici 
mai. mult nici mai puțin, — po
vestește D.M. —- după un pre
lung oftat. Aveam între altele 
osteoporoză, îmi amintesc că 
de douăzeci de ani iau cortizon, 
un medicament cu două tăișuri, 
cu tot atîtea indicații cît și con- ■ 
traindicații. Devenisem. mai 
sînt și acum, corticodependen- 
tă, deșj am redus doza zilnică. 
Ce să spun, astmul bronșic, îl 
aveam de 22 de ani. mai aht 
bronsectazie și memoptizie. car
diopatie ischemică și tahicar
die, pulsul atinge 100 bătși pe 
minut, leziunile la inimă nu 
mai știu cum ®e cheamă în ter
meni medicali. De șase ani mă 
chinuia, durerile în partea 
dreaptă, sub omoplat. Cu cinci 
ani în urmă. am avut parte de 
o operație cu rezecție de nervi 
intercostali, la Spitalul Militar 
dirt București. La cîteva luni 
după operație m-am căpătuit 
cu o pareză pe partea dreaptă 
a corpului (inclusiv mina și pi
ciorul. drept). Parcă eram ju
mătate de om, abia îmi tîrîiam 
picioarele, nu puteam merge 
decît sprijinită. De vreo cinci 
ani n-am mai mers pe proprii, 
le picioare nici zece metri, 
n-am stat decît în casă ori. la 
spital, dusă cu mașina. Cu vreo 
doj ani în urmă, mai exact în 
1990, îmi amintesc ca acum, era 
după Revoluție, m-am ales și 
cu poliortrită la toate membre
le. încheieturile s-au anchilo-

și Polina Cupțov

zat, degetele mîinilor s-au de
format îngrozitor. Da, e în
grozitor să nu-ți poți mișca 
nici mîinile, nici picioarele, nici 
atît cît să faci vreun semn cui
va din preajmă. Pentru a mai 
potoli durerile insuportabile, 
măcar pentru cîtva timp luam 
medicamente cu toptanul: dipi- 
ridamol, corinfar, izoket, pen- 
talong, nitroglicerină pentru i- 
nimă. Pentru astmul bronșic 
luam alte medicamente cu ne
miluita, iar pentru dureri de 
cap si îndelungată insomnie, 
înghițeam fel de fel de tran
chilizante. Medicii m-au tratat 
și eu medicamente sj profesio
nalism și eu suflet, dar la un

0 pretinsă exclusivitate
Cînd e vorba de sănătate și 

speranță de viață, cuvintul 
scris și tipărit se adresează tu
turor oamenilor interesați. Nu 
numai cititorilor unei anumite 
publicații ori de un anume sex. 
De aceea. în ciuda afirmațiilor 
neconforme cu realitatea, ca să 
nu zicem mincinoase, autorul 
acestor rînduri NU A ACOR
DAT, CEL PUTIN PINA A- 
CUM, NICI UN DREPT DE 
EXCLUSIVITATE NICI UNEI 
REDACȚII ȘI NICI UNEI 
PUBLICAȚII. Cînd sînt atîția 
bolnavi, mulți in situații limi
tă. chiar fără speranță de via
ță, cînd ațîtea femei trăiesc 
drama îmbolnăvirii atîtor co
pii, ar fi nedrept. să acorzi ex- 
clusivitate unei singure publica
ții, și aceea lunară, în loc să aduci 
informația utilă, de multe ori 
salvatoare, cît mai multor citi
tori și cititoare, indiferent de 
opțiunea lor pentru o publica
ție sau alta. în calitate de Zia
rist profesionist, înțeleg "Să 
răspund numai în fața conști

moment dat mi-au spus deschis 
că organismul meu nu mai su
portă nimic. In ultimii doi ani 
am fost internată în spitale de 
șapte ori. ultimta dată tară 
nici o speranță. Eram omul- 
boală, cu viața atîrnînd de un 
fir de pâr. E de înțeles că au
zind de miracolul Maria Vârlan 
din Chișinău, abia venită la 
București, m-am dus și eu la 
disperare ,.să încerc marea cu 
degetul" cum mi-a zis cineva".

Cazul Dora Manolescu e un 
caz ter.hil, ieșit din comun, 
parcă al unui om trezit din 
rriorți și readus la viață. Ajun
să, de fapt dusă cum s-a putui 
la diagnosticul fără analize și 
fără aparatură, la tratamentul 
fără tratamente și făr bisturiu 
cum auzise din om în om și ci
tise în ziare (au . câteodată și 
ziarele informații credibile, uti
le), femeia-boală D. M. a fost 
trecută peste cînch și așezată 
pe un scaun in fața ușii’ de in
trare în „Casa cu miracole". A 
ajuns să aștepte patru-cinci ore 
chiar lîngă ușa încăperii încăr
cate Si supraîncărcate cu bioe
nergie emanată din pasele de 
masaj intangibil ale Măriei 
Vârlan și ale bioterapeuților. 
De unde să știe pacienta că 
chiar din acel moment, pe holi- 
șorul acela îngust și întunecos 
a început tratamentul cu bio
curenții atît de penetranți ai 
tămăduitoarei din Chișinău în- 

inței mele, considerînd câ nu 
am dreptul moral, nici un fel 
de drept de a nu oferi și altor 
cititori, fie și în „variante", 
ceea ce interesează profund : 
posibilitatea vindecării, repe
tăm, de regulă fără medica
mente, speranțe de viață, mulți 
ani de viață și sănătate în trup 
și liniște în casă. Chiar cititoa
rele constante ale prestigioasei 
reviste lunare, la care ne refe
rim, pot fi interesate să afle 
noj amănunte și noi fațete des
pre miracolul vindecării prin 
masaj bioenergetic din publica
ții cu apariție mai rapidă, săp- 
tămînaîe' sau chiar cotidiane, 
Cînd o pagină predată redacției 
revistei lunare care-și arogă 
dreptul de exclusivitate apare 
după 3 luni, adică un articol 
predat în martie apare în flo
rar, ce să-i facă o mamă copi
lului ei, bolnav azi, nu peste 
trei Iuți, pentru a-i reda sta
rea de sănătate.

Dar să stăm strimb și" sâ ju
decăm drept ; adevăratele dau
ne morale și materiale nu sînt 

cît pot trece prin zid. Fără să 
știe pacienta a beneficiat de 
îndelungă așteptare, care în 
fața obișnuitului cabinet medi
cal e un chin în plus.

Am cunoscut-o pe D.M. la
disperare, o revăd acum, la
cîteVa săptămîni si nu-mi vine
să cred. E o femeie normală 
sau aproape din moment ce
merge pe propriile picioare, se 
mișcă cu oarecare ușurință, 
chiar vioiciune, are chef să-și 
povestească „chinul vieții" și 
suferințele îndurate, stăruie 
asupra miracolului vindecării 
cu convingerea omului care a 
simțit și răul și binele, cum se 
spune, pe propria-i piele. Și 
are într-adevăr ce povesti, as- 
eultînd-o îți vine să zici: „Dar 
e cea înviată", așa precum 
spui „Hristos a înviaț". Și nu-i 
nici o minune sau poate că 
cste? nu după trei zile, ci după 
ani și ani apare străluminată 
de zîmbet și de speranță de 
viață normală. Parei incredibil, 
dar .reacțiile pozitive după con
sultul și diagnosticul stabilit 
de Maria Vârlan au fost a*’" 
de neașteptate și atît de ra, 
•de, îneît nu au termen de com
parație, nici cu copiii care sînt 
incomparabil mai receptivi la 
tratamentul bioenergetic față 
de pacienții adulți.

C. BORDEIANU ■

oare provocate de orgoliul pre
tinsei exclusivități publicistice, 
de cei care in loc să se ocupe 
de condiția femeii, ignoră ne
voia vitală de informații perti
nente, argumentate și convin
gătoare asupra medicine! alter
native ? între atîtea probleme 
sexy tratate, să recunoaștem, 
cu profesionalism și decență, 
nu ar fi totuși loc și pentru 
cele care s-ar referi la tămă 
doinea unor afecțiuni, chiar a 
impotentei sexuale ? De altfel, 
în nenumăratele scrisori și tele- 
foaneoprimite în urma publică
rii articolelor despre miracolele 
vindecării bioterapeutice în 
prestigioasele reviste „Flacă
ra", „Magazin", în ziarul „Li
bertatea" precum și în nu mai 
puțin căutata revistă „Femeia", 
ni se solicită cu insistență 
(uneori în situații disperate) a- 
mănunte. relații, intervenții 
chiar la doamna M. V. și dis
cipolii săi întru vindecare bio- 
ierapeutică.

C. B. fi

„OPERAȚIE" FĂRĂ BISTURIU
Nu, nu e vorba, de fapt, de 

nici o operație. Dimpotrivă, me
dicamentul pe care vi-1 prezen
tăm azi, realizat, în colaborare, 
de firmele HOFIGAL și BIO- 
FARM, este în măsură să vă 
ajute să evitați operația care, 
oricît ar fi de simplă — și nu e 
cazul — este stresan.tă și poate 
avea, ca orice' intervenție chi
rurgicală, complicații neaștep
tate.

ADENOSTOP 
un nume de reținut

Este bine cunoscută frecvența 
cazurilor de hipertrofie a pros
tatei la bărbații în vîrstă.

Medicamentul pe care vi-1 
propunem astăzi se numește 
ADENOSTOP șj este printre 
puținele medicamente din lume 
capabile să intervină cu rezul
tate excelente în cazurile inci
piente de hipertrofie de prosta

tă, făcînd inutilă intervenția 
chirurgicală. Indicat în egală 
măsură pacientilor suferind de 
hipertrofiere a prostatei, care 
nu pot beneficia de adenomec- 
tomie, ca și celor aflațj în tra
tament pre si post operator, 
ADENOSTOPUL înregistrează 
rezultate deosebite și în tra
tarea cistopielitelor și insufici
enței urinare.

Deosebit de important de cu
noscut pentru cei ce doresc să-l 
folosească este faptul că medi
camentul e contraindicat în ca
zurile de insuficiență corticosu- 
prarenală.

Deși nu s-au semnalat nici 
un fel de reacții adverse, sub
liniem încă o dată, cu acest 
prilej, că folosirea oricărui me
dicament deci și a Adenostopu. 
lui trebuie să se facă numai la 
indicația medicului specialist 
Ținem, de asemenea, să atragem 
atenția că asocierea tratamen
tului cu Adenostop cu tratament 

cardiotonic impunea un strict 
c<®iro) periodic pentru stabili
rea dozelor de glicoizi nece
sare.

Plantele miraculoase
Prezentat sub formă de solu

ție, ADENOSTOPUL este pre
parat pe bază de plante și con
ține extract fluid de Herba 
Xantbii și Herba Xanthii spi- 
nosi cărora li s-a adăugat ex
cipient.

Cum ADENOSTOPUL este 
prea puțin cunoscut, chiat și 
printre medici — el fiind pro
dus pinâ acum în cantități re
duse și cu mar, perioadt de în
trerupere în fabricație, absent, 
deci, din farmacii — ne permi
tem să prezentăm aici acțiunea 
sa terapeutică

Datorită existenței în structu
ra medicamentului a flavonozi- 
delor, derivațiloi fenil prope- 
noici, fitosterineloi, uleiului vo-

t HOFIGAL S.A.
latii si taninului. Adenostopul 
are 6 acțiune antiinflamatorie, 
antimicrobiană și de reechili
brare normală.

Toate acestea determină invo
luția prostatei hipertrofiate.

Demn de reținui, de aseme
nea, faptul că Adenostopul de
termină și o ușoară acțiune de 
reținere a ionilor de potasiu și 
magneziu.

Tratament simplu 
ți nedureros

Desfășurat pe o durată de 
șase luni, tratamentul constă în 
40—50 de picături de două ori 
pe zi, cu jumătate de oră îna
inte de masă, picături diluate în 
30. ml. apă, după care se con

sumă încă 150—200 ml. apă.
In cazul în care medicul va 

considera necesar, după cele 
șase luni de tratament propriu- 
zis, însumînd, zilnic, 80—100 de 
picături, se va continua cu un 
tratament de întreținere, con- 
stînd în 40—45 picături în fie
care dimineață.

Sîntem în măsură să vă anun
țăm că în curînd medicamentul 
ADENOSTOP, fabricat în co
laborare de firmele HOFIGAL 
și B1OFARM se va găsi în far
maciile din întreaga țară, în 
flacoane de 125 ml., la prețul de 
230 lei.

ROXANA PAICU ■
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Dr. Alexander Fries-Tersch s-a născut la Viena in 1937 și 
este doctor in științe juridice. A lucrat ani în șir în in
dustria de medicamente unde s-a familiarizat cu proble
mele de diagnostic și terapie. A dovedit și o pasiune tim
purie pentru domenii ezoterice și de parapsihologie. Ex
periențele și observațiile l-au condus la elaborarea unei 
metode proprii de tratamente bioenergetice. Este un mare 
prieten al României, unde se află pentru a cincea oară 
pentru a ține cursuri de inițiere.

„ORICINE POATE DEVENI 
PROPRIUL SĂU MEDIC"

Metodă simplă de autobioterapie propusă de un expert austriac
— Cititorii noștri, domnule 

doctor, vor fi interesati să știe 
in primul rind cărui domeniu ii 
aparține' metoda dumneavoas
tră, Practicii medicale sau tra
tamentelor prin procedee de 
parapsihologie ?

— Răspunsul nu poate cir
cumscrie o sferă exactă. Mă 
preocupă din tinerețe probleme
le de ozoterie și energii înalte. 
Dar in același timp am abordat 
și domeniile limitrofe medici- 
nei, așa-numita medicină alter
nativă. De altfel, am putut să 
constat că între medicină și 
parapsihologic există foarte 
multe asemănări.

— Putem înțelege că este 
orba de o metodă eciect ică, 

structurată din diverse disci
pline de bioenergoterapie ?

— Nu poți să te separi de^ 
ceea ce ai învățat și nici nu' 
doresc acest lucru. Probabil 
fiecare componentă a metodei 
mele se poate regăsi intr-o altă 
disciplină biomedicală, dar mo
dul meu de prezentare și sco
purile urmărite sînt absolut 
personale. La ora actuală. în 
lume, toți cei cu preocupări 
ezoterice caută un sfătuitor, un 
guru. Asta îi face dependenți 
je o anumită persoană. Eu do
resc să confer individului inde
pendență totală.

—- Vă rugăm să prezentați 
Cititorilor o imagine globală a 
conceptelor și regulilor ce 
structurează această metodă 
terapeutică paramedicală.

— Pornesc, ca șl alții, de la 
ideea că în ființa umană exis
tă capacități și posibilități 
mult mai mari decît cele folo
site efectiv. Asta deoarece. încă 
din copilărie, prin educație, 
omul este constrîns să-și orien
teze atenția spre domenii 
precise, limitate, ale cunoaște
rii. Trăim într-o realitate ză
mislită de închipuirile noastre. 
Prin seminariile mele doresc 
să redimensionez conștiința in
dividuală. Individul trebuie să 
ajungă să gîndească indepen
dent.

— Ce înțelegeți prin redi- 
mensionarea conștiinței indivi
duale ?

— Corpul nostru se află al
cătuit din șapte învelișuri su
prapuse, ele stau așezate, dacă 
vreți, ca foile unei cepe. Șase 
din acestea aparțin unui uni
vers al inefabilului, ce ne în
soțește existența clipă de clipă, 
condiționînd viața individului 
într-un mod pe care abia înce
pem să-l înțelegem. Se pot dis
tinge astfel : corpul fizic, deci 
cel pe care îl vedem și îl sim
țim cu mijloace biologice sau 
cu instrumente științifice. La 
cîțiva centimetri de el se află, 
ca un halou, corpul eteric și 
care reprezintă matricea ener
getică a corpului fizic. Bolile 

manifestate la nivelul corpului 
pot fi mai bine vindecate acțio- 
nindu-se asupra corpului . ete
ric. Următorul înveliș, cam la 
un lat de palmă de corpul fi
zic, îl numim corpul emoțional 
și el ește sediul simțurilor și 
emoțiilor noastre. Ii urmează 
corpul mental unde are Ioc un 
proces de gîndire liniară, pro
ces folosit și la construcția cal
culatoarelor electronice. Cel de 
al patrulea înveliș se numește 
corpul cauzal și el găzduiește 
intuiția. Oamenii intuitivi pri
mesc sub forma unui fulger un 
întreg. Deci aici nu mai apare 
lanțul logic, ci o imagine de 
ansamblu. Ultimele două, 
corpul spiritual și corpul -AT
MAN, reprezintă seînteia divi
nă, sursa energetică a vieții și 
nu fac obiectul seminariilor 
mele.

Nu e nevoie să fii 
Mudava

— Ce învață în mod concret 
cursanțiî ?

— îmi însoțesc prelegerile de 
multe exerciții. Ele sînt simplu 
de învățat, nu implică eforturi 
deosebite. In esență este vorba 
ca. prin imaginația noastră, să 
creăm o nouă realitate mentală 
ce se va răsfrînge asupra lu
mii noastre fizice. Modificînd 
proiecția realității, modificăm 
realitatea. Se obțin efecte be
nefice, uneori surprinzătoare. 
Omul devine propriul său pa
cient, sau poate desfășura exer
ciții cu un partener. Exercițiile 
pot determina însănătoșirea 
unui organ bolnav, echilibrarea 
energiilor YIN și YANG, înde
părtarea unor maladii nervoa
se, activizarea inteligenței și, 
în. general vorbind, ele curăță 
corpul fizic de energiile nega
tive. E mult de vorbit în aceas
tă privință, cursanțiî ajung să 
cunoască metoda mea după 
trei prelegeri succesive. Ei în
cearcă apoi exercițiile acasă 
și-mi spun a doua zi rezultatul. 
Chiar ieri am avut o surpriză 
plăcută. O doamnă din Bucu
rești, de profesiune medic, a 
citit broșura mea, editată re
cent în România, dar fără să 
participe la cursuri. S-a întîm- 
plat ca fiul ei să fie bolnav, 
avînd febră foarte mare. A pre
luat exercițiul transmiterii de 
energie din plexul solar și, 
după numai zece minute, băia
tului i-a scăzut febra.

— Nu cumva respectiva po
seda un potențial bioenergetic.

— Nu. A pornit doar cu in
tenția de a* face bine. De altfel, 
un inginer prezent la cursuri 
i-a măsurat cu un aparat bio- 
cîmpul magnetic și a constatat 
că era foarte redus. Eu nu do
resc să creez din cursanțiî mei 

tipuri „Mudava". Orice om o- 
bișnuit, cu un potențial energe
tic scăzut, poate deveni vinde
cător și are toate șansele de a 
se autotrata. Eu însumi nu am 
însușiri paranormale. Feno
menele pe care le avem în ve
dere aparțin corpului eteric 
despre care aflăm mereu lu
cruri noi. •'

Obezitatea : consumarea 
de alimente de culoare 

roșie, verde și violet
— însoțiți prelegerile dum

neavoastră și de recomandări 
privind dieta alimentară. In
terziceți tutunul, alcoolul, in
temperanta ?

— In principiu, nu fac ase
menea recomandări. Le spun 
pacienților : „mîncați și beți ce 
vă face bine". Și in legătură cu 
aceasta vreau să spun ceva 
despre care sînt sigur, că nu 
s-a auzit în România. Alimen
tele cars îngrașă au culorile în 
spectrul albastru, violet și ver
de. Cei care consumă alimen
te de culoare roșie și galbenă 
au șansa de a slăbi.

— Explicația ?
— Vă pun și eu o întrebare. 

Care este animalul cel mai 
mare și mai gras ? ,

— Elefantul?
— Exact. El se hrănește nu

mai cu vegetale de culoare al
bastru, verde și violet.

— Ce v-a îndemnat să vi
zitați România ?

— Gîndul s-a născut în 
timpul revoluției din decem
brie '1989. Mi-am spus atunci 
că trebuie să ajut România 
prin tot ce pot. Spre bucuria 
mea am întîlnit aici mulți 
prieteni și un public foarte in
teresat să urmărească prelege
rile mele. Pentru mine e o ex
periență interesantă, cunosc 
un alt popor, unul foarte do
tat pentru creativitate. Cu mij
loace extrem de simple aici se 
obțin rezultate deosebite în 
cercetarea științifică. L-aș a- 
minti pe profesorul Dan Ale
xandru, autorul diagnosticului 
prin firul de păr, o descoperire 
fantastică. Am mai cunoscut 
apoi un mare inventator a că
rui creație ar putea conferi 
României independență energe
tică. Cred că România are și 
cel mai fertil pămînt din Eu
ropa. Și mă încumet să mai 
spun ceva : sînt convins că anii 
grei pe care l-ați trăit au fost 
și o sursă de învățăminte, de 
maturizare. Suferința este ge
neratoare de înțelepciune.

— Să încheiem, vă propun, 
acest interviu, prezentînd citi
torilor un exercițiu de rela
xare.

— Persoana stă în picioare 
cu tălpile paralele la nivelul

Se execută un exercițiu de eliminare a energiilor negative

umerilor. Se scutură mîinile 
relaxat, ca în joacă, în așa fel 
ca degetele să se lovească în
tre ele cu o frecvență foarte 
mare. Apoi se scutură succesiv 
și picioarele. Se elimină astfel 
balastul energiilor negative. 
Apoi, cu ochii închiși, cu ge
nunchii ușor flexați cu bazinul 
ușor împins în spate, persoana 
își urmărește respirația fără a 
o influența. Se imaginează in
teriorul organismului, începînd 
cu circumvoluțiunile creierului 
și pînă în talpa picioarelor. Ne 
conștientizăm contactul tălpilor 
cu . solul. Ne imaginăm că din 
bolțile plantare ne cresc rădă
cini . care pătrund în sol. La 
fiecare respirație primim ener
gie din cosmos, iar la expirare 
rădăcinile se adîncesc în sol. în 
continuare se trece la dizolva

ANALIZĂ SINERGETICĂ 
■ asupra eșantionului de păr 

■ FIȘĂ DE ÎNSCRIERE PRELIMINARĂ

Nurriele și prenumele.... ....................  Data nașterii.................
Localitatea....... ....... ....................Județul ,,'.....................................

• A fost trimis anterior TALON DE PARTICIPARE
— și s-a înregistrat sub nr.| |
• • nu s-a comunicat încă | |

Nu s-a mai trimis alt talon | 1

Solicităm un formular de înscriere pentru ANALIZĂ SINERGETICĂ, 
menționînd: °
. diagnosticul....................................................... .

Simptomele..................................... .....................

Ne interesează: ____
1. Elemente și compuși chimici:' [ ] , din care:____

a. constituente ale organismului (inclusiv vitamine) PWQ
• b. neconstituente ale organismului (și localizare) | : |
2. Analiza sistemului/ aparatului/ organului .............. ...... ......
3. Infestare cu giardia (existență, localizare și tratamentul com

patibil) r~1
4. Raza de sensibilitate a biocurenților | ]
5. Argila benefică | |
6. Culoarea benefică! ]
7. Recomandări (regim alimentar și tratamente) | |

Anexăm prezentei un plic timbrat, completat cu adresa pentru răs
puns pe numele ............................ .Localitatea ............   Județul
......r„„ (a se trece și codul poștal).

NOTĂ: 1. Notați cu semnul x în căsuțele care conțin răspunsul 
afirmativ; 2. în cadrul analizei, indicele de sănătate și poziția patu
lui sînt oferite gratuit; 3. Solicitări la pct. 2 și 7 necesită obligatoriu 
analiza (prealabilă) a celor prevăzute la pct. 1.

DIAGNOSTIC PRIN FIRUL DE PĂR
Stabilirea diagnosticului prin analiza firului de pâr a 

stirnit. cum era de așteptat, un mare interes in rindul pu
blicului larg. Asemenea metode sînt practicate in mai multe 
țări ale lumii, dar în România este vorba de o premieră ab
solută. Ea aparține unui grup de specialiști, condus de prof, 
dr. ing. Dan Alexandru. Metoda îsi demonstrează utilitatea 
cu deosebire în maladii cu etiologie ascunsă. în numeroase 
cazuri, după stabilirea diagnosticului pe această cale. Pa- 
cienții au verificat autenticitatea rezultatelor, adresîndu-se 
in continuare unor laboratoare de analize medicale. Impor
tant de reținut este însă faptul că analiza firului de păr ș 
precizat cauza unor stări patologice, neidentificate oină 
atunci prin mijloacele clasice de investigație.

Cei care doresc să obțină o asemenea analiză sînt invi
tati să completeze formularul alăturat, indicind. prin mar
carea căsuței respective, investigația pe care o solicită (una 
sau mai multe). Se atașează un eșantion de păr (o șuviță 
subțire) și un plic timbrat cu adresa expeditorului. Anvelopa 
va fi adresată revistei „Flacăra" (cu mențiunea : ..Pentru 
ecosinergetica firului de păr“). Plicurile recepționate vor 
ajunge, prin mijlocirea redacției, la laboratorul profesorului 
Dan Alexandru. Din acel moment, dialogul prin postă va 
avea loc intre colectivul de ecosinergeticieni si persoana in 
cauză.

rea mentală a energiilor din 
corp, începînd cu creștetul x
capului și terminind cu tălpile 
picioarelor. Ne imaginăm că
locul se spală, se clătește iar 
„deșeurile" se îndepărtează
prin rădăcinile din tălpi. Se 
conștientizează retragerea ră
dăcinilor din sol, se conștienti
zează întregul organism, se 
deschid ochii. Ne vom simți 
mai ușurați, cu privirile mai 
luminoase. Exercițiul produce 
o reechilibrare energetică, se 
îmbunătățește irigarea sanguină 
a picioarelor. Desigur, la curs, 
șansele de a învăța exercițiul • 
sînt mai mari. Dar voi mai re
veni în România.

. . — Auf Wiedersehen und 
herzlichen Dank J.

LIVIU TIMBUS S|

miercuri, 27 mai 1992



„Fii om, fii drept și recunoaște că deasupra ambițiilor și intrigilor și urilor este 
PATRIA, este veșnicia NEAMULUI și că acolo trebue să ne întîlnim totdeauna 
chiar dacă nu ne înțelegem de fiecare dată“

(Ion Antonescu - Către români - 1 ianuarie 1941)

REJUDECAREA PROCESULUI 
ANTONESCU - 

0 NECESITATE STRINGENTĂ!
Comitetul de . conducere al 

LIGII „PRO MAREȘAL ANTO
NESCU" a foștilor combatanți 
din război, luînd cunoștință din 
presă de un comunicat semnat 
de zece persoane, prin care se 
dă în judecată Regele Mihai în 
numele Ligii „Mareșal Anto- : 
hescu", este obligat — în nu
mele adevărului — să facă ur
mătoarele precizări în legătură 
cu înființarea, țelurile și modul 
de acțiune ale asociației pa
triotice ce poartă numele ma
relui nostru român — MARE
ȘALUL ION ANTONESCU.

1. LIGA a luat naștere ca o 
mișcare-patriotică spontană (a 
celor ce au luptat sub ordinele 
mareșalului) la data de 1 iunie 
1990, cu ocazia primului paras
tas oficial în memoria sa la 
Biserica ^Sfîntul Elefțerie" din 
București; Ia realizarea acestui 
prim pas, ne-am bucurat de 
sprijinul I.P.S. Nifon Ploeștea- » 
nu — vicar al Patriarhiei Ro
mâne — deoarece patru încer
cări făcute anterior au fostres- 
pinse de Ministerul de Interne 
și ; Primăria Capitalei.’ Ea 
cuprinde pe majoritatea invali
zilor, veteranilor și • văduvelor 
de război, pe fiii și nepoții a- 
cestora și alți oameni doritori 
de dreptate și adevăr. Aceștia 
și-au dat acordul prin cereri 
personale, adeziuni colective 
sau moțiuni și apeluri în cadrul 
filialelor de sectoare în Bucu-...  
rești sau județene, aparținînd 
Asociației Naționale a Veterani
lor de Război din România.

In anul 1991, membrii LIGII 
au comemorat ziua asasinării 
Mareșalului prlntr-un parastas 
la catedrala „.Sfîntul Spiridon", 
urmat de un pelerinaj la Jilava 
— locul de execuție — și un 
simpozion la Muzeul Militar 
Național. A doua zi, 2 iunie — 
ziua de naștere a mareșalului — 
s-a ținut o slujbă religioasă la 
Biserica „Adormirea Maicii 
Domnului" din strada Mărgea
nului, ctitorie —' printre alții — 
a Mareșalului și a soției sale, 
Maria Antonescu, oficiată de 
un .minunat slujitor al bisericii, 
părintele Draghea.

în toate aceste acțiuni nu 
ne-am putut bucura decît nu
mai de sprijinul publicațiilor 
„FLACĂRA", „EXPRES MA
GAZIN" . și „ROMÂNIA 
LIBERA" deși am cerut spri
jinul și altor publicații.

La toate manifestările, din 
care am enumerat numai pe 

cele mai deosebite, au partici
pat și reprezentanți ai partide- 
lof .P.N.Ț.-C.D., P.L. și Monar
hist, ultimul depunîhd și o co
roană de flori din partea „Re
gatului României" la CRUCEA 
ridicată în memoria martirilor 
neamului asasinați la închi
soarea Jilava în timpul dicta
turii comuniste. Cu regret pot 
spune că nu a participat nici 
unul din cei 10 semnatari, deși 
pe cîțiva i-am invitat.

2. De la început, LIGA a res- , 
pins avansurile făcute, atît pe 
data de 1 iunie’ 1990, cît si ulte
rior, de către domnii I. C. Dră- 
gan și Porfir Negrea. pornind 
de la considerentul că, niște 
persoane care au servit, intr-un 
fel sau altul, fostul regim co
munist nu trebuie să fie pe a- 
celasi drum cu membrii sfii; 
motivele le cunoaște și le simte 
întregul nostru popor. La - acest 
refuz de colaborare, un grup 
de foști membri, ai P.C.R.,
sprijiniți financiar de I. C.
Drăgan si alții, înființează „ju
ridic" Liga și Fundația „Mare- . 
șal Antonescu", la? 16.10.1990.

Am avut două discuții destul 
de amicale cu domnul general- 
maior Munteanu — unul din 
membrii din conducerea acestei 
Ligi — pe timpul cît era direc
torul arhivelor. I-am reproșat 
în special prezența lui I. C, 
Drăgan în fruntea acesteia (la 
care ni s-a răspuns că este sin
gurul care poate asigura 
fonduri) precum și faptul că 
acțiunii nu trebuie să i se dea 
caracter de partid (fapt ce s-a 
întîmplat, devenind parte com
ponentă a partidului România 
Mare). La congresul național al 
acestei noi Ligi, ținut (se pare) 
la 20.08.1981, au fost aleși în 
organele de conducere și . ca 
membri de onoare și executivi 
domnii I. C. Drăgan, Gh. Bu- 
zatu. Eugen Barbu, Ilie Neacșu, 
Corneliu. V. Tudor, Radu Teo- 
doru, Radu Vulpescu, I<jn 
Mușat, Porfir Negrea și I. Mun- 
teanu. Cu această ocazie (din 
cîte sînt informat), s-a stabilit 
și planul de acțiune pentru 
1991 — 1992.

3. Liga „Pro Mareșal Anto
nescu" a foștilor combatanți 
din război, respingînd orice 
caracter politic, subordonat vre
unui partid politic, și-a conti
nuat activitatea, urmărind un 
singur scop: lămurirea poporu
lui și în special a tineretului a

supra personalității mareșalu
lui și colectarea de adeziuni din 
întreaga țară pentru a cere re
judecarea procesului Mareșalu
lui pentru a fi redat urmașilor 
noștri așa cum a fost.

Noi ani considerat și conside
răm că prin rejudecarea pro
cesului s-ar clarifica odată pen
tru totdeauna tot ce s-a întîm
plat în țara noastră de la 23 
august 1944, orele 16.00 și pînă 
astăzi și s-ar cunoaște adevă- 
rații vinovați.’

In atingerea acestui țel, noi 
am cerut sprijinul tuturor, 
românilor cu dragoste de neam 
și respect’ față de adevăr.

La început, am primit înscri
eri individuale și colective, din 
partea celor ce gîndesc ca noi, 
numărul acestora ridieîndu-se, 
în primele luni, la cîteva mii : 
țărani, muncitori, militari, oa
meni de cultură, pensionari și 
chiar români din diaspora ro
mânească. Ulterior, filialele ju
dețene și. de sectoare din Bucu
rești ale Asociației Naționale a 
Veteranilor din Război ne-aii 
trimis apeluri colective. în care 
se cere cu insistență rejudeca
rea procesului Mareșalului. în 
luna februarie 1992,’ ne-a oho- ■ 
rat cu sprijinul său și Asociația 
„Pro Basarabia și Bucovina", 
care numără peste 100 000 de 
membri și care, acum, pregă
tește ridicarea unei CRUCI pe 
locul execuției Mareșalului. Ca 
urmare, la această dată, noi dis
punem de peste 400 000 de mem
bri și simpatizanți care, în tota
litate, cer un singur lucru: RE
JUDECAREA PROCESULUI 
MAREȘALULUI ION ANTO
NESCU.

4. în situația în care ne aflăm 
ne surprinde acțiunea Ligii și 
Fundației al cărei președinte 
național de onoare este domnul 
I.C. Drăgan, care, printr-un 
comunicat semnat de 10 foști 
membri ai P.C.R., „îl dă în 
judecată pe cetățeanul Miha* 
de Hohenzollern pentru asasi
narea fostului conducător *1 
statului".

Considerăm că asemenea ac
țiuni sînt pornite din goana 
după capital electoral și lipsite 
complet de logică.

Pentru a se stabili odată pen
tru totdeauna responsabilitățile 
și vinovății de tot ce s-a întîm
plat în cei 45 de ani de dictatu
ră și de asasinarea Mareșalului, 
este necesar : _

— să se înceapă imediat pro
cesul comunismului, avînd pe 
rol, ca prim proces, rejudeca
rea procesului Mareșalului Ion 
Antonescu de un tribunal eu 
un complet de judecată format 
din magistrați nepătați și de o 
înaltă factură morală, pentru a 
se stabili adevărații vinovați;

— să fie trimiși în fața justi
ției toți cei ce se vor dovedi — 
că urmare a procesului — ‘vino
vați cu adevărat de: complot 
împotriva siguranței statului în 
timp de război; spionaj în fa
voarea inamicului prin rezi
dentul spionajului sovietic la 
noi în țară. . (fostul locotenent 
dezertor de artilerie Emil Bod- 
nărâșj și organizațiile ilegale 
ale fostului P.C:R.; arestarea 
ilegală: â conducătorului statu
lui și comandant suprem al 
armatei; darea ordinului de în
cetare a focului pe frontul din 
Moldova fără semnarea armis
tițiului, fapt ce a condus la 
ducerea în prizonierat a peste 
120 000 de ostași români, din 
card multi au pierit în captivi
tate; ocuparea țării- și instaura
rea unui regim ; comunist vino
vat de toate crimele: și jaful ce 
s-au făcut împotriva ’ poporului 
român timp de 45 de ani; asa
sinarea Mareșalului;

— după restabilirea adevăru
lui, numai și numai prin jus
tiție, să se treacă la condam
narea vinovaților — indiferent 
care ar fi aceștia — și Ia reabi
litarea morală în fată NEAMU
LUI ROMANESC ’ a tuturor 
celor asasinați nevinovați prin 
sentințe sumare date de tribu
nalele* comuniste, a celor ce au 
murit în temnițele comuniste 
pentru ideile lor, precum și a 
tuturor acelora care, într-un 
fel sau altul, au suferit moral 
și material în cei 45 de ani de 
dictatură.

Acest lucru îl dorește și și-a 
prepus să-l realizeze Liga „Pro 
Mareșal Antonescu" a foștilor 
combatanți din război

A da vina pe Regele Mihai, 
care, în august 1944, nu împli
nise nici 23 de ani, este o abe
rație. Vinovății trebuie căutați 
în rîndurile camarilei abjecte 
formate în jurul palatului de 
către o serie de profitori de 
război, vechi politicieni veroși 
și generali și ofițeri superiori 
lipsiți de onoare și demnitate, 
care s-au lăsat racolați de agen
tura soviețică reprezentată în 
România de spionul Emil Bod- 

năraș și celulele ilegale comu
nistei formate, în majoritate, 
din străini de neam.

5. Pentru a se clarifica odată 
pentru totdeauna problema „23 
august 1944", care a culminat cu 
instaurarea dictaturii comunis
te — cea mai neagră perioada 
din istoria țării — și cu asasi 
narea Mareșalului Ion Anto
nescu.

Ne adresăm din nou Parla
mentului României, Guvernului 
României, justiției din țara 
noastră și tuturor partidelor 
politice ce urmăresc regenera
rea acestui neam să se înceapă 
imediat procedura judiciară în 
vederea rejudecării procesului 
Mareșalului Ton Ântoneșcu. 
Numai în felul acesta se voi 
putea stabili vinovățiile și vi
novății adevărați de toate cri
mele ce s-au produs în țara 
noastră, de dezastrul economic 
în care a fost adusă țara noas
tră în cei 45 de ani de dictatură 
comunistă și — ceea ce este 
mai grav — de învrăjbirea ce 
ne stăpînește și care este con
dusă din umbră de o mafie 
ocultă.

în acest scop, punem la dis
poziția justiției românești ade
ziunile la această cerere a peste 
400 000 . de membri și simpati
zanți ai Ligii „Pro Mareșal 
Antonescu" a foștilor” comba
tanți din război, la care avei» 
credința și convingerea eă va a- 
dera majoritatea poporului 
român.

Nu sîntem cu nimic. mai 
corecți sau mai nepătați unul 
decît altul, dar consider că tre
buie. să nș. călăuzim întotdeau
na de unele din gîndurile Mare- 
■șalului către Tară :

— „Viața , popoarelor este 
veșnică și încordată luptă; 
luptă pentru drepturi și pentru 
dreptate".

— „Nimic nu se clădește ' u 
răzbunare, ci cu muncă'; nu cu 
dezordine, ci cu ordine";

— „Să nu ne mai 'împroșcării 
eu ură, ci să ne înfrățim cu

. iubire". , .... /
6. în filial, mă adresez în

tregului nostru popor, atît de
încercat de vitregia timpului și 
a loviturilor primite de pretu
tindeni, să lăsăm de-o parte 
dezbinarea și în ziua de dun/ 
nică. 31 mai și duminică. T-iuni» 
1992 — ziua asasinării Mareșa
lului și ziua sa de naștere — să 
ne întîlnim în sfintele locașe 
ale Domnului și să .medităm la 
acel ce he-a fost conducător în 
cele mai grele momente ale 

. istoriei noastre naționale mo
derne.

In București se va efectua 
un parastas în ziua de 31 mâi 
la Sfînta Biserică „Sfîntul 
Gheorghe", ctitoria Domnului 
Țării Românești Constantin 
Brâncoveanu, iar în ziuă de 7 
iunie comemorarea nașterii Ma
reșalului — la Sfîntâ Biseric 
„Adormirea Maicii Domnului" 
din strada Mărgeanului (cartie
rul Rahova). La aceste două 
acte solemne sînt invitați toți 
cei ce simt românește.

Colonel (tj 
POPESCU N. MARIN ■ 
- purtător de cuvînt 

ol Ligii „Pro Mareșal 
Antonescu*, a foștilor 
combatanți din război

Avem nevoie de istorie?

Mogoșoaia, drâgosteâ mea

Fotografie de ELENA GHERA S

Mogoșoaia q motivație în 
mod cert nu oarecare pentru o 
îmbrățișare cu natura după o 
săptămînă obositoare ! Palatul, 
biserica, muzeul, parcul și la
cul bunului. Brâncoveanu, cti
torite pe la anii 1700, simboluri 
ale stilului românesc brânco. 
venesc, departe de ă calina an
goase, se înfățișează ‘ .jalnic,' ea 
după un cataclism nuclear. încă 
de la intrare te pocnește o per
plexitate aiuritoare la vederea 
schelelor și a mormanelor de 
materiale împrăștiate. Știind 
monumentul restaurat, din care 
o parte îngăduită creatorilor de 
artă, ceea ce frapează este de
zolant. Totul trebuie re-restau. 
rat căci, prin „grija" postrevo
luționarilor, Mogoșoaia a deve. 
nit o ruină. Părți întregi de a. 
coperiș smulse, parchetul, in. 
stalația electrică și sanitară 
smulse și ele, cu bucăți de zid 
și tencuială cu tot, geamuri 
sparte.... Parcul, și el, într-o pa
ragină care te umple de triste
țe, cu arbori mutilați, alei des. 
fundate ce abia se ghicesc, zi
dul spart de șenile de tractor...

Dezolare... Tulburare... Revoltă i
Distrugerea istoriei pc care 

încercăm azi s-o redescoperim, 
distrugerea Mogoșoaiei, distru
gerea încăperilor unde au scris 
Marta Blbe’scu și Marin Preda, 
distrugerea asta deșănțată este 
o profanare ! Oare cîți din tâl
harii care au făcut ravagiile 
cunosc efie" ceVa măchr' dMprc " ‘ 
marii români ce-și dorin șom. 
nul veșnic sub cripta din parc 
înăbușită de mormanele do' 
frunze ? Car e din ei știe că 
George (Bibescu) prinț Basărab 
Brâncoveanu a murit la 23 de 
ani, prăbușindu-se cu avionul 
pe care îl pilota pe dealurile 
lalomițci în ultimul război mon
dial? De ce nu-și amintește ni
meni de faptele și numele ilus
trelor familii Basarab, Brân. 
coveanu, Bibescu, Cantacuzino ? 
Cum e posibil ca otrava distru
gerii să învenineze în asemenea 

hal pe unii români de astăzi în. 
cît să uite de buna cuviință» și 
respectul datorat strămoșilor ?
Ar trebui ca 0 lege aspră să 

pedepsească fără milă profana, 
torii, jefuitorii, tîlharii de mo

numente de istorie și artă, de 
spiritualitate, ca puritatea su
fletului românesc să fie sal
vată I

CRISTINA
DARMINA IAMAND1 K
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dosarul nr. 97/1990, privind evenimentele din Bucu- 
plini de solicitudine față de reporterul revistei „Fia- 
presei în ducerea la bun sfîrșit a misiei lor : des- 
și au ucis în acea tulbure zi. Dorim, declară dînșii 
dornic să afle cit mai multe, să ajungem să spu- 
al căror nume nu-l tipărim din motive lesne de 

decembrie a fost o zi pentru istorie și nici nu se 
afective. De aproape doi ani și jumătate ei tre-

Militară București, are un spațiu de timp bine 
mitingului lui Ceaușescu, din dimineața zilei de 21 

Odiosul și Sinistra au fugit, 
ore decisive ?

Cei doi ofițeri-procurori care „instrumentează" 
rești, din ziua de 21 decembrie 1989, s-au dovedit 
căra", declarind chiar că au nevoie de sprijinul 
coperirea și prinderea celor care au comis violențe 
colegial ziaristului care Ie pune intrebări pe sărite, 
nem : aceștia sînt făptașii. Domnii ofițeri-procurori 
înțeles nu se entuziasmează vizavi de faptul că 21 
pierd în hățișul cine mai știe cărei considerații 
buie să afle „Cine-a tras in noi

Dosarul cu nr. 97/1990, in lucru Ia Procuratura 
delimitat : de la momentele incidentelor din timpul 
decembrie, pînă a doua zi, 22 decembrie, cînd

Ce s-a întîmplat pe parcursul celor 24 de

DOSARUL ZILEI DE

Bugetul de familie 
și ziua de mîine

Paratele cîștigate pentru munca noastră ni se scurg printre 
degete din ce în ce mai rapid. Acoperim o gaură și se destupă trei. 
Salariile capătă o valoare tot mai pronunțată de simbol. Vă confrun
tați cu neajunsuri financiare în familie sau ați găsit soluții pentru 
înlăturarea lor ?

21 DECEMBRIE 1989
0 Ordinul de a se trage a fost 

dat. De Ceaușescu. E adevărat 
că s-a dispus să se tragă la pi
cioare, dar cum pot trage la 
picioare niște militari Începă
tori, niște copii de 19 ani care 
au pentru prima dată un pistol- 
mitralieră în mină si care se 
sperie la cea dinții detunătură 
a armei sau își pierd cumpătul 
în fața unei mulțimi furioase. 
« Domnii ofițeri-procurori a- 
firmă că atunci, în după-amia- 
za zilei de 21 decembrie 1989, în 
noaptea aceea de groază, cit și 
în dimineața zilei următoare, 
fiecare dintre cei trimiși pen
tru represiune s-a găsit în fața 
propriei conștiințe și așa a și 
procedat. Au fost oameni care 
au tras, au fost care au refu
zat să tragă și tocmai aici tre
buie să intervină procurorul. 
De ce unij s-au dovedit atît de 
zeloși și au tras în oameni ? 
Că doar peste 40 de morți prin 
împușcare in cele 24 de ore 
n-au murit, toți, din impru
dența soldaților începători- că
rora li s-au descărcat automa
tele Kalașnikov aiurea. Ches- 
tiunea e certă ! • Materialul 
adunat de oei doi procurori 
militari este imens. îmi arată 
un fișet aproape plin cu dosare, 
scheme, analize, ce-au făcut, 
ce n-au făcut 1

• Concluziile, lor : Au murit 
50' de persoane în cele 24 de 
ore. din care 3 neidentificate 
nici pînă în ziua de azi, toate 
Je naționalitate, română : 28 de 

’ muncitori. 4 intelectuali,. 6 e- 
levi... Afirmațiile că ar fi fost 
mai multe victime nu se susțin. 
Un om nu este un ac să-1 as
cunzi la reverul hainei. • în
treb : Dacă au existat cumva 
Incinerați ? Exclus, mi se răs
punde, în doi ani s-ar fi pre
zentat rude, urmași, cineva ar 
fi reclamat, s-ar fi auzit. De 
fapt nici nu mai era timp pen
tru o operațiune de incinerare 
gen Timișoara, totul șe , prăbu- 
șea atunci. 0 Obsesia revine : 
Și totuși cine a tras ? Răspuns : 
Sînt cunoscute unitățile care 
au tras. Trebuie spus că dispo- 
zitivul general cuprindea 14 
formațiuni de represiune, adică 
14 unități înarmate care ar fi 
putut să deschidă foc. • S-a 
tras cu mitraliera de pe trans
portorul blindat ? 0 Nici, vor
bă, persoanele care au făcut 
armata știu ce calibru are acea 
mitralieră, i-ar fi făcut zob pe 
cei pe care i-ar fi atins. • S-a 
tras direct, în regim de foc au
tomat cu pistolul-mitralieră ? 
• Nu. deoarece o tragere în 
plin de asemenea fel ar fi dus 
la o baie de singe. Cu certitu
dine, nu s-a mers pe ucidere în 
masă, ci pe împrăștierea de- 
monstranțilon 0 a fost o ade

Așa m-am simțit tentat să nu
mesc monumental — duhnitoa- 
rea ctitorie a genialului șef su
prem al tovarășului Tudor Pos- 
telnicu, destinată Să le închidă 
gura — mâi întîi la figurat — 
celor nemulțumiți de demolarea 
fostului sediu al Institutului de 
Medicină Legală „Dr; Mina Mi- 
novici". „Niciunde in străinăta
te, n-am văzut, pe unde am 
umblat — ți se va spune, 
dacă-ntrebi — o clădire de ase
menea proporții la un institut 
similar. Apoi, la noi, morga este 
amplasată în mijlocul clădirii, 
adică exact cum nu ar trebui". 

■ Uriașul edificiu este sarcofa
gul unei aberații. Fabuloasa in
stalație de aer condiționat care 
ar fi necesară este, prin, chel
tuielile pe care le-ar cere, sor-, 
tită să rămînă un exercițiu inu
til al fanteziei.

In roca frontonului a rămas'să- 
pat și amil programat pentru 
inaugurare : 1989. Ca un elogiu 
adus planificării socialiste care 
se întrecuse pe sine : avea să 
fie și anul îngropării faraonului 
eu blacheurl pe cravată, „Pira
mida" este însă — cel puțin din 
cînd în cînd și măcar pentru 

vărată luptă între demonstranți 
și manifestant! al căror nucleu 
de luptători a fost de cîteva 
sute de oameni, în mare majo
ritate tineri, peste 500, de un 
mare curaj, care țin trează și 
acum admirația celor doi an
chetatori. • Dovadă că nu s-a 
mers pe reprimare e și faptul 
că există sute de dosare privind 
personajele! reținute de. Miliție, 
cazul Jilava fiind deja judecat 
prin munca de cercetare a celor 
doi ofițeri-procurori. • Deci 
n-a fost vorba de soluția radi
cală aplicată în Piața Țien An 
Men ? o Nu, există dovezi cla
re, fără dubii. 0 Cum a dema
rat cercetarea Procuraturii Mi
litare ? » Cu un prim dosar 
al celor reținuți ilegal și tri
miși la Jilava. 12 inculpați sînt 
deja condamnați în acest caz. A 
urmat dosarul camionului care 
a intrat în viteză în manifes
tanți. • Chiar, ce-a fost cu a- 
cest camion ? 0 A fost pur și 
simplu un accident. Lovit de

mulțime, buimăcit, șoferul și;a 
pierdut cumpătul. De fapt a ră
nit și dintre cei aflați în cordo
nul de scutieri. 0 Ce-a fost la 
Sala Dalles ? • Acolo au mu
rit nu 13 oameni, cum se scrie Pe 
crucea pusă lingă șosea, ci 15, 
7 căleați de camion, iar 8 îm- 
pușcați. Busculada cu camionul 
a întins nervii la maximum. A- 
tunci a început să se tragă. Deci 
pe la orele 17,30—18. 0 Cunoaș
teți numărul criminalilor ? • 
Nu sînt mulți. Vă dați seama 
că în total, în cele 24 de ore, au 
fost afectați circa 100 de ma
nifestanți, 50 morți și în jur de 
50 răniți. 0 Cîți dintre cei tri
miși să apere regimul Ceșu- 
șescu s-au aflat în dispozitiv ? 
• Peste 1 000 de oameni, cu o 
solidă bază materială. Dacă or
dinul de a se trage ar fi fost 
dat, într-adevăr ar fi fost mă
cel. Pe noi ne interesează oa
menii care au tras. Nu vrem să 
acuzăm instituții, un minister 
sau altul. • Care a fost mo
mentul cînd au murit cei mai 
mulți oameni ? • După ora 23, 

marii ei inițiați — și o portiță 
spre uimire. In ,ce-l privește pe 
teribilul Tudor Postelnicii de 
altădată, la fel ca dumnea
voastră, știam și eu eg a intrat

PALATUL
MORJII

în istorie prin replica de la pro
ces : „Vă . raportez, domnule 
președinte : am fost un bou !“ 
Mai știam, de asemenea, că 
graba a privat „istoria" de în
registrarea unei autodefiniri la 
fel de aplicate a Danubiului 
gîndirii Ceea ce nu știam era 
mirarea sinceră — academică, 
aș zice, după unele detalii — a 

după ce s-a spart baricada de 
la Intercontinental. ® Au e- 
xistat cumva civili care. au 
tras ? Se afirmă că au existat 
printre demonstranți și civili 
care au tras de la nivelul șoldu
lui ? e Nu este exclus, dar ni
mic în acest caz nu e cert. Nu 
excludem existența civililor 
car® au participat la represiu
ne. • Trebuie observat și fap
tul că au fost și răniți în urma 
gloanțelor căzute din înalturi, 
deoarece s-a tras mult în aer. 
Cazul unei femei rănite în zonă 
Șincai e bine cunoscut. 0 în 
dimineața zilei de 22, în cen
trul Capitalei' s-a tras mult, foc 
automat. Ce s-a întîmplat a- 
tunci. au fost morți ? • N-au 
fost morți în dimineața de 22 
decembrie, dar s-a Arag masiv 
în aer la Romană și în Piața 
Palatului pentru a se evacua 
autobuzele cu care veniseră cei 

. trimiși să facă ordine. Autobu
zele sosite de la Bănoasa. • Ați 
făcut și reconstituiri în perioada 
anchetei ? Da, în cazul camio
nului de la Sala Dalles. • S-a 
afirmat că s-au folosit' fel de 
fel de muniții, chiar și muniție 
străină. Ce știți despre acest lu
cru ?. • Rănile și împușcă
turile au fost provocate de 
gloanțe perforante — în cea mai 
mare parte, deci de piștol-mi- 
tralieră. și de gloanțe de pisto
let. • S-a tras de pe blocuri, 
de la ferestre? • Nu excludem 
posibilitatea.
• Deci totul a început cu 

acea petardă de la mitingul lui 
Ceaușescu... 0 Știm locul cu a. 
proximație, au fost 15 răniți în 
busculada creată. 0 Care a fost 
cea mai dificilă problemă în 
desfășurarea anchetei? 0 Nu 
s-au făcut necropsii, deci nu 
avem concluzii științifice în a- 
ceastă privință. Cîți oameni au 
fost vătămati în intervalul mi
tingul lui Ceaușescu din 21 de
cembrie —fuga lui Ceaușescu 
din 22 decembrie ? Circa 1 900, 
din care 50 sînt. cum am apus, 
morți, iar 902 au .trecut pe la 
noi. De ce a fost oprită anche
ta ? 0 Ancheta n-a fost opri
tă nici o clipă, ci doar încetini
tă prin intrarea în vigoare a 
Legii nr. 42 cînd a trebuit sări 
sprijinim pe cei vătămați, pe 
urmași, pe toți cei cane au su
ferit să-și intre în drepturile 
conferite de lege. 0 Cînd va fi 
finalizat dosarul zilei, de 21 de. 
cembrie 1989 ? 0 tn acest an, 
desigur, el cuprinzînd mai mul
te secțiuni : arestați și duși la 
Jilava cei 50 de morți, răniții 
prin împușcare, cei vătămați 
corporal.

0 Cine a participat la repre
siune ? 0 Militia, Armata,
Securitatea.

EUGEN MIHAESCU ■

dlui director al I.M.L.. prof. dr. 
Vladimir Beliș : „Da’ ce, miroa
se ? Eu nu simt 1“

Pentru' respectul adevăru
lui —- măcar în fața veșniciei, 
nu ?, și dat fiind că mortala 
candoare aparținea celui mai cu 
morgă om de știință din Palat 
— voi spune că domnia sa nu 
exclude total posibilitatea unor 
efecte sofisticat psihologice ale 
acomodării cu putoarea. Dar, vă 
dați seama, cum era sg comit 
nedelicatețea de a-i propune dis
tinsului profesor, elegant chiar 
și la propriu, pur șl plebeianul 
tîrg • dacă-și retrage duhoarea, 
îmi retrag și eu părerea că te 
trăsnește din ușă ? Ar fi sunat 
a critică neconstructivă, a Piața 
Universității, a Punctul Opt, în 
fine, a ceva amintind, dureros, 
de ilustra coastă pe care niște 
golani —- cine altcineva ? — au 
desenat o țintă pentru arma ce 
obsedează reduta buho-fesenis- 
tă : sula.

Așa că mă veți ierta ; nu i-am 
mai propus nimic ilustrului 
castelan.

DORIN GHERGHINESCU 3

1. Venitul întregii familii vă asigură cele necesare 
unui trai fără lipsuri ? în caz că nu, ce sumă v-ar fi ne
cesară pentru asigurarea lui ?

2. Vi se intîmplă des să vă împrumutați cu bani între 
un salariu și celălalt ?

3. Ați încercat să măriți bugetul familiei printr-un ve
nit suplimentar ?

4. Resimțiți renunțarea Ia părți din subvențiile de stat?

5. Unde ați petrecut concediul în 1991 ; unde inten
ționați să-l petreceți în 1992 ?

„TRĂIM ÎN EPOCA DE AUR 
A CORUPȚIEI"

Vasile I. Bunea, 48 ani, etno
log :

I, Dintr-un salar’ mizer, ce 
nu reprezintă la prețurile ac
tuale- decît necesarul achitării, 
deocamdată, a costurilor la 
bloc, nu se pot asigura nici cele 
mai elementare necesități de 
trai. Suma necesară doar : pen
tru a putea să supraviețuiești, 
nu să-ți permiți alte luxuri ca: 
țigări, o bere, o ciocolată pen
tru copii, la o familie de 3—4 
persoane se poate cifra la 80 000 
lei, fără un calcul de perspec
tivă.

2. Din aprilie. 1990, în per
manență, dar aș.putea sugera 
aici O STOPARE A PREȚURI
LOR, NICIDECUM O ESCALA
DARE A LOR, organisme creăm 
dar ele nu vor să funcționeze 
în folosul maselor de SĂRACI !

3. Da. Prin muncă cinstită și 
produs propriu (pictori pe sti- 
clă-lcoane) dar pentru reușită: 
„PINĂ LA DUMNEZEU TE 
MĂNINCA. TOȚI SFINȚII". 
Este imposibil să țe impui prin: 
CORECTITUDINE, CALITATE 
ȘI ARTA, în această EPOCA 
DE AUR. a înfloririi și multi
plicării CORUPȚIEI !

4. Da cu D mare și aceasta 
datorită unor măsuri arbitrare, 
generate de interese politice, 
de haită sau grup restrîns. Cîtă 
demnitate au domnii miniștri, 
parlamentarii, sau alte ’ perso
nalități politice pe care le vezi 
demisionînd la prima greșeală ! 
Dar nu la noi, fiți siguri 1 Un 
guvern, indiferent de culoare, 
nu numai că nu trebuie să de
misioneze — el nu trebuie să 
accepte numirea dacă este IN
CAPABIL, chiar dacă sîntem 
în asa-zisa perioadă de TRAN
ZIȚIE, sau NE IMPLEMEN
TAM. ÎNCĂ MAI MIROASE A 
SECERA ȘI CIOCAN, cînd încă 
nu știm ce ne va putea aștep- 
'ta. Poate HAOSUL ! ! !
-5. L-am petrecut în balcon. 

Noroc că l-am închis. Cum ? 
Pe cine ? Balconul ! Unde am 
să-1 petrec în 1992 ? în baie, 
domnule ! Dar și aceasta este 
condiționată ; dacă administra
ția blocului (care nu există I), 
primăria sectorului 4, Dl. pri
mar general Crin Halaicu, Dl. 
prim-ministru și chiar INSTI
TUȚIA PREZIDENȚIALA, ne 
va rezolva să avem apă 1 Nu 
ați înțeles ? Apă =■ H,O.

„LA UN SALARIU 
DE 25

Dan Rizescu, 50 ani, biblio
tecar :

1. Nu ! Se tot pune proble-, 
ma" „intrării in Europa" prin 
prețurile uriașe, dar nici un 
ziar, măcar de opoziție,- nu știu 
de ce nu pune problema „in
trării în Europa" prin salarii, 
retribuții echivalente. Pe scurt, 
în Europa Occidentală salariul 
ește de 400 (patru sute) de. ori 
mai mare decît în, țările foste 
și neocomuniste. în privința 
așa-zisei protecții sociale, de ce 
nu se menționează că de exem
plu în Suedia uh șomer 'are 
circa 1 000 $, iar la noi un sa
lariu mediu este' de circa 25 $. 
Actualilor nomendaturlști și 
acoliților lor care-au venituri 
uriașe, le convine starea de 
fapt și de aceea fac apologia 
noii puteri tot comuniste.

— Măcar jumătate cît un sa
lariu din Occident, adică 
200 000—300 000 lei,

2. 99 Ia sută da. Noroc că mai 
avem de unde împrumuta.

3. Da, dar dacă nu ai capital 
sau relații înstelate ori și una 
și alta, e foarte greu.

4. Din plin. Dacă pînă acum 
se mai putea supraviețui, de 
acum cu prețul aberant de 
scump la Iijmină, de .exemplu, 
va fi foarte greu. Și cînd te 
gîndești că lumea a ieșit în 
stradă în ’89 și pentru că Ceau
șescu făcuse 3 lei kilowatul.
'5. Acasă, Acasă.

„DUPĂ REVOLUȚIE,
A CRESCUT FRECVENȚA 

ÎMPRUMUTURILOR"

Iosif Popescu, 35 ani, vînză- 
tor :

1. Nu. Un trai fără lipsuri e 
greu de conceput. Un mod de 
viață modest aș reuși să asi
gur familiei în clipa în care aș 
avea minim 100 000 lei, buget 
lunar raportat la actualele pre
țuri.

2. De 16 ani de cînd muncesc 
m-am împrumutat mai mereu 
la colegii de serviciu și pri
eteni. Constat cu mîhnire că 
după Revoluția din ’89, la mine, 
ă crescut frecvența împrumutu- ’ 
rllor.

3. Am încercat și am să mai 
încerc.

4. Da. Nici nu îmi vine să 
cred că în noiembrie ’89 aveam 
frigiderul plin. Acum „sub
produsele" de carne sînt lux 
subvenționat și nu se găsesc 
încă. Frigiderul mi-e gol.

5. în 199Î în Cișmișiu, de 
unde chiar am trimis cîteva ve
deri prietenilor; anul acesta 
mi-am propus să vizitez în con
cediul de odihnă cartierul Flo- 
reasca și Pantelimon, clipe fru
moase am speranța, să petrec 
împreună cu familia și cîțiva 
din cei dragi în parcul Herăs
trău, dacă nu-I cumpără ni
meni pînă la 1 august (Doamne 
ferește să plătim taxe de intra
re îh parcurile Bucureștiului !)

„IN CONCEDIU
VOM MUNCI UNDEVA**

Marioara Moise. 30 ani. cco-, 
nomist :

1. Venitul întregii familii în
seamnă 17 000„lei plus . 1 750 lei 
alocația pentru copii, pentru 4 
persoane. Sigur că nu ajunge. 
Nu știu ce sumă ne-ar trebui 
lunar, pentru ' că ne lipsesc 
foarte multe.

2. Nu se întîmp’ă pentru că 
îmi închipui că nu ne-ar da 
nimeni în condițiile unei deva
lorizări galopante, iar să plA- 
tipi o dobîndă dc 60—80 Ia sută' 
nu putem, în caz .că ne-ar cere 
cineva așa ceva.

3. Lună de lună încercăm. Ne 
mai vindem cite ceva, eu mal 
fac contabilitatea vreunei fir
mei dar este un consuni fizic 
și moral extraordinar.

4. Resimțim din plin. Nu pu
tem reduce consumul de pîine, 
lapte, carne, unt, pentru a ne 
încadra în cele 17,4 procente a- 
cordate de guvern pentru redu
cerea subvenției.

5. Sînt intrebări crude. Nu 
ne gîndim la concediu decît ca 
la o perioadă în care să putem 
munci altundeva, unde să mai 
putem cîștiga cam jumătate din 
salariul pe care îl avem.

RADU POPA 3
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„NICU CEAUȘESCU NU E
ATÎT DE BOLNAV PE CÎT

VOR UNII SĂ SE CREADĂ"
O figură pitoresc-sinistră a defunctului regim a fost Nicu Ceaușescu : 

om politic de tip comunist dar și mare consumator de alcool și amator de 
femei. La 22 decembrie 1989, „prințișorul” a fost arestat tocmai cînd... in
tenționa să se predea noilor autorități. A urmat un proces care s-a întins 
pe durata celor peste doi ani ai originalei noastre democrații. Detenția, 
chiar dacă de lux, și consumul exagerat de alcool din anii trecuți și-au 
spus cuvîntul : Nicu Ceaușescu s-a îmbolnăvit de ciroză. Chiar așa să 
fie ? Pentru elucidarea acestui aspect și a altora ne-am adresat d1ui A- 
lexandru Ciocâlteu, directorul Spitalului „Sf. loan" din București, unde 
ex-prinvsecretarul de Sibiu a fost internat în perioada 8 februarie — 2 a- 
prilie 1991.

L.Ț. : Cu ce diagnostic a fost internat 
Nicu Ceaușescu in spitalul pe care-I 
conduceți ?

■ A.C. ■: A fost internat cu diagnostic de 
ciroză -hepatică si a fost externat tot cu 
ciroză hepatică, în ziua internării sale eu 
eram de gardă in soităl si deci l-am 
consultat, asa cum se obișnuiește la orice 
internare. Pot să vă snun că in acel mo
ment se afla într-o stare acceptabilă. 
An oi Nicu Ceausescu a fost preluat de 
di. conf.' dr. Dan Georgescu.

L.T. : Medicii Direcției Generale a 
Penitenciarelor susțin că deținutul Nicu 
Ceaușescu ar suferi de ciroză în stare 
avansată si că. in consecință, ar trebui 
eliberat prin aplicarea art. 453 Cod de 
procedură nenală. Dumneavoastră ca 
Bpeciali-t. ce credeți 7

A.C. : Pentru mine este cert că Nicu

Ceaușescu suferă de o boală de ficat, 
posibil din cauza consumului exagerat de 
alcool. Dar. din analizele care i s-au e- 
fecțuat. au. rezultă eâ' Nicu Ceausescu ar 
fi avut vreuna din complicațiile maiore 
ale cirozei, de Pildă coma henatieă. în- 
tr-un recent interviu acordat cotidianului 
„Tineretul liber", dna. Paula lacob. avo
catul lui Nicu Ceaușescu. susține că a~ 
cesta ar fi prezentat encefalopatie hepa
tică. dar în foaia de observație medicală 
este trecut cu totul altceva si anume : 
encefalopatie toxică nrin ingestie de dia
zepam. în același, interviu, dna. Paula 
lacob mă acuză de incompetentă si de 
lipsă de umanism. Trecind peste situația 
ciudată ca un avocat să se pronunțe asu
pra competentei unui medic, vreau să vă 
spun că această doamnă nu a avut bu
nul și elementarul simt de a se consulta 
cu un specialist înainte de a solicita in
stanței de iudecată eliberarea lui Nicu 
Ceausescu no moțive de boală. Tot .in 
..Tineretul liber", de pildă, dna Paula 
lacob folosește un termen cel puțin ciu
dat nentru a defini starea de sănătate a 
clientului său : „gastropatie hipertensivă". 
Un asemenea termen medical nu există, 
el este o ficțiune, practic o inepție. în 
ce privește lipsa mea de umanism nu 
pot decît să precizez că am examinat ne 
multi din foștii membri ai CPEX că i-am 
tratat corect, că le-am administrat medi
camente primite ca aiutoare de Spitalul 
„Sf. loan". Nu am făcut niciodată dife
rența între ei si ceilalți bolnavi, deși su
biectiv as fi avut motivele necesare : în 
1989 am fost nevoit să părăsesc tara con- 

interviu cu domnul Alexandru 
Ciocâlteu, directorul Spitalului 

„Sf. loan" din București

dusă de acești comuniști. Pentru mine. 
Nicu Ceausescu a fost un pacient si nu 
un om politic. La data cînd eu l-am e- 
xaminat. acesta ar fi putut fi tratat în 
Spitalul Penitenciarului Jilava. în nici 
un caz nu sînt de acord1 cu ideea elibe
rării sale nrin aplicarea art. 453 din Co
dul, de procedură penală.

L.T. : Se vorbește chiar de un dopaj 
premeditat cu medicamente în urma că
ruia ficatul lui Nicu Ceaușescu prezintă 
simntomele cirozei. Ar fi posibil asa ceva 7

A.C. : Eu personal nu cred că a existat 
un donai cu medicamente în intenția de 
a stimula ciroza, dar trebuie să recunosc 
că lui Nicu Ceaușescu i s-au administrat 
tranchilizante care pot afecta ficatul.

L.T. : Care este analiza cea mai efi
cientă, sub aspectul investigației medi
cale, pentru cazurile de cîroză 7

A.C. : Punctia henatică." desigur.
L.T. : Lui Nicu Ceaușescu i s-a făcut 

această analiză 7
. A.C. : Nu. deși eu personal am insistat 
pentru efectuarea acestei analize care 
ne-ăr fi edificat ne toti -— medici si ius- 
titiari. Motivele refuzului nu le cunosc, 
dar le pot bănui, ca si dumneavoastră.

L.T. : Cum s-a comportat Nicu Ceau
sescu în perioada internării sale în spitalul „Sf. Ioan" 7

A.C. : Nu chiar normal. în ziua inter
nării. mai precis la ora 1 noaptea, came
ra bolnavului Nicu Ceausescu era ciudat 
de aglomerată si de gălăgioasă. Cred că 
se desfășura acolo o petrecere. De altfel, 
au circulat zvonuri în rîndul surorilor si 
asistentelor din soita' în sensul că Nicu 
Ceausescu ar fi continuat consumul de 
alcool si ar fi primit vizite feminine. 
’Mult comentată a fost întîlnirea dintre 
Iulian Vlad. aflat în spitalul nostru pen
tru efectuarea unor analize, si Nicu 
Ceaușescu. Această intîlnire nu putea 
avea loc fără complicitatea celor însăr
cinati cu oaza lor.

A consemnat
LUCIAN TUDORANCEA ®

Prietenul anevoie se cun< 

CUM NE FURi 
Sînt situatii în viată cînd n-ai ce fac 

trebuie să apelezi la altii. Mai cu seam 
cind ești singur. Prieteni si prietene i 
ocazie se găsesc la tot pasul. Si iată ) 
se mai intimplă.

ALEXANDRINA IOAN. 44 ani. cosmi 
ticiană. ..Avînd o fire deosebit de ș^i: 
bilă, mi se întimolă des să leg orie1, 
întimplătoare care, de multe ori. trebu 
să recunosc, se soldează cu eșecuri. A 
cunoscut, intr-un magazin o tînără pl 
cută ca înfățișare si vorbire. Ne-am în 
prietenit imediat si a început să mă v 
ziteze. într-o zi. a venit si cu băietei 
ei. Ca să-l distrez, i-am dat să se ioac 
un mic calculator solar. Nu l-am mai e; 
sit. oricît l-am căutat. în altă zi. am ri 
gat-o să mă aiute să-mi triez lucruri 
de îmbrăcăminte. Prea erau multe._ i 
aveam loc destul nentru toate. Sună t 
letonul. Mă duc si. cînd revin, o. eăse 
examinind. cu atentie. o bluză de bun 
bac. adusă de mine din străinătate, 
doua zi. nur si simplu am vrut să mă t 
încă o dată la bluză, asa era de frumo 
să. Am căutat-o peste tot. dar n-am m 
gășit-o. Era clar cine le furase".

DORIN IUGA. 55 ani. tehnician »r 
teze dentare. „La un anticariat am c 
noscut un om în vîrstă. cult si amab 
Ne-am împrietenit si am început să : 
vizităm, mai cu seamă că aveam o o 
siune comună si. deci, un subiect int 
resant de discu'ie : cărțile. Locuind si 
gur. bineînțeles că-1 lăsam în camera 
biblioteca, eu avînd si treburi casnice 
rezolvat. Azi-asa. mîine-asa. oină cț 
am început să realizez că-mi lipsea, d 
ce în ce mai des. carne, din frigider 
ne care-1 țineam pe hol. imediat lîn 
respectiva cameră. Nici nu mi-a trec 
prin minte să-l bănuiesc. Mutîndu-r 
într-o nouă locuință a trebuit să vî 
citeva lucruri nentru care n-as mai 
avut Ioc. printre acestea fiind si fr 
rul. Prietenul meu s-a oferit să mi- 
d'ă el. în provincie. Am rămas foa; 
surprins cînd. la stabilirea prețului, 
căutat să obțină o reducere, motivîn 
«Sfii, ușa de la congelator nu se întl 
de bine». De vreme ce nimeni altcine’ 
în afară de mine.- nu umbla la frigid 
o luminiță mi s-a anrins : «Iată hoțul 
Mi-a fost si rușine să-i arăt că-1 des< 
nerisem".

MIRUNA PÂNDELE. 25 ani. mere» 
log. „Am fost foarte bolnavă si am <x 
siderat o binefacere prietenia ne c; 
mi-a arătat-o asistenta medicală de 
parterul blocului unde locuiesc. Ver 
zilnic la mine si urmărea evoluția bo 
dîndu-mi o mulțime de sfaturi. Ast,. 
cînd am îndrăznit s-o rog să-mi soi 
ce să fac cu o pungă întreagă de me

La Galați, comedia continuă : 
și nu într-unul, ci în mai mul
te acte. „Pepiniera" de acolo a 
P.S.M.-ului încearcă (e drept, 
destul de căznit) să dea roata 
(ceasul ?) istoriei înapoi cu o 
epocă. Altfel cum s-ar explica 
tupeul bravului prim-secretar 
din timpul ultimilor ani ai dic
taturii ceaușiște, descăunat și 
pus pe fugă la 22 decembrie 
1989, care se întoarce acum să 
cerșească înapoi vila în care a 
locuit pe cînd deținea în urbe 
„cabinetul nr. 1“ ? Și asta încă 
nu ar fi destul : culmea obraz, 
niciei este că această vilă re, 
vendicată a fost o „locuință de 
serviciu" — și nu una persona
lă — în care se instalau capii 
comuniști, odată firitisiți și a- 
junși „oameni de vază". Vorba 
unor limbi ascuțite (care i-au 
spus-o pe șleau de mai multe 
ori) : acum mai lipsește să.și 
ceară înapoi și funcția pe care 
a avut-O !

■ O VILIȘOARĂ 
PENTRU VACANȚE-N 

PROVINCIE...
După cum mi-a șoptit o sursă 

demnă de crezare, tovarășul Ca. 
rol Dina nu a stat cu mîinile-n 
sîn de la Revoluție încoace. 
Deși s.a mutat în București, 
unde și locuiește actualmente, 
nostalgia de a avea o vilă în 
provincie nu l-a părăsit încă. 
La ce îi va fi trebuind (strin
gent) și o locuință în Galați ră. 
mine imul din secretele proti
pendadei pe care nu Izbutim 
să o înțelegem (omenește). De 
la noii ocupanți ai casei res
pective am aflat că fostul prim- 
secretar ar fi, actualmente, di. 
rector-comercial la o firmă din 
București care merge „brici". 
Dovadă că nu stă chiar rău, s-a 
orientat pînă ‘ la urmă. La fir
ma respectivă' ar fi și acționar. 
Ar fi băgat bani și în niște afa
ceri serioase cu o altă firmă din 
Galați. Adică ar fi un personaj 
de cîteva ori milionar. In timp 
ce bugetul grădiniței care func
ționează, printre altele. în casa 
pe care a lăsat-o în Galați, ar 
fi extrem de sărac, la umila 
„linie de plutire" a citorva zeci 

de mii de lei. Pînă șj vila cu 
pricina, după o apreciere rudi, 
mentară — care ne aparține — 
ar valora, fără curte si acceso
rii, cel puțin zece milioane, la 
o expertiză îngăduitoare. Un 
„cadou" pe care tovarășul Dina 
l-ar primi, desigur, cu multă 
plăcere. Din punct de vedere al 
stării civile, sîntem informați că 
ex • prim-secretarul Gala țiului 
nu ar avea- întemeiate pretexte 
să-și caute casă de mutat : co-

Ex-prim-secretari contraatacă:

Carol Dina (își) ia casa înapoi?
________________________________________ ■>________________________________________________________________________ _________________________________________________ _____________________________ '

prii îi sînt deja la o vîrstă ma
tură, iar în urma pronunțării 
divorțului, lucrurile s-ar lim
pezi și mai mult. Un divorț care 
ar trebui pronunțat definitiv și 
cu orașul Galați.

■ ...SĂU „CASA 
MEMORIALĂ- A 

P.S.M.-ului ?
V ia se găsește amplasată vis. 

ă-vis de sediul Camerei de Co
merț din localitate între gara 
C.F.R. și Grădina Publică, pe 
strada Mihai Bravu, la nr. 23, 
într-o poziție excelentă. Cu un 
singur nivel (deși este o casă 
înaltă), cu un felinar mai vechi 
(care a luminat timpurile bune) 
deasupra intrării, vila este în
conjurată, ca o fortăreață, de 
un gard solid de fier și tablă 
galvanizată, înalt de peste doi 
metri. Chiar în fața curții, a- 
plecat asupra gardului, străju. 
iește un brad. Străjuia, cu oa. 
recare vreme în urmă, șl uri 
milițian (pus de pază la ușa 
„tovarășului"), care tremura ca 
vai de el într-o gheretă de ser

viciu. peste drum de casa ne
tulburată. Acum ghereta s-a zi. 
dit. Vila cuprinde cel puțin 6 
camere (în unele nu am putut 
intra, deși, pînă la urmă, vizi
ta la vilă a fost posibilă) și 
mai multe vestibuluri. 1 Baia 
spațioasă este garnisită cu fa
ianță albastră. In stînga intră
rii se află un loc întins afectat 
pentru terasă, la care, pesemne, 
se putea cina vara, la lumina 
unui neon mare, „implemen

tat" în grădină. Grădina, destul 
de spațioasă de jur împrejurul 
vilei, cuprinde și pomi fructi
feri. Streșinile sînt căptușite cu 
lemn fin și frumos lucrat — și 
în curte se află și un leagăn în 

.pare s-ar da huța, fericite, o- 
draslele nomenclaturii. In oraș 
s-a răspîndit și Un alt zvon : 
cum că prim-secretarul Carol 
Dina ar fi intentat procesul a,c. 
tualilor ocupanți ai casei, cu 
intenția de a pune clădirea, du. 
pă eventuala cîștigare, la dis
poziția P.S.M.-ului local. Să 
devină, pînă la urmă, „casă 
memorială" a comunismului ?

■ MIȘCAREA 
ECOLOGISTĂ Șl

GRĂDINIȚA DE COPII - 
PE DRUMURI ?

Cine sînt actualii ocupanți ai 
casei ? în primul rînd, Mișcarea 
Ecologistă Română, filiala au. 
tohto'nă — și o grădiniță parti
culară pentru copii, LYRA. In 
plus, un spațiu mai este deți
nut de Partidul Democrat A. 

grar din România — filiala Ga
lați. Ultima înfățișare la Tri.
bunal a avut ca dată 21 mai 
1992. Partea „dată în judecată" 
este Mișcarea Ecologistă. Am 
discutat la fața locului cu 
doamna Valentina Nlcolaev — 
directoare a grădiniței, membru 
important al Mișcării Ecologis- 
te, și cu Anca Gîță, salariată la 
grădiniță și profesoară la Uni
versitate. Patruzeci și patru de 
copii așteaptă cu sufletul Ia gu.

ră hotărirca instanței. Ei învață 
aici în două grupe. Cereri pen
tru luna septembrie mai sînt 
încă vreo 19. De înscriere în 
anul viitor (dacă va mai fi). Co. 
pili din grupa mare și din 
grupa mică fac mici conversa
ții în limbi străine, la nivelul 
clasei întîi. Căci grădinița este 
cu predare în limba engleză. 
Orarul ei este cuprins între o. 
rele 8—12. Patruzeci și patru 
de copii, înghesuiți numai în 
două camere. Conducerea gră
diniței (personalul ei, destul de 
restrîns, e format din Mărgi- 
neanu Felicia, Pairs Elena, Fe. 
raru Nicoleta) a făcut. către 
Primăria municipiului, 23 de 
memorii. La care nu a primit 
nici un răspuns. Grădinița func
ționează sub protecția M.E.R.- 
ului. Care a mai promis, în caz 
că va cîștiga procesul, să mai 
aloce o cameră copiilor. Taxa 
pentru un copil înscris Ia gră
diniță este modestă : 1.000 de 
lei pe lună. în cadrul alegeri
lor locale din februarie, PDAR- 
ul și MER-ui local au făcut o 

coaliție fastă : dovadă că fac 
„casă bună" împreună.

■ DE LA CELULA 
DE PARTID LA CELULĂ

Ceea ce se știe mai puțin este 
că tovarășul Carol Dina a fost 
inculpat în mai multe procese. ' 
Că abia,-abia a scăpat „basma 
curată", cu greu — și cu niște 
„probe" trase de păr. Că la 
procesul în care a fost inculpat 
împreună cu tovarășa Emilia

Andrunache, Început încă din 
1990 (cu înfățișări pe 10 și 24 
septembrie) se afla în arest 
preventiv. Procesul cel vechi 
trebuia, printre altele, să clari
fice — și n-a clarificat decît , 
parțial — problema caselor de 
agrement, pentru „ștabii" ju
dețului, de la Vlădești și Adam, 
precum și a fostei școli inter- 
județene de partid. Printre glu. 
mele președintelui completului 
de judecată, cîțiva din martorii 
care au avut primele depoziții 
atunci, au susținut sus și tare 
că fondurile suplimentare des
tinate _ar fi fost folosite cu mult 
discernămînt de primul-secretar. 
Că n-ar fi intrat, contrar opinl. 
ei acreditate în oraș, în buzu 
narele tovarășului Carol Dina. 
Cum că faimoasa cameră nr. 11 
de la hotelul partidului „Faleza 
Dunării", deținută pînă la 22
decembrie 1989 de Inculpat ar
fi fost o cameră de protocol, de 
care beneficiase din plin și 
Marin Enache, predecesorul său 
în funcția de „tătic al orașu. 
lui". Unul din martorii care
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imente. primite din 
idele mele. Sincer 
;am că. ooate. unele 
ele si m-ar fi nutut 
itosesc mai repede.

străinătate, de la 
vorbind, mă sîn- 
se potriveau bolii- 
aiuta să mă însă- 
Cu energie, a în-

ăcat nunga. nromitînd că se va consultă 
i ai ți colegi de-ai dînsei si-mi va aduce
“ unsul clar 
-a flacon ase. 
uncat restul 
măsite. Cred

si categoric. Mi-a ,.adus“ 
amintind cu emfază că a 
de medicamente, ca fiind 
că cinstit ar fi fost să mi 

aducă mie ne toate si eu să le dtstrua". 
ION BOGDAN. 48 ani. filolog. ..Nici 
:um nu not uita cum m-a ..furat" un 
ieten în care am avut încredere deuli- 
i. Cînd a trebuit să-mi fac revizia la 
asină. s-a oferit să mă însoțească, ar- 
im-entînd că-i «cunoaște» ne toti si-o 
ezolvăm» în timn record. M-am bucu- 
t foarte mult dar «acolo» mi s-a pă- 
t că tînărul care-mi efectua revizia se 
iDotriveste amicului meu care oarcă 
ar fi cerut ceva. Totuși, nu mi-am dat 
ama ce se întîmnla si mi-am sdus că 
i sînt «departe» de discuția lor. In fi
ii. sînt anuntat că axul delcoului tre- 
lie înlocuit si nu mi se noate da revi- 
a-. Plec. îmnreună cu amicul meu. care, 

mărinimie, se oferă să mă aiute. dar 
ebuie să-i dau mașina să efectueze o- 
iratia «în altă parte». Altfel nu. nu se 
>ate. Prins la strîmtoare. cu inima area, 
am dat mașina. Mi-a adus-o dună o 
etamină, timn în care a făcut, noao- 
a. «piața» cu ea. Știu acest lucru oen- 
u că s-a trădat intr-o discuție cu un 
■ieten comun".
MARCELA STĂNESCU. 28 ani. juristă. 
4-am săturat de prietene. Stiti ce-mi 
cea cea mai bună prietenă ? Pîndea mo- 
entul cînd ieșeam din cameră si-si as- 
indea prăda după cărți din biblioteca 
ea. Aștepta Dină se uita «cazul» si. 
•obabil că. după un timp, le «ridica», 

descoperit metoda de lucru odată, 
m-am apucat să-mi reașez cărțile 

bibliotecă. Mare mi-a fost mirarea 
nd. dînd cîteva cărți la o parte am 
iscooerit o mică dar frumoasă biiute- 
e. în soațele lor. De unde am știut că 
i a fost cu ideea ? Cîteva zile mai de- 
■eme. stergînd. praful de De un tablou. 
‘ prezenta ei. am descoperit, ne rama 
s sus. un bibelou liliput. Mirîndu-mă. 
i a sărit cu gura : «Eu l-am pus acolo, 
i să nu ti se fure». în loc să sesizez ac- 
unea premeditată, eu m-am rușinat că 
prietenă m-a *auzît de prea multe ori 

mnînd că mi se fură lucruri. Dar. cînd 
n văzut brosulita mea în spatele cărti- 
r. am descoperit analogia' «procedura- 
r ..i n-am mai primit-o în casă".

HAIL GĂLĂTANU S

prim-secretar 
Județean p.c.r.

al 
Și

nărturie în favoarea 
tan Florea, maistru 
la Complexul ,,Car- 
lici mai mult, nici 
decît văr cu incul-

12-lea ceas aștep- 
lul dreptății să-și 
itul.

CRISTINA ATANASIU a

miercuri, 27 mai 1992

~CRET SECRET 
.. VALABIL ?
martor! „dezintere- 

cercat să-i mai dea 
ajutor tovarășului 

chipurile, și-ar fi 
ort deosebit în apro- 
ației Catedralei Or- 
Galați. Tot Carol 
luat, a zis apărarea, 
iri pentru mărirea 
și a spațiului locui, 
ile apartamente con. 

' nunicipiu. (Acestea 
tima perioadă, nu- 
fortul IA și IB). A 
:onsecvență în pri- 
ucției noii gări și a 
rgic acele neinspira. 
care nu răspundeau

cerințe estetice., 
îa ni s-au băgat pe 
ul de a „îmbunătăți 
varășului în Europa 
, Fiindcă, în Galați,

de îmbunătățit. Ne 
lectivul de părinți ai 
LYRA, în protestul 
e care îl semnează : 
i că în această clă- 
jrioada comunistă a 
ini de-a rîndul Gră- 
, clădire care a fost 
vechea nomencla.

-n Decretului nr. 236 
ecret (s.n.) — și fo.
reședință pentru 
poporului" și iată 

crație această clădi- 
de să fie redată ex- 
fostei nomenclaturi 
utea reflecta în li. 
ru totivele arătate 
1 AM — față de e. 
tărîre a Tribunalului 
a se atribui imobi.

După cun se va vedea, România, din- 
tr-o țară mică, hărțuită de probleme 
mai mult sau mai puțin importante, a 
devenit, de cîteva zile, un punct de in
teres, nu atît pentru organele de anchetă 
(Interpol, SRI, Poliție), cît pentru co. 
merclanții occidentali implicați în afa
ceri cu deșeuri chimice foarte periculoa
se. Aceștia țintesc România pentru că 
punctele vamale ale acesteia sînt prea 
puțin supravegheate, iar vameșii pasi
bili de a fi corupți. Evident, afacerea nu 
se oprește la nivelul vameșilor, al șofe
rilor sau al firmelor particulare. Pen
tru ca „operațiunea Sibiu" să reușească 
atît de bine, era nevoie de implicații

deșeurilor

atîta vreme cit va fi 
întîmplat o catastrofă.

Odiseea
Sibiu, afacerea secolului

toxice

mult mai înalte. Așa îneît, suspectul nr. 
1 rămîne dl. Drimer. Pe lîngă domnia 
sa. dl. ministru al mediului, Marciari 
Bleahu, care se-află într-o postură difi
cilă. In Germania (de cîtva timp, și-n 
România) circulă documente semnate de 
dl. Bleahu. Se spune că aceste deșeuri 
ar fi intrat în tară cu acordul expres al 
domnului ministru. Bineînțeles, domnia 
sa neagă o astfel de variantă, precizînd 
că toate documentele aflate în posesia, 
unor români sau germani sînt niște fal
suri grosolane. în ce-1 privește pe dl. 
Drimer, acesta și-a acoperit, cumva, bor
canele, dîndu și, în mod spectaculos, de
misia de la Ministerul Industriei. Orga
nele de anchetă au depistat , și alte per
soane care au facilitat importul de de
șeuri în România, acțiune interzisă prin 
lege. Este vorba despre doi foști ofițeri 
de securitate : Mircea Schiopeaie și Vic
tor Burdea de la firma Pine Park SRL. 
Interpolul sesizează, însă, că un anume 
Helmke Henz și un anume Gabriel Jager- 
al cărui nume apare peste tot în această 
afacere, reprezentantul firmei TRI Ing- 
bert Ia Sibiu, au intermediat un alt con
tract cu o firmă din Timișoara ; ROM. 
IUC. Deșeurile trimise din Dresda și 
Leipzig aveau destinație foarte precisă : 
Sibiu. Se pare că nici alte județe i u 
duc lipsă de astfel de perle. Pasibile 
sînt : Timișoara, Mehedinți, Brașov (în 
special Transilvania). Proiectată, inițial, 
pentru terenuri minate și țări fără prea 
multe pretenții (Africa, Insula Caraibi

lor, Polonia), „Afacerea Secolului" n-a 
întîrziat să se facă văzută și la noi. A- 
ceste substanțe (radioactive sap nu) pro
duc boli cronice foarte grave. Datorită 
faptului că s-au descoperit depozite cu 
deșeuri ..chiar și-n fîntîni, este progra
mată o infestare a apelor freatice. A- 
ceste butoaie stau în aer liber, se pot 
găsi (după informațiile noastre) chiar 
și-n pivnițele și-n curțile țăranilor. Ca
pacele se deschid foarte ușor și pot pro
duce, pe lîngă un miros neplăcut și dău
nător, arsuri ale pielii. Ele au fost des
coperite în depozite ale firmei îndes SA, 
ale ILFU-ulul, printre cutii de conser
ve, mere etc. Plus în împrejurimile Si

biului. Drama se complică din ce în. ce 
mai mult. Mafia rezistă tot mai bine. 
Diverse persoane,' prinse în flagrant,, a- 
menință în stingă și-n dreapta că vor. 
chema în fața instanței pe cei care în
drăznesc să spună ceva. Trăim pe o 

.bombă, iar criminalii vor s-o declanșeze 
fără să se știe că ei au comis crima.

Problema cea mai importantă la ora 
actuală este ; ce se va întîmpla cu aces-- 
te deșeuri ? Le va primi Germania ? Cam 
greu de crezut dacă ne gîndim că există 
precedente (descoperite), iar țările res
pective atu găsit alte modalități de a scă
pa de „păcat". Transportul lor în afara 
granițelor, adică în Germania, ar costa 
foarte mult. Va suporta statul german 
aceste cheltuieli avînd în vedere că pen
tru transport vor trebui luate și niște 
măsuri de siguranță ? Cine va plăti con
tainere speciale de zinc pentru 600 t de 
deșeuri ? Este greu de crezut că Germa
nia se va lăsa prea ușor convinsă. Deia, 
în actele oficiale, pentru aducerea sub
stanțelor s-au cheltuit 145.000 DM (apro
ximativ 30 milioane lei). Evident, una . 
este documentul oficial și alta este reali
tatea. In Germania numai pentru distru
gerea unei t de deșeuri costă între 1500 
și 20.000 DM. De ce așa mulți bani pen
tru a le distruge ? Pentru că și prin ar
dere (o modalitate) se produce o poluare 
puternică a aerului. Pentru că este ne
voie de condiții specialef fabrici de pre
lucrare a deșeurilor). Andreas Bernstoff 
de ia „Greenpeace international" •' spune

LIVADA FARA MERI
Am cunoscut pe patul de spital un om

Latrist, și uscat ca o frunză, toamna..
70 de ani, doctorii îi spuneau că are plă- 
mînii ca o armonică stricată. Cel mai 
mult m-a frapat îrusă privirea lui. a o- 
mului ce pșrcă primise o palmă și a- 
cum se ruga : ..Nu. Nu. mă mai atinge !“. 
îl cheamă Mihalache Ion și noaptea pune 
capul — în loc de pernă — pe o poves
te dureroasă, ca însăși fizionomia lui. 
Obsesia cehoviană a livezii de vișini își 
află pandant în istoria celor 2400 de 
meri plantați de C.A.P. Lipănești Pra
hova în 1967. Meri cu fructe bune pen
tru export, mîndria C.A.P. și A.E.I. Mă
gurele care administrau cele 39 ha de 
livadă. în 1991, o mină rău intenționată 
compromite însă rodul livezii, printr-o 
stropire nerațională. Cine a fost de vină? 
Nu se știe. Una din binefacerile demo
crației a fost, după 1989 și atotputernicia 
zicalei : „Prinde orbul — scoate-i ochii!" 
Livada fără rod trece astfel în stăpîni- 
rea Primăriei Lipănești. Moment impor
tant ,căci,în același timp, aici este nu
mit primar Coman Gheorghe. Simțin- 
du-și cam subțire zestrea de fapte bune 
și avînd de acoperit cu „Ceva" fosta sa 
activitate în cadrul P.C.R., Coman a în
cercat ca prin metode populiste să cîș- 
tige capital electoral în alegerile din fe
bruarie 1992, Speculînd nevoia de lemn 
de foc a populației sătești, primarul a și 
dat prima sa decizie : „Cine vrea să mă 

discreție din 
fost doborîți 
O parte din 
Parlamentu- 
Teievjziunii.

realeagă, poate tăia lemn Ia 
livadă". în curt timp, au 
fără milă sute de pomișori. 
săteni s-au opus. Au scris 
lui. Prefecturii, Poliției, 

că „toți comercianții de deșeuri țintesc 
România pentru că este o pradă ușoară. 
Există planuri necunoscute la această 
oră ale afaceriștilor italieni și austrieci 
care abia așteaptă să scape de deșeuri- 
le toxice. In afară de asta, o astfel da 
operațiune presupune sume fabuloase".

In ce-1 privește pe dl. Bleahu, a recu
noscut» că era sesizat, încă din luna ia
nuarie, că-n România 's’-ar putea să in
tre deșeuri toxice. Bineînțeles, domnia 
sa n-a luat nici un fel de măsuri pentru 
a împiedica traficul și s-a mulțumit să 
declare că acest lucru nu se va-ntîmpla 

ministru. Dar s-a 
Reparațiile vor

veni prea tîrziu, dacă vor veni. Natu
ra, capricioasă și greu de stăpînit, se va 
îmbolnăvi. Și dacă ea este bolnavă, oa
menii vor fi de compătimit. Reamintim, 
specialiștilor noștri, domnului ministru 
Bleahu. /.genției pentru Supravegherea 
Mediului Sibiu că opinia publică aș
teaptă :

.— o analiză toxicologică completă care 
să identifice calitativ și cantitativ pro
dusele prezezi te în toate butoaiele de
pistate:

— să se facă măsurători din pti.net de 
vedere, alfa, beta și gama global.

— ce izotopi conțin acele' deșeuri (dacă 
există izotopi), care este timpul lor de 
înjumătățire, care este doza de toxici
tate ?

Se așteaptă, de asemenea, reacția Gu
vernului României și poziția șa față de 
aceste evenimente mai ales că, se pare, 
a privit'cu răceală „Afacerea. Sibiu". Si 
n-ar trebui să fie așa. Cu certitudine, 
se atentează la siguranța națională. Stră
inii cărora le-am dat prea multă credi
bilitate și libertate de acțiune în dome
nii strategice, ne sapă groapa.1 Nu atît 
ei, cît românii corupți, transformați, pes
te noapte, în escroci, internaționali. Așa
incit, printr-o gravă confuzie,, 
este transformată în coșul de 
Europei. Trist, dar adevărat,

România 
gunoi al

MARIA TIMUC ■

Jingăroiu Vasile, Frățilă 
Ctin., Frjncu Ion. Soare 
ratat că valorificați, fie 
Iei Bucata, pomii puteau 
tăiere oficială, un venit 

Grigore, Anton 
Elisabeta au a- 
și Ia numai 65 
aduce, printr-o 
de 1,5 milioane 
s-a vîndut însălei pentru obște. Lemnul 

la preț- de speculă, cu 5.000 lei căruța, 
de către cei care au apucat să intre pri
mii în livadă, și care, în contrapartidă, 
l-au ales primii pe primarul Coman. Dar 
a venit primăvara, iar oamenii au des
coperit cu stupoare că au 39 ha. de te
ren cioturos, pe care nu îl pot ara. S-au 
angajat, la negru, cîteva escavatoare să 
scoată rădăcinile dar, din cauza costu
lui ridicat ai utilajelor, pămîntul a ră. 
mas în continuare, necultivat. Printre 

re".

tulpinile retezate, sătenii au plantat car
tofi, iar iepurii aleargă bezmetici. „Cînd 
mă sculam dimineața" — spune Mihala
che Ion, și vedeam merii tăiați, livada 
îmi părea un copil fără mîini și picipa- 

,Dar ,capul — întrebăm noi — capul 
unde e 1“ „Capul (adică primarul Co
man), a uitat un timp de comună. în 
plină campanie, a plecat în Germania". 
„Dar pămîntul — pămîntul cum îl rab
dă oare 1“ am întrebat noi iarăși. „Pă
mîntul de la Lipănești, ca tot pămîntul
românesc, e acum o rană pe care omul 
a făcut-o, dar nu mai știe s-o vindece. 
De rana asta sufăr eu acum mai mult 
decît cea din piept". Om al pămîntu- 
lui, legat însă de patul de spital, _Miha- 
lache Ion, suferă, între patru pereți, dra
ma țăranului român; a neputinței și a 
neînțelegerii.

VALENTIN DIACONU ■
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SURiSUL GIOCONDEI
TEATRU

Se zice că undeva, în lumea asia largă, sulele românești nu 
se mai numără bucată cu bucată ; se vîră mormanul într-o cu
tie special confecționată, se acționează o presă și, în funcție de 
volumul ocupat, se știe cu precizie valoarea.

De aceea nu poate fi decit salutară apariția bancnotei de 5000 
lei. Munca tuturor afaceriștilor va fi mai lejeră. Iar noi, care 
și-așa n-avem multe sute de numărat, ne vom duce acasă cu 
un salariu din trei foi și-i vom spune soției zîmbind cît mai ga
leș cu putință ;
- Știi, dragă, poate luna viitoare îți aduc un trifoi cu patru 

foi I
Odată cu noua bancnotă mai sînt și alte avantaje în afară de 

acela că portmoneele noastre nu vor mai fi deformate.
De pildă, hoților li se va ușura considerabil complexul de o- 

perațiuni : nu e totuna să furi 30 000 de hirtii de o sută, pentru 
căratul cărora iți trebuie o roabă, și altceva e să șmanglești 600 
de hirtii de cite 5000, deși tot 3 milioane fac I

Casierițele nu vor mai avea la sfirșitul* zilei degetele zdrelite 
S după ce și-au făcut monetarul.

De-abia așteptăm însă bancnotele de 10 000 sau de 50 000 
sau de 100 000 I Ce veselie va fi atunci pe capul nostru !

Noroc că avem destule personalități ; altfel, chipul cui l-am 
pune pe noile emisiuni de bani ?

insă chiar dacă s-ar epuiza, la un moment dat, șirul figurilor 
ilustre din istoria și cultura noastră, cu siguranță că nu se va 
imprima niciodată pe vreo bancnotă, fie ea si de un leu, su- 
rîsul • ’ v «

GEORGE ARION B

ZONA
DE TANDREȚE,

CĂRȚI PENTRU BIBLIOTECĂ
VIATA LUI ISUS. De mult, aștepta

tă. în sfîrșit apărută în librării, eartea 
de excepție VIAȚA LUI ISUS de Gio
vanni Papini. în traducerea lui Ale
xandru Marcu (Editura „AGO-TEM- 
PORIS". Chisiriău). într-un cuvînt că
tre ipoteticul cititor, florentinul Gio
vanni Papini este mândru că a putut 
duce. Ia capăt o astfel de întreprinde
re serioasă. Viata Nazarineanului este 
ilustrată de la staulul din Betleem la 
norul din Betania. Viată a Mintuito- 
rului. care a fost adesea, abordată de 
artiști si profani, de fete bisericești si 
.savanti. In înțelesul bărbătesc si ome
nesc, de primenire a sufletului, auto
rul îsi exprimă raza unui gînd de 
smerenie si credința : „Orice s-ar face. 
Christos rămâne un început, și-un sfir- 
Sit. o genună de taine' dumnezeiești
Ia răspîntia a două crîmpeie de istorie omenească".

Giovanni Paipini (continuindu-l într-un anume fel pe Gi- 
noiamo Savonarola) abordează toate izvoarele posibile, de la 
cele 4 evanghelii la Renan, de la textele de mitologie, paleo
grafie, arheologie, filologie mitică și elină, la textele scrise 
pentru drept-credincioși și pentru mireni. De la lumea ebraică 
la cea elină, de la izvoarele, indiene la cele chinezești, autorul 
subsumează, ca într-un creuzet, concepții ale artiștilor si pro
fanilor. ale anticilor si ale modernilor. în ciuda acestei bogății 
de surse si resurse informative. Isus zugrăvit de Papini este 
viu și, parcă, trăitor.

Această carte vie. dinamică, eclatantă, ni-1 ipoetaziază pe 
Mîntuitor cu îndrăgostită vioiciune și smerenie. Christos cel 
veșnic viu este viu în ochii celor vii ! Autorul florentin se a- 
propie de Nazarinean cu dragoste si nesfirsită. evlavie, ca altă
dată pescarii'din Capernaum. Pentru a-si duce pilda si admi
rația pînă la capăt, florentinii au încrustat pe o lespede centrală 
de la intrarea în Palatul Vechi : JESUS CHRISTUS REX FLO
RENTINI POPULI P. DECRETO ELECTUS. înscriindu-se pe 
aceeași filieră florentină. Giovanni Papini zugrăvește Fiul Omu
lui si Fiul lui * Dumnezeu în culori vii. credibilei Din nevoia 
firească de ' a învinge bestia din om și a înăilța pe om la un 
dram de tânjită nemurire. Căci : ..nici o altă vreme n-a fost, 
ca a noastră, mai înstrăinată de Christos și de Christos mai ne
voită..." Este viata unui Dumnezeu căite s-a făcut Om. Este 
viața Fiului Omului care s-a înălțat de-a dreapta Tatălui, pre- 
gățindu-șe pentru o nouă venire I După două mii de ani de 
existență înveșnicită Isus Christos pare a umbla desculț prin 
sufletele noastre dornice de evlavie si primenire.

Intransigență și gramatică. Pentru 
elevi, studenți și profesori a apărut 
un excelent îndrumar, în special pen
tru scrierea corectă a unor cuvinte cu 
dificultate de scriere în limba română. 
Dorin N. Uritescu și Rodtea Uță-Uri- 
tcscu propun editurii' ..GENEZE"; si 
deci si publicului silitor, o carte nu 
atît inedită cit necesară : CUVINTE 
CU DIFICULTATE DE SCRIERE IN 
LIMBA ROMANĂ. Părțile de vor
bire flexibile și neflexibile se regă
sesc într-un corolar și îndrumar la 
purtător, cum se spune îndeobște. 
Substantivele, pronumele, adjectivele, 
verbele rare, eu o scriere corectă 
și o pronunție așișderea, actuala mo
dernă și contemporană, constituie, de 
bună scamă, un ghid lingvistic pre
țios, atît pentru tinerii studioși, cît 
și pentru cel deprinși cu limba veche 
și înțeleaptă.

Prof. dr. N. Mihăescu semnează o
de generoasă și bine venită, „Cred de aceea, că am îndreptă
țirea a socoti lumea de față ca distingîndu-se prin remarca
bile însușiri de analiză și comentarii în domeniul care-i face 
obiectul și că. străbătîndu-i paginile, cititorul va aprecia cum 
se cuvine efortul și migala autorilor vizibile în cercetarea 
uneia dintre cete--mai complicate, dar și mai seducătoare fe
nomene lingvistice — și anume ortografia, cu aplicație Ia 
felul cum vorbim si cum scriem românește". Alte cuvinte sînt 
de prisos. DORIN SĂLÂJAN ©
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introducere cît se poate

LA RAMPĂ - DRAMATURGII
Atîta vreme așteptată, noua dramaturgie românească își 

face, în sfîrșit, intrarea în scenă. Deocamdată, prin tipărirea a 
cinci texte pe care, fără îndoială, colectivul revistei TEATRUL 
AZI le consideră valoroase, de vreme ce a întreprins efortul 
de a ne oferi suplimentul său AVANSCENA, „...ar fi posibilă o 
lectură — notează în introducere Marian Popescu — dar și 
ghidul asupra unui viitor spectacol. Nu insistăm !“ De ce nu ? 
In ceea ce ne privește, am gîndit că merită să supunem aten
ției regizorilor pe cei cinci tineri dramaturgi.

Cine mă trece strada

Piui de bilei mare, nu mi-a mai plăcut tea
trul pentru că voiam să-1 scriu 
eu, mai bine decît Shakespeare, 
Ionescu et comp. M-am dus tot 
mai rar și am scris tot mai 
mult. Diri ce-am scris, nimic 
nu s-â jucat, fără doar piesa 
„Șarpele" în care am povestit 
cum au furat unii o revoluție. 
Aceasta, spre regretul meu, nu 
s-a prezentat aici, ci la Lon
dra."

Emanciparea
prințului Hamlet

Emil Paraschivoiu:

„Oricine se caută pe sine 
scriind teatru, descoperă în 
sine o infinitate de ipostaze, 
de „personaje", o infinitate de 
contradicții, de „conflicte". În
cepi, de pildă, să scrii un text 
dramatic de pe poziția victimei 
ca să descoperi în tine cu 
spaimă călăul. Eul dramatic 
eâte victima și, concomitent, 
călăul, eul liric, în schimb, este 
sau victima’, sau călăul. Șansa 
teatrului de a schimba fața lu
mii o văd tocmai în specificul 
paradoxalului ego dramatic al 
dramaturgului de a concilia în
tr-o sinteză superioară contra
riile".

Pescărușul 
din livada cu vișini

Horia Gârbea:
„Nu știu cîrid am fost prima 

dată jja ’ teatru dar Știu că mi-a 
plăcut. Băiet fiind, teatrele cu
treieram șt adormeam: ades’ din 
vina lor. tind m-am făcut mai

„Un lucru e limpede totuși : 
azi, după atîtea și atîtea soli
citări rămase tot fără răspuns, 
teatrul nu mai poate fi ceea ce 
a fost".

Cind vor înflori 
magnoliile sau cum să 
sucești gîtul retoricii

Valentin Petculescu:
Alina Mungiu:

...„un teatru format din pre
miere în care loja principală 
e ocupată de Secretarul de Stat 
pentru Reformă pe Toate Pla
nurile și fiecare se așază unde 
i s-a pus cartea de vizită, se 
știe dinainte cine va intra la 
Academie și pe ce ușă, în care, 
pe scurt, totul e atît de pre
vizibil, nu mă interesează, ba 
chiar mă întristează puțin, 
cînd îmi amintesc și de asta. 
Un teatru însă nesfîrșit în. toa
te dimensiunile, cu adevărat 
nebunesc, mă interesează cu 
adevărat..."

„Sînt, cu voia dumneavoas
tră, principele friguros și fără 
portofoliu al unei țări ploioa
se... Cîteva edituri îmi admi
nistrează de ani buni parte din 
averea imobilă — domeniile 
muzical-literare. Nu sînt în
grijorat. Praful (și pulberea 
fină) a sertarelor îmi vor pro
teja mai bine „Exercițiile de 
singurătate", Liedurile pe ver
suri ■ de Daniel Turcea, Cîntece- 
le pentru Ian... Aud și justifi
cări, s-a scumpit hîrtia, s-au 
ieftinit, tărîțele... Se poate, am 
să cercetez, dar pădurile nu Ie 
tai... pădurea aduce ploi, iar 
eu, cu voia dumneavoastră, 
sînt principele unei țări 
ploioase".

Selecție realizată de
LIANA TĂIOS ■

„piscul de aur" 1991

0 RUȘINE NAȚIONALĂ
Găzduirea momentului decer. 

nării „Discului de aur" în spa- 
țiuTrezervat festivității de pre
miere a cîșțigătorilor ediției a 
doua a Festivalului intărnațio. 
nai „București ’92” era tot ce-S 
lipsea acestei competiții situate 
la limita inferioară a penibilu. 
lui. împănat cu evoluții ale mul-. 
tor non-valori componistice și, 
interpretative, sărmana sârbă.' 
toare a muzicii ușoare româ
nești a trebuit să suporte și o. 
fensa acordării înaltei distincții 
discograficc' cenușiei eîntărețe 
Mădălina Mânolc, „vedetă" in. 
ventată de platul compozitor 
Șerban Georgescu. Nefericitul 
cuplu cîrpaci de cântecele 
pentru grupurile corale alo 
preșcolarilor a reușit. eu 
chiu și vai (și cU pile, desigur), 
să încropească în toamna a- 
nului trecut —un L.P. botezat 
„Fată dragă”, editat la „Elec. 
trecord" îh cîteva mii de exem. 
clare și vîndut la magazinul 
„Muzica" cam pe jumătate. Ei 
bine, din tot ce a realizat preș, 
tigioasa Casă națională de 
discuri în tot ..anul trecut, tocmai

această șușă de celuloid a ob
ținut premiul cel mare ! Este in. 
credibil cum sîntem supuși a- 
cestui proces rapid >i ireversi. 
bil de biriv'esare' a valorilor, pe 
toate planurile ! După posturile 
naționale- de radio și televiziu. 
ne, care ne.au asfixiat (și con
tinuă s-o facă !) cu. dițuzârea 
celor cinci-șase piesulețe (știf- 
turi) scrise de Ș.G. pe trei note 
și „zise" de M.M. pe două, „E- 
lectrecord“-ul a venit 'șa pună 
capac la toate I Nu trebuie să 
fii mare muzicolog, ca să-ți dai 
.seama că ultima, distincție e 
rodul unor aranjamente fără 
precedent în istoria discografi. 
ei de la noi ! De altfel, în scur» 
ta. șț' împotmolită >luare, de cu. 
vînt, M.M. (pbsesoareâ unui vo. 
cabular format din paisprezece 
cuvinte și jumătate, plus niște 
rîsete fără noimă) a recunoscut 
(sancta simplici'tas !) și că radi
oul a ajutat-o foarte mult să 
ajungă cunoscută, și că se mai 
găsesc discuri la vînzare. Ceea 
ce spune totul...

SANDU ȘTEFĂNESCU S



ROMA:

„GALA FILMULUI ROMÂNESC- Cursa cu obstacole

în urmă cu cîteva săptămrni a avut loc la Roma „Gala 
filmului românesc**. Au fost prezentate zece producții 
semnate de două dintre cele mai prestigioase nume ale 
cinematografiei noastre : Dan Pița și Mircea Daneliuc.

In dorința de a semnala cititorilor noștri acest însem
nat eveniment cultural pentru România, am solicitat opi
niile celor doi regizori. A fost și ocazia cu care am 
aflat — nefiind informați pînă acum pe nici o cale — că 
domnul Dan Pița refuză să facă vreo declarație revistei 
„Flacăra", Domnia sa considerînd că în paginile acestei 
publicații a fost calomniat anul trecut „într-un adevărat

Potra, în virtutea faptului că 
și-au investit viața în acest 
marxism, ca și cum noi am fi 
avut vreo vină pentru această 
opțiune a lor ! Totul s-a termi
nat cu o gargară stalinistă, care 
n-avea nici o legătură cu cul
tura sau cu propaganda. Eu sînt 
de acord că după o revoluție 
anticomunistă un cetățean are 
libertatea să creadă în 
marxism, dacă vrea ! Dar ea să 
convingă cu forța și pe alții —• 
cum s-a făcut vreme de - 40 de 
ani — ba, mai mult, - să. condu
că o Instituție care are menirea 
de a promova cultura romă.

serial", semnat de un fost colaborator. Regretând faptul 
că domnul Dan Pița nu s-a folosit atunci de dreptul Io 
replică, îl informăm că nici acum nu e prea târziu să o 
facă. „Dreptul la replică" îl au, de altfel, și persoanele

nească într-o țară cu o civiliza
ție serioasă, mi șe pâre o ches
tiune iresponsabilă ! Și nu nu
mai din partea domnului Potra,
dar din partea celor care l-au 
investit cu această funcție.

, , .... . . . j . ■ Cînd totul a condus către b
care, eventual, s-ar putea simți lezate m rindurile de mai stare de criză acută, s a alertat 

și Ambasada. La întrebarea med' 
de ce,nu s.a implicat, de ce nu 
i-ani Văztiț Pe acolo, mi s-a răs. 
punș că nu au fost convocați do 
domnul Potra, care a preluat

jos. Izbindu-ne de refuzul categoric al regizorului Dan 
Pița, nu ne-a rămas să dăm tiparului decit o singură de
clarație.

Mirceâ Daneliuc :

■; ■ : o —

Noj am test invitați de dom
nul Florian Potra, director ad
junct la Academia di Romania, 
©are finaliza un deziderat vechi 
de șapte ani al cinematografiei 
noastre. Gala filmului românesc 
în Italia, și-au mai dat concur
sul profesorul Guido Aristărco 
și Universitatea Sapienza din 
flomă, c® și o universitate din 
Pisa.

'Pentru ca un produs româ
nesc să fie bine primit undeva, 
el trebuie „ambalat" cumva, pus 
într-o vitrină. Ori, ce 8-a în- 
tîmplat la Roma, a fost o bătaie 
de joc la adresa culturii româ
nești. Tot ceea ce a însemnat 
organizare, nu a diferit cu ni
mic de ceea ce se petrecea în 
urmă cu cîțiva ani. Cel puțin 
comuniștii de atunci, aveau scu
za că filmele noastre fiind o 
critică la adresă regimului 
Ceaușescu, nu trebuie arătate, 
nefiind o laudă pentru ei faptul 
că asemenea pelicule scapă cen
zurii. Astăzi, o astfel de scuză 
nu mai există. Ar fi trebuit să 
.fie o gală serioasă, cu un public 
format din etudenți, profesori 
universitari, critici de film, cu 
presă, într-o sală adecvată, cu 
aparate de proiecție măcar ! 
Ori, „gala" a avut loc într-o în- 
eiipere de la Academia di Ro
mania, c-u niște.- aparate atît de 
vechi, îneît nici în rețeaua-de

difuzare de aici nu mai există. 
Unul dintre aparate s-a defec
tai încă. de la prima proiecție, 
așa îneît s-a mers .cu un singur, 
aparat, bdbină cu bobina, asta 
în/semnind cite o pauză de 20 
minute, timpul necesar încărcă
rii. Au fost . programate , cîte 
două ' filme , Pe. ?i, unul al lui 
Dan Pița și $Itul al. meu. între 
spectacole se făcea o pauză de 
aproape două ore, în care, cei 
care apucaseră să vină, se în- 
vîrteau. un timp încercînd să 
găsească măcar b cafea' și fina- ' 
lizău prin a-și lua . zborul, Ceea 
ce este mai grav, e că ri-a fost . 
public italian, nici nu avea cum 
să fie din moment ce. n-a exis
tat nici un anuriț în ziare, ata
șatul de presă al ambasadei 
noastre nefiind contactat. Spec
tatorii erau copiii personalului 
Academiei și niște ștudenți ro
mâni cu burse în Italia, care 
locuiesc, acolo. Deci, practic, hol 
am dus cu mare cheltuială fii-, 
mele la Roma pentru o forma
litate, care s-a chemat „Gala fil
mului românesc", un dezastru 
penibil, la care am fost martor 
și victimă. Masa rotundă de la 
final ș-a petrecut tot între or
ganizatori, audiența fiind for- ' 
mată din aceiași :copii. Cel măi 
întristător lucru est« însă că ni 
s-au ținut lecții de marxlsm.de 
către oameni cum este domnul

singur toată acțiunea, că nu au 
avut acces și nici invitații.

Nu e.prima șansă ratată cu 
care am eu de-a face. în gene
ral, cînd ești pe mîna unor or
ganizatori improvizați, nu exis
tă alt rezultat. Nu e suficient 
să- te pricepi la cinema — admi- 
țînd că' domnul Potra e persoa
na cea mai indicată din punct 
de vedere al pertinenței simțu
lui cinematografic. Asta nu e 
în măsura mea să judec. Eu ju
dec capacitatea lui organizato
rică. Pentru asta a fost pus 
acolo. Nu că să rateze contacte
le culturii române, ci să facă o 
operă de penetrație. Dacă e ca
pabil ! Dacă nu, să facă loc 
altora, mai tineri, car© sînt în 
stare de mai mult. Mi se pare 
extrem de nociv ca o zonă atît 
de bogat culturală cum este 
Italia, să fie atinsă atît de pe
riferic, mai ales cînd ai acolo 
și mijloacele necesare! în Ita
lia există încă de pe vremea lui 
Pârvan și lorga două lăcașe de 
cultură — la Roma și la Vene
ția — în care s-ar putea face 
mult mai mult pentru Romă, 
nia. Este scandalos să nu pro
fiți de așa ceva !

A consemnat
LIANA TATOS ■ 
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Cu sudalme in scriitori
Naiv și optimist, in această rubrică acum un an de zile am 

publicat o tabletă intitulată „Amurgul sudatorelor". Recunosc, 
a fost o greșeală. Sudalmele. învinuirile, denigrările, calomnia 
și minciuna nu au încetat. Dimpotrivă. S-au întețit, au devenit 
mai frecvente și mai dure. Deci nu putea fi vorba de amurgul 
sudalmetor ci de un răisărit nefast al intoleranței.

Ținta aceisfor sudalme deseori devin scriitorii, fără deosebire 
de crez ai-tistic. politic sau de naționalitate. Pentru ce sînt 
atacații scriitorii ? Fiindcă scriu, fiindcă tac, li se pune în 
circă retragerea în tomul de fildeș și în egală măsură ames
tecul lor în treburile fierbinți, sockd-polltice. Dar scriitorii nu 
vor să devină, nu pot să devină oameni cuminți, înțelegători, 
în afară de soarta lor proprie permanent amenințată, spre ne
norocul lor se ocupă și de soarta concetățenilor., a bătrinilor și 

! a tinerilor, fiind profund îngrijorați de destinele țării si nu în 
ultimul rînd de prezentul și viitorul culturii.

Fesfomenul nu este nou și nu de azi. îl putem considera o 
(permanență mistuitoare... Noaptea trecută am deschis la în- 
timplare p carte. M-au izbit frazele următoare : ,.în cadrele sta- 
țului, scriitorul n-a însemnat nimic. El a răsărit la întîmplare, 
s-a dezvoltat la întîmplare, a creat și s-a stins la întîmplare. 
L../ Un haidău electoral a înseninat oriei ml în ochii celor mari, 
mai mult decît un scriitor. Statul nu i-a încredințai Scriitorului 
nici un rol. nu i-a pus la indemînă posibilități de creație, nu 
i-a oferit, în schimbul muncii lui. un trai modest dar sigur". 
Âbe*te rinduti se referă la trecut. Ce i se oferă scriitorului 
astăzi ? Dacă trece cu abilitate de partea puterii, o duce bine. 
Posturi mănoase, titluri onorifice și o protecție socială ce-1 
scutește do dureri de cap. Dar dacă nu tre.ee de partea cea
laltă ă baricadei și în „anumită parte a presei", manifestă o 
atitudine refractară față de cîrmuire și mai tipărește cărți in 
defayba’rea structurilor vechi- regenerate în perioada postre
voluționară, riscă foarte mult. Unii dintre ei. Petru Creția. Banu 
Radulescu, Petru Vintilă, au simțit pe pielea lor materializarea 
acestui risc, fiind bătuți de niște profesioniști necunoscuti. Dp- 

' viturilc perfide in împrejurări nc-elucidate încă i-au curmat 
viața lui Ghiță Dumbrăveanu lipsindu-1 de satisfacția izvorîtă 
din apariția lucrării sale „Piața Universității"...

Alți‘ confrați sînt mai norocoși. Ei «înt doar huiduiti, calom
nia ți, pptieg'riți. discreditați,. amenințați, făcuți trădători de 
neam și de. țară în publicații, imunde ai căror patroni și re
dactori țin morțiș șă ne întoarcem fără cricnire în peșterile 
obscurantismului totalitar.

Un foc concertat e îndreptat asupra Uniunii Scriitorilor din 
România ; conducerea si membrii săi dînd dovadă de consec
vență și fermitate în conștientizarea unui adevăr întristător — 
cultura româpă se află în pericol și în primul rînd cultura 
scrisă. Căută sponsori, caută înțelegere, așteaptă o legislație 
ce ăr avea o influentă hotărîtoare și benefică asupra redresării 

I '.culiUitale. Se fac promisiuni, dar mai ales se discreditează scri
itorii, conștiințele vji ale acestei țări;

Istoria se reipeță. Ca dovadă, poate sluji încă un citat din 
lectura mea de noapte : „în Iov să se discute problema culturii 
românești, care nu va cunoaște o epocă de înflorire atîta vreme 
eît scriitorilor nu li șe creează • soartă omenească, se azvîrle eu 
sudalme în scriitori.

Să înceteze această diversiune".
Rîhdurite 'eifcite aparțin lui Zaharia Staneu și au fost încre

dințate țipatului la 15 aprilie 1938.
BALOGH J6ZSEF B
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„LET S GET 
ROCKED*

lui Brâncuși. Am spus „s-au mite, spre exemplp, sȘ transpu-
inspirat" deși, după opinîă ftbâSî nă, în alte dimensiuni, „Saru-
tră, 'e vorbă de' mai mult deeît tul" lui Rodin.. și săd ,, sempepe
atît. Sculptorul' Octaviân Ola- ca operă pronrie,. Am fi info
rm _ ștabiliț de un d&endu în r«sați să publteafo opinii, al© ci-
mareie municipiu din provincia ' titorilor noștri-; \ refeiitoar« la

. olanadiană Quebec — mi-a atras problema pe car® vro , prezen-c . 
revoltat atenția asupra cheștiu- tăm, deoarece n,u envorba de o

. .nji. intrucit îh di«utiile;ditJSite- .' șețitotură oaiepar^e,“și de, o . o- .
să; car© au precedat finanfeea peră de căpătîi a artei mbder-

,.proiectului nu s-a ramințit» ?ni- ne românești și de una din cele . ■
ciodată numele,genialului șeulp- mai remarcabile'creații ale âr-'
tor. Normal ar fi să vprblm.-ori . • - ... :
de o gafă, ori de o obrăznicie, monumental*? - dm veacul al 
întnicît nimeni nu si-ar per- XX-lea. (Tudor Octavian).

OMAGIU PRIN 
FURTIȘAG?

în cele două imagini vă în
fățișăm, pentru comparație, 
fotografia „Porții sărutului" de 
la Tg. Jiu și fațada dinspre Rue 
Sherbrooke, cea mai bogată 
stradă din Montreal, a noii clă
diri a Muzeului regal de arte 
frumoase. Cei doi arhltecți-mont- 
realezi, care au realizat îndrăz
nețul proiect — în momentul 
de față materializat în totul — 
s-au inspirat dih capodopera

• în Marea Brltanie, grupul SIMPLY RED e atins cifra de 
două milioane de exemplare vînduțe, ale. albumului „Stars", Pe 
piața mondială, discul a obținut recordul de cinci milioane de 
exemplare vîhdute, fiind Ia' concurență cu „Dangerous", al lui

. -W'chaei .Jă^șpn'i Trupa a ținut șă inârcheze această perfpr- 
j ‘ mâffță' lănsîrid'un 'ribu disc single, intitulat „Thrill Me"; Eșțe - 
■ ai doilea succes de top după hitul din februarie, „For Your ■ 

Babies". u . : ।wi<i .
• PHIL COLLINS urefi în schimb in topul... milionarilor, eon- 

tul său în băncile amăridane fiind dedlatat la cifra de 50 miliqa-
\ he dolari-. De curînd el a achiziționai o nouă, locuință în Be- ■ 

yerly. Hills; unde poate găzdui lejer 60 de persoane. Prețul la , 
cumpărare : 8,5 milioane dolari. - . - - ■
• BOB DYLAN va publica în toamna aceasta o carte cu în-- ? 

. semnările sale, intitulată „Road Drawings". Este o colecție de 
. notițe scrise în. timpul turneului „Never Ending Tour", recent . 
încheiat. . ' ■

• METALLICA lansează un nou disc single, „Nothing Else 
Matters", purtînd eticheta „Vertigo", Extras de pe ultimul al
bum, discul are pe: vfirsp varianta live a cîntecului „Epțer 
The Sandman" iar în varianta maxi și CD mai apare '„Harve
ster Of Șorrpw".;

• VANESSA WILLIAMS este nr. 1 în America nu numai 
la capitolul frumusețe; Cu siguranță că ați remarcat-o pe 
„Super Channel" în clipul „Comfort Zone". De mai multe săp- 
tămîni ea domină clasamentele discurilor pe turația 45, cu cîn- 
tecul de succes „Save The Best For Last".
• După ce au primit șocati, vestea mortii chitaristului Steve 

Clark, după ce bateristul Rick Allen și-a pierdut brațul intr-un 
accident, membrii trupei DEF LEPPARD și-au strîns rîndurrle 
și iată-i ieșind în sfîrșit la lumină. Noul lor album, aparat 
cu o întârziere justificată, se numește „Adrenalize" si este notat 
cu patru stele (excelent), de revistele muzicale. Ciniteeul cu 
care se deschide albumul este actualul succes de top. „LeVs 
Get R-ocked".

MiRCEA ZÂNE
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Lucruri, lucruri și iar lucruri ® Cio
rapi bumbac 220 lei perechea ; cămăși, 
bineînțeles import, 2 300 jei ; covor 3'4 m, 
reconditionare atestată de ciucuri și pete 
pale, estompate, dar se vinde „nou“ la 
50.000 lei, preț „negociabil" 0 mături in
digene, fără coadă (dezavantaj părinți !), 
75 lei 0 ceasuri mari de perete, garanta
te pe invers, 3 500 lei 0 vermorel pentru 
stropit vie, pereți sau persoane, 10.000 lei 
0 calorifer electric, 8 elemenți, folosit, 
stare perfectă (?), 13.000 lei 0 cărți bune 
și proaste, dar toate pe jos 0 4 pantofi, 
expuși pe un ziar elegant 0 hirtie W.C. 3 
suluri la 100 lei. record 0 275 ruble cu 
3.900 lei 0 antene T.V., 300 lei bucata. 
_,La magazin 1.000 Iei, le-am lăsat ieftin 
ca să le dau“ O broască yale cu butuc, 3

Cumpărătorul care nu cumpără 
nimic...

Da. ge cumpără foarte puțin.. După tre
cerea liberalizărilor care s-au abătut a- 
supra buzunarelor, în ele nu a mai rămas 
mare lucru. Acolo, cîteva mii de lei, re

Cînd dr. Virgil Scridon, șeful secției 
de medicină legală a Spitalului județean 
Bihor, a primit ordin că trebuie să se 
prezinte negreșit la rezervația specială de 
la Bale, unde urma să aibă loc o vînă- 
toare de mistreți, la care participa Ceau- 
șescu & Comp., omul în halat alb, chemat, 
de obicei, să constate cazuri de moarte 
suspectă a încremenit de surpriză și 
oroare.

Era in iarna anului 1984 cînd Ceaușeseu 
și suita vreo 35 de porci plesnit-au ! Șeful 
secției de medicină legală a trebuit nu să 
constate moartea' (garantată de dicta, 
tor !), ci să vadă dacă plumbii nu le-au 
trecut cumva prin inimă sau prin apro
piere ! Cei 27 de mistreți care au scăpat 
cu inimile neatinse au fost atîrhati cu 
riturile în jos și, pe un frig cumplit și cu 
mînecile suflecate, medicul legist a înre
gistrat o performanță^ unică în felul ei : 
i-a spintecat pe toți și le-a cules inimile, 
secționînd vasele și aorîa. Un șirag de

chei, 1.000 lei 0 piese auto vechi, murda
re și dubioase O blugi 2 800 iei perechea 
0 adidași Training de la frații noștri 
bulgari la numai 6 500 lei perechea 0 
„Stop ! Pt. grădina dv. semințe de do
vlecel 25 lei plicul ; mașini : „Afacerea 
zilei 2 000 $ BMW". Dacia folosită 
400 000 lei („Vrei s-o cumperi, tată ?“) ; © 
vioară folosită 8.000 lei, la întrebarea „Ce 
marcă vine răspunsul „Uitați-vă !“ si 
constatarea : vă puteți uita, tot nu se vede 
nimic 0 2 cărucioare pe un tractor 0 3 
fotolii de mașină desfundate, vizibile 
direct pe ciment 0 tonetă umblătoare, a- 
dîcă împinsă de proprietar, ladă albă pe 
roate eu coviltir 30 000 lei 0 un curcan. 
3.000 lei, pentru că n-are greutate clară, 
e speriat și are o funie de gît, ca și noi.

orientate acum pentru hrana de zi cu 
zi.

Curiozitatea cumpărătorului este ne
măsurată. întreabă, iscodește, cere expli
cații, intră în vorbă neinvitat, leagă 
chiar prietenii, se răcorește cu o bere 
(mai rar cu un '..Pepsi") dar nu prea 
cumpără. De regulă, vînzătorii. nu pre
zintă încredere pentru el. „Paf asta e 
furt, dom’le!" strigă oripilat vreunui 
vînzător ce afișează prețuri exagerate. 
„Dar nu te obligă nimeni să cumperi!" 
vine răspunsul comersantului.

Cumpărătorul nostru de fiecare dumi
nică se oprește apoi în fața unor măsuțe 
pliante pe care sînt expuse piese auto 
uzate. Se interesează de o piesă sau alta 
și trece mai departe. De obicei, îmbrăcă
mintea și cosmeticalele nu îl atrag, deși 
acestea sie găsesc din abundență. Țiganii 
îl agasează. îi mai înjură printre dinți, 
ocazie cu care își amintește și de poliție, 
își scoate batista pentru a-și șterge trans, 
pirația. Deplasarea în interiorul talcio
cului este extrem de anevoioasă ; une
ori trebuie să te oprești pentru că cir
culația este blocată sau să ocolești anu
mite zone. Risipa de gesturi șl nervi este 
mare. înjurăturile, pe măsură. Taxa de 
intrare în talcioc pentru cumpărător (5 
lei), înțelege omul că primăria are nevoie 
de bani, dar ar fi fost normal, și corect, 
ca primăria să execute măcar cîte
va minime amenajări în talcioc, să 
vadă lumea pe ce dă banii. Oricum, 
mulți vizitatori intră fără să plătească.

inimi de mistreți n-a impresionat deloc 
pe ceaușeștii care au trecut prin preajmă, 
necatadicsind să adreseze vreo vorbă doc
torului care trudea din greu. Inimi de 
mistreț lingă inimi- de dictatori care, un 
cincinal mai tîrziu aveau să fie secerate 
de plumbii altor gloanțe ! Cu halatul plin 
de singe, aidoma unui casap, doctorul 
lupta cu fiecare fiară' să-i smulgă , inima, 
dar fără să o strîngă în palme, căci toată 
truda i-ar fi fost degeaba Carnea era 
fragedă, căci mistreții erau hrăniți de pă
durari cu porumb și cartofi. In aceeași zi, 
27 de borcane de 15—20 litri pline cu ser 
fiziologic unde zăceau inimile scurmăto- 
rilor au fost transportate cu avionul la 
București pentru clinica de la Fundeni. 
unde un alt bihorean, celebrul dr. Ioan 
Pop D. Popa, urma să folosească valvu- 
lele la transplantul de inimă.

O valvulâ costă 1 500 $, mi-a spus dr. 
Scridon. Nici nu. știm ce mine de aur 
ambulante grohăie prin pădurile noastre, 
dind iama, toamna, prin culturile de po-

Cîteodată, cumpărătorului îl este dat 
să întîlnească aici colegi sau prieteni, 
își string mîinile, cu o efuziune ce te 
face să crezi că se regăsesc după o viață, 
după care se despart, pentru că valul de 
oameni se mișcă în permanență și ni- 
menj nu poate zăbovi prea mult înțr-un 
loc.

Rar, cumpărătorul care nu cumpără 
nimic devine vînzător. Un vînzător ad- 
hoc, ambulant ; în acest scop, își poartă 
marfa prin întreg talciocul, la vedere, 
sau își agață de haine un bilet pe care 
este scrisă marfa și (eventual) prețul ei.

Spre prînz, obosit, flămînd, prăfuit, cu 
nervii la pămint. părăsește talciocul. 
Cumpărătorul care nu cumpără nimic 
poate fi oricare dintre noi.

Dialoguri în sărăcie
Vînzătorii sînt și mai nenorociți. Ei nu 

reușesc decît rareori să-și vindă marfa. 
Florica Angelescu, muncitoare, tablouri : 
„Le vînd pentru bani. Cei pe care îl 
cîștig la serviciu nu-mi ajung" 0 Valen
tin Ivașcu, student, casete. audio înre
gistrate : „Eu le înregistrez, eu le vînd. 
Nu beneficiez de bursă, așa că..." 0 Ni- 
colae Adamescu, pensionar, piese auto : 
„Ce Să fac, domnule? Trăim cu bani,, nu 
cu aer. Pensia nu-mi ajunge, asta e !“ 0 
Cătălin Nica, elev, echipament sportiv : 
„Eu doar vînd. Marfa nu este a mea, dar. 
cîștig și eu ceva". 0 Emil Bradu, inginer,’ 
blugi și haine din piele : „Pentru că sa
lariul nu-mi ajunge, sînt nevoit să mă 
ocup și de afaceri. Lunar Plec în Unga
ria sau în Turcia pentru marfă" 0 Mar
cel Tănase, muncitor, adidași : „Trebuie 
să mă descurc, nu ? Dar și aici în talcioc 
este o loterie, pentru că s-ar putea să 
nu-mi vînd marfa. Am pățit-o de cîteva 
ori !“ 0 Liviu M„ șomer, cărți : „Sincer 
vă spun, mi se rupe inima că trebuie 
să-mi vînd cărțile, dar nu am de ales. 
Sînt șomer de patru luni și nu am primit 
nici un leu din ajutorul de șomaj" 0 
Paul Negrea, „Dacia 1310“ : „O vînd pen
tru bani. Astăzi mașina este un lux".

Mănînci aici ți mori acasă
Sub umbrele colorate sau. direct, sub 

cerul liber, micii își trimit mirosul rîn. 
ced în cele patru zări. Cu pîine și muș
tar — numai 20 lei bucata. Ieftin ca

de aur
rumb ale țăranilor de Ia munte.

De cele mai multe ori cade victimă 
unor vînători neorganizate și braconajului, 
mistrețul fabulos cu valvula de aur ! Mica 
valvulă care este cel mai bine suportată 
de organismul uman costă cît o piramidă 
de carne de mistreț. înmulțiți 1 500 $ cu 
400 lei și veți afla cit costă un mistreț !

Cum se face, în prezent, recoltarea de 
inimi de mistreț sau nu se mai face, de
loc ? Bolnavii cardiaci au mare nevoie de 
aceste vaivuie pentru transplant, fiecare 
mistre; doborîi trebuind să însemne un 
bolnav, care se ridică de pe patul de 
boală "Nemaipunind la socoteală că un 
export rațional de valvule ar însemna o 
salutară transfuzie de valută în anemicul 
corp al economiei românești, ce spun 
factorii de răspundere din sănătate și din 
silvicultură ? Mistreții cad răpuși nu atît 
do gloanțe, cît de nepăsarea noastră care 
îi osîndește pe cardiaci !

PAȘCU BĂLĂCI ■ 

braga ! Picanți din cale-afară. se cer 
udați. Nici o problemă ! Pentru modica 
sumă de 120 lei, devii imediat fericitul 
posesor al unei sticle (1/21!) de bere Ra
hova.

Pentru ce; mai puțin pofticioși, flă- 
mînzi totuși, ori numai dornici de a-și 
trece timpul mestecînd ceva (deh, tot 
omul trăit în capitalism morfolește 
„oarece gumă") pufuleții sînt mult mai 
abordabili. De găsit, se găsesc, slavă 
Domnului, din belșug. Rezerve uriașe, tn 
baloturi enorme, sînt cățărate pe capotele 
mașinilor sau zac în colbul drumului. 
Un tînăr înalt mănîncâ semințe și le a. 
runcă, nonșalant, în capul celor mai 
scunzi decît el. In general vorbind, dacă 
„serviți" ceva în tîrg, atenție să nu se a- 
deverească zicala : „mănînci aici și mori 
acasă !“.

Pete de culoare
O lume pestriță înaintează încet, 

viermuit, intre rînduri de mașini și 
mărfuri expuse pe jos. Deplasarea se 
produce în tătere. fără vorbe, majori- 
țateă oamenilor se uită „cursiv", adică 
fără a se opri. Cerul este albastru. Din 
loc în loc, în această liniște nefirească, 
dezolantă, țipă petele de culoare ale tal
ciocului : casetofoane răspîndind o mu. 
zică asurzitoare ; jocurile mecanice cu 
animatori dezinvolți selectînd învingă
tori („Obligatoriu un număr va ieși în
vingător. Numărul 3. Cine are numărul 
3 ? A câștigat 300 lei !“) ; o căruță 

cti doi cai frumoși și blînzi ; un cline 
legat de gard ; reclama, sufletul comer
țului". Dau pe Sultana pe covor !". 
Murdărie și praf. Dacă te apucă o ne
voie, cărnii cu ea, sau găsești locuri de 
ușurare chiar la vedere. De, chiar colo.
rate petele, tot pete...

Ancheta realizată de
CRISTINA ATANASIU ■ 

LUCIAN TUDORANCEA H 
Fotografii de GIG MOTOIANU ■
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CURIER JURIDIC
FLORIN ANGELESCU, Orșova, jud. Mehedinți : 

Pentru stabilirea impozitului ce vă interesează e ne
cesar să vă deplasați la circa financiară din localitate.

Aceasta, pe baza actelor dv. de proprietate, a su
prafeței declarate închiriate și a chiriei convenite, vă 
poate calcula impozitul ce-l datorați.

Fată de valoarea astfel stabilită, urmează să vă de
cideți.

GHEORGHE BRADEANU, com. Stîlpeni, jud. Ar-

Dacă ați epuizai toate posibilitățile pe 
care le cunoașteți în încercarea dv. de a vă 
rezolva problemele, mai există totuși o soluție:, 
să chemați oamenii de la Flacăra

geș :
a) Pentru refuzarea unei detașări, vi s-a desfăcut 

contractul de muncă. Dv. ne scrieți că măsura a fost 
luată conform art. 120, ceea ce cred că este greșit, 
temeiul legal avut în. vedere fiind, probabil, art. 130, 
lit. „i“ din Codul Muncii.

b) Dacă dv. considerați că desfacerea contractului 
de muncă a fost netemeinică și ilegală, trebuia s-o 
contestați în termen de 30 de zile, la judecătorie, 
cerînd desființarea sa. Dacă ați făcut-o în noiem
brie 1988, înseamnă că ați acceptat măsura respectivă 
cu toate consecințele sale, inclusiv pierderea sporu
lui pentru vechime neîntreruptă în aceeași unitate și 
diminuarea numărului zilelor de concediu de odihnă. 
Anim o astfel de acțiune este tardivă.

AI.EXE MASI.IANICOV, Galați : Pentru informații
le solicitate, adresați.vă circumscripției financiare din 
localitate.

MARIANA BANGHERU, corn. Chiajna, Sectorul 
Agricol Ilfov : Vă este necesar un aviz din partea 
Ministerului Muncii și Protecției Sociale din care să 
rezulte că activitatea dv. din perioada 1'972-1974 con
stituie vechime în muncă.

Pe baza acestuia, solicitați în scris unității, înscrie
rea vechimii respective în carnetul de muncă.

Tn caz că refuză, acționați.o în judecată.

CORNELIU OLTEANU ■

Domnule Director General 

al „Publicațiilor Flacăra"
După ce m-am adresat 

dv.. am primit un răs; 
puns de la Direcția învă
țăm înț, editură, redacție 
din. Ministerul Agricultu
rii si Alimentației, con
dusă de. doamna direc
toare ing. Constanța Io
nescu. Din respectiva a- 
dresă (nr. 92 375/05 03.1992). 
privind drepturile bănești 
ce mi se cuyiji. reiese, că 
trebuie să le recuperez 
de la persoanele care au 
dispus transferarea mea 
în anul 1988, contrar însă 

. prevederilor art, ill și 

Primăverile

REPREZENTANTA 
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136 ^in Codul Muncii, in 
care se arată că dreptu
rile se plătesc de către u- 
nitatea in cauză, uimind 
ca aceasta să recupereze 
sumele plătite de la per
soanele vinovate.

Cu privire la reintegra
rea în funcția avută, 
doamna directoare mă 
informează că nu mai e- 
xiștă temei legal, pe mo
tivul că Hotărîrea Guver- 
nului nr. 521/15.05.1990, nu 
ar mai prevedea acest lu
cru. In (apt, această ho- 
tărire nu are nici o le-

Nepătrunse sunt 
căile...

Stimate Domnule Ion D. Goia, 
redactor șef la revista „Flacăra"

gătură cu astfel de situa
ții, neabrogind Legea nr. 
10/1972 care, la ari. 130, 
lit. „f". prevede temeiul 
legal care se uzează în 
astfel de situații. Mai 
mult, Hotărirea Guver
nului nr. 521/15.05.1990 a 
fost abrogată prin Hotă- 
rîrea Guvernului, nr. 461/ 
25.07.1991 apărută în Mo
nitorul Oficial nr. 157/ 
25.07.1991.

Vă rog, dacă este posi
bil, să mai fiu ajutat de 
către dv. pentru a rezol
va acest caz, avînd ma- 
rea rugăminte ca. prin 
intermediul „Publicațiilor 
FLACĂRA", să fie infor
mată conducerea Ministe
rului Agriculturii și Ali
mentației despre abuz-ul 
pe care îl face doamna 
directoare ing. Constanța 
Ionescu prin neexecuta- 
rea Deciziei nr. 3 228/1991 
a Tribunalului Județean 
Dolj si trimiterea, prin 
adresa nt. 92 375 05.03.1992 
a unui răspuns eronat, a- 
tît mie. cit și conducerii 
liceului din Calafat, pe 
care caută să-l determine 
să nu execute hotărirea 
organului de judecată. 
Mă întreb : poate doam
na directoare nu a cunos
cut că Hotărirea Guver
nului nr. 521/15.05.1990 a 
fost abrogată ? Totuși, Ce 
interes are Să atace, prin 
recurs extraordinar. De- 
clzia nr. 3 228/1991. dacă 
susține că. prin această 
hotărire, nu ar exista te-

Stefi Graf dixit

——rwnBWne 

mei legal pentru reinte
grarea mea ? Mai mult, 
dacă unitatea in cauză. 
Trustul IAS Dolj s-a dos- 
ființat, ce interes mai are 
Direcția să atace această 
decizie definitivă ?

Vă mulțumesc,

Dascălu. NICOLAE 
Str. Traian nr. 27, 
Calafat, jud. Dolj

Către revista
„Flacăra"

Am fost internat, în 
perioada 23 aprilie — S 
mai a.e.. la Spitalul Mu
nicipal Turda, secția dom. 
nulul doctor Nae Emil.

Boala mea era foarte 
avansată, iar diagnosticul 
cit se poate de grav.

Doresc ca. prin inter
mediul revistei „Flacăra", 
să aduc cele mai calde 
mulțumiri celor ce m-au 
vindecat : domnul doctor 
Nae Emili și întregul co
lectiv. Toți au depus e- 
forturi susținute și mi-au 
redat viața.

Mi-au plăcut mult or
dinea, curățenia, calitatea 
tratamentului.

Mulțumesc din suflet 
colectivului medico-sani- 
tar pentru competența si 
pasiunea cu care iși fac 
datoria.

Birău DUMITRU, 
pensionar, Cîmpia 
Turzîi, jud. Cluj

Vă aducem la cunoștin
ță câ am fost. împuterni,. 
cit de către Adunarea ge
nerală a locatarilor blo
cului E. 11 din Aleea 
Bucșenești nr. 3, cartierul 
Drumul Taberei, sector 6, 
București, să intervin la 
dl. Victor Ciorbea. pre- 
ședi ntele Confedera ț iei 
Naționale a Sindicatelor 
Libere din România, cit 
și la .președintele comi
siei pentru administrația 
locală și urbanism a Par- 
.amehtului României. în 
raderea cumpărării, apar- 
lamentelor, conform le
gislației în vigoare de 
care se bucură toți loca
tarii din locuințele pro
prietate de stat.

Menționăm că în adre
sa nr. 1 499/24.07.1991 pri
mită de ia C.N.S.L.R.. se 
precizează că locuințele 
moștenite de Ia Uniunea 
Generală a Sindicatelor 
din România (UGSR) nu 
Se pot vinde pînă la a- 
doptarea unei, hotărâri de 
principiu de către Con
venția pentru admimsțra- 
rea patrimoniului sindical 
comun al fostului UGSR.

Precizăm că toți chiria
șii din blocul nostru (55 
de apartamente) au lu
crat în sectoara ale mun
cii nelegate de politica, 
sindicală (șoferi, meca
nici auto, instrumentiști 
în Ansamblul artistic al 
sindicatelor, tîmplari, por
tari. instalatori, dactilo
grafe; etc.). Faptul că îm
prejurările vieții i-au 
condus să lucreze în a- 
ceste sectoare nu poate 
raprezenta o justificare 
pentru a fi privați de 
dreptul . cvasigeneral al 
chiriașilor din România 
de a-și cumpăra o locu
ință după o viață de 
muncă.

Multi sint azi pensio
nari, avînd pensii inde
xate de 5 000—7 903 lei, 
venituri insuficiente pen
tru a putea plăti chirii’e 
ce se vor majora in pro
ximul viitor.

A lăsa acești oameni la 
latitudinea numeroaselor 
centrale sindicale. care 
iși dispută patrimoniu] i 
fostului UGSR. înseamnă j 
a-i lăsa in voia soartei, J 
inclusiv cu perspectiva | 
de a puica fi evacuati ( 
din apartamentele in care 
locuiesc de peste 20_ de
ani.

Menționăm, că în ulti
mele decenii, sindicatele 
au mai transferat astfel t 

de blocuri în proprieta
tea ICRAL (de exemplu, 
blocul GIOCONDA' din 
Piața Națiunile Unite) 
construit de stat și dat în 
folosință UGSR.ului in 
anul 1970 ; blocul E. 11 
din aleea Bucșenești nr. 3 
s-ă amortizat prin plata 
chiriilor timp de 22 ani 
către UGSR. Ca urmare a 
cutremurelor din 1977 și 
1986 imobilul a suferit 
importante degradări, in
stalațiile de apă și gaze 
au depășit termenul cu 
ce.l puțin 5 ani.

Față de cele relatate . 
mau sus. vă rugăm dom
nule redactor șef, a ne 
sprijini pe lingă organele 
în drept, astfel ca și lo
catarii celor 55 de apar
tamente din blocul E. 11, 
alee-a Bucșenești nr. 3, să 
poată cumpăra locuințele 
respective, conform legis
lației in vigoare de care 
se bucură toți locatarii 
din locuințele proprietate 
de stat. Cunoscut fiind că 
și apartamentele din blo
cul E. 11. Pe care și le-a 
însușit fostul UGSR, au 
fost construite de stat cu 
bapii tuturor salariatilor.

Vă mulțumim anticipat 
pentru sprijin.

Președintele Asociației 
locatarilor,

Nicolae VLADUT

Dialog

Fotografii de
FLORIN IONITA H

POȘTA REDACȚIEI
V.I. — Reșița : Așa cum ne-ați sugerat vă răspun

dem în cadrul acestei rubrici. .Spațiul revistei nu 
permite publicarea unor „povestioare". Așteptăm, în
să, informații, pe care Ie cunoașteți bine, vizînd di
verse aspecte din orașul dvs.

GABRIELA LIVEZIANU — Piatra.Neamț, str.
Jbor, bl. Ol, sc. B, et. 4, ap. 32 : Vă mulțumim pen

tru aprecierile favorabile datorate după cum spuneți 
„interesului pentru sănătatea noastră". Ne solicitați, 
totodată, o programare la doamna Maria Vârlan. Vă 
răspundem atît dvs. cit și d-rei Rodica Moroșanu din 
Baia Mare, Mircea Pdeașcă, dirt Zimnicea, că noi nu 
facem programări. Se pare că din cauza spațiului ne- 
idecvat, nu este posibilă satisfacerea tuturor solicită, 
rilor. Insistați, totuși, la numărul 26 68 39.

FLORIN BOZAN — sat Valea Sîngiorgiului, nr. 
101 : Știm că o astfel de metodă de tratament este 
folosită de către d-na Desanca Nicolai din Arad. O 
puteti contacta la telefonul 966/32434.

ARISTIDE N. BALCU — Focșani, str. Brăilei, nr. 
9, et. 3, ap. 10: Este posibil ca dreptatea să fie de 
partea dvs. Pentru a acționa , vă rugăm să ne 
comunicați ce demersuri ați întreprins pînă acum (e- 
ventual copii de pe sentințe judecătorești-.

ELENA GRECESCU H

miercuri; 27 mai 1992 13



Fotografii de FLORIN lONIȚĂ BOGDAN OPREA H

CRONICA
SENTIMENTALĂ

Dragă Sanda,
-De ce .te eerți cu prietenul 

tău ? Fac pariu că, de cele mai 
multe ort, nu tu ai dreptate. 
După cum te cunosc ,eu, ești 
voluntară și repezită. Nu poți 
înțelege că mai există și alte 
puncta de vedere decât al tău ? 
Cînd țți apunea mama : „Zic ca 
el .și fac ca mine" «e referea la 
multe, multe concesii, purtări 
pline de tact sau, pur și sim
plu, minciuni convenționale. Nu 
că te-aș învăța eu să minți, 
doamne-fereș-te ! Mă refer la 
capacitatea de a înțelege, ierta 
și, de ce nu, a îndura. întîi a 
fost durerea. apoi a fost plă
cerea. îmi îngădui o mică, 
foarte mică relatare : O tînără 
i-a adus soțului un dine. A- 
cesta.nu l-a vrut, dar ea a tă
cut, a îngrijit câinele și azi băr
batul poartă ci inelul ele grijă.

De ce mi taci cind nu știi ce 
sâ 'spui sau ești „împotrivă" ? 
Ciuar ie știi pe toate ? Temper 
tanță. iată Oc cred că-ți lipseș
te. Nu-1 mai enerva, că urciorul 
nu merge la neshrșit ,1a izvor 
iară sâ se spargă. Și să-ți mai 
spun ceva : îți stă așa de bine 
caid rizi ! Nu știi să observi 
partea" bazoasa și generoasă a

lucrurilor ? O vecină de-a mea 
a râs cînd prietenul ei i-a văr
sat cafea pe rochie. Parcă el a 
vrut ? Atunci de ce Să-i fi re
proșat ?. Cafeaua iese repede 
dacă speli pata imediat, dar o 
vorbă grea au se uită și scade 
„apetitul".

Dacă era zgîrcit cînd l-ai cu- 
noseut, crez; că aprecierile dez
agreabile or să-1 facă să-și go
lească buzunarele în poșeta tâ ? 
Un bărbat mi-a mărturisit : 
„Creșteam. vidre la țară. Am 
avut multe prietene, dar nu
mai una mi-a' apreciat munca. 
De fiecare dată cînd venea la 
mine, îmi punea întrebări des
pre creșterea vidrelor, se ducea, 
le mingîia și, intr-adevăr, a fost 
singura căreia i-am făcut o .hai
nă din vidre".

In ‘concluzie, dragă Sanda, 
cred că poți obține orice în 
lumea ăsta, dacă știi cum sa 
procedezi, Te rog, încearcă să-ți 
temperezi manifestările. Nu mai 
reacționa greșit și nu-1 .mai e» _ 
nerva. îl îndepărtezi și este 
păcat de dragostea voastră. 
Mai serie-mi.

Salut, Șerban !
îmi pare bine că ți-ai rezol

vat problemele sentimentale. 
Puțin curaj și explicația a avut 
loc. Ai văzut că n-ai avut mo
tive să te neliniștești ? Te rog, 
mult. de. tot, nu mai trece cu 
vederea lucrurile pe care nu je 
înțelegi. Cere, plin de tact, lă
muriri. De ce să nu aibă în
credere in tine și să nu-ți po
vestească trecutul ei ? Nimic 
din ■ ce este omenesc nu poate 
fi motiv de discuție între vot. 
Presupun că nu a fost ceva 
peste care tiu poți trece. Do
vada este faptul că v-ați împă
cat. Acum, dă-i zor cu învăță
tură ! Examenele bat la ușă. 
Succes !

CRISTINA ATANASIU ■

Apelăm din nou lâ rețetarnâ* fraților Cihivu. propuniindii-vâ 
de această dată ;

PEȘTE OCEANIC
Se bat bine 6 ouă șr se adaugă 100 gr. făină. 100 gr. cașcaval.

100 gr. briază. Se amestecă toate ia un loc și se subțiază. ci.t 
puțin lapte. Peștele,’ curățat de piele, oase, se taie în felii și 
se bate ca pentru șnițel. După ce se trece prin făină și prin 
compoziția descrisă.. rna> sus, se prăjește în ulei. In iiincție de 
preferință, se poate adăuga ses remulad. rece său cald. t. 
această rețetă și vă aslgur&n că gustul peșteTlri oce ni
identic cu cel al șalăului pane.

Ti

Lawrence
regele deșertului

UN GURMET 0

greutățile sale îl atrage, t'artu 
mut acestor întinderi nesfârșite

șip îl. amețește-. ÎO ■ teb.: 
cnee, (fim- cunoscut■ tu Iu? - 
irabâ, devine principalii! e- 

ieahem tară asigură o înțbegere.

GRAFOLOGIA
..care ii susține în revolta lor im- 
potriva țicupianțiior. turci. în.a- 
cest timp devine agent secret aj 
„Intelligence Service", și prin' ac., 
țiumle sale reușește semnarea u- 
nur acord între șeicul irușsein, 
de la. Mecca, și guvernatorul 
britanic' al Egiptului, sir ' Henri

cea mai înaltă distincție'britani, 
că. Un membru al parlamentului 
britanic, mai tîrzlu premierul 
Angliei. Winston Churchill îl ia 
cu.ci la Paris, pentru a face 
parte din delegația Angliei la 
„Conferință de Pace", Plictisit dfe 
această viață „plină de vorbă
rie", cum spunea el adeseori, 
pur și simplu fuge. Unii erect că 
„duhul revoltei" l-a îndreptat 
spre india, alții spre China. Zia
riștii îl caută peste tot. Abia în 
anul 1922 este descoperit, înro- 

. laț ca simplu .soldat în ,;R0yal
■Air Force", sub humele fals de 
foite Hume Ross. Văzîndu-se i- 

. deiitificat ..Lawrence. dispare din 
nou și abia peste un ăn eSte re-
descoperit în „Royal Tank

la dispoziția dumneavoastră
LIDA SCOBICI — Călărași. Scrisul relevă o ușoară teamă 

față de societate. Reacționați viu la aprecierile cede? din jur. 
însă mai mult în torul interior. Prudență, reflexie, politeța și 
persistență în apărarea ideilor proprii., l'oatc lua. uneori hotă. , . 
riri surprinzătoare.

MARIUS TUDORACIIE — București.. Pensonaiitate în curs de 
formare.? ;Nii se -simte bine în orice cc-ndiții și se adaptează ia 
o nouă situație' într-tan ti-mp îndelungat.

CRISTINAșToSlIțA URSII — Oltenița.-. Ordine, Claritate, -răb
dare, iwrecti'iiudlite, agreată în general,de. cei. din . jur.
Uiieori' Șteiteiteltecu ■ teiM^ dâsicutajare.' Untsle probleme pe 
linie ..dtaihimă",'. . i

DUMITRU GĂMAN — Detrija.- Caracter crp-timist. e'je-npm.'însă ■ 
ezitant uneori in larKOT-ea hotâriritor.- Sensibil, iubește -plăcerile 
pe-care i le oferă viața- și merge in' intim pi narea- lor. în general, - 
cmd. șuetei»! se -lasă /așteptat,, este de dorit .o- voință mai pu- .- 

„tșrnică și o analiză ,nu așa, amănunțită «' situațiilor pentru a nu ' 
-pierde ecaziile lav-m-abile. ; . .... .

IOANA GIIEOKGHE — Cr a ■ R ah m 1 ucdș “ iFue 
peiisistență în-ppinîilp 'proprii șitebUibiu. Nu feaite -fitabih Re-' .

. a-ftionați direct, f ai a meaai.imente jftaasî. eiiM -situația o lin? >u».. ș 
In general, conrporfatpentui este.afabil și f.tăfimî-t.

RODICA' JALKA —. .București.,.L'eiwnalitafc cu o careeare; 
înstahiUta-ie a dispoziției mcmenttute, âvînd - tȘradințc .periodica .- 
•la melancolic..'taterwov- rațiunea- .pe-nri-u a'- sehimbâtecteteistăEÎ; 
precum și a impulsivității care uneori se face timțită.-

NOTA : Tieu., ,CpniS.tsi.tl+îii -!- Săt Pletreni (V41ceaj, Cotigă Mi- 
haela Narcisa '— Focșani B-jczdrca Natalia - Gem. . Potcoava- 
(Olt). Bnaeopoă — Galați Liuba' Constantin — Caraase-'

■ beș. Ilarpan „Gheorghe: — iCom. Seitin (Arad), Mitu Mitică — .-
Giurgiu : reținem scrisorile' dvs. .pentru -te rămuriș ptaă' la 15 

.•iunie,' în scopul de a- or- mi prin :postă .și- restul taloanelor rm" 
cesare (total 4), ...
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Lâ 13 mai 1935, în sătul eiigloz 
Clouds Hills, lîngă- o. mptpcîclte 
ta' sl'ărîrhâtă'. ă fost găsit modi
la- huftiâî 51". de ani, Edward . 
Thomas Lawrence. Nici pînă azi
nu. s-a putut stabili dacă moar-, 
tea lui a fost un accident, o sin. 
ucidere sau un asasinat. întrea- 

-ga viață a acestui om este b

Mac 'Mahon. Lawrence, in- 
8estr<siză cu arme și. muniții 
triițclc arabe revoltate â căror 
condus .pre o preia.' îl convinge 
pe prinții).“tiBșemft Feisal Să par
ticipe și el iii revoltă. Pe atunci 
exista o singură cale ferată Da- 
mașc —. Medina, ce permitea

enigmă, un mit. îndrăgiții șăi 
beduini l-au. numit „El Orăn", 
dar în general arabii îl cbriside- 
rau" „regele deșertului". S-a năs
cut în anul 1880. - Cu cițivâ ani 
înaintea prirtiuini război . mote ' 
dial, ■după, ce 11.absolvit tlniver-

turcilor șă țuențihă legătura cu 
Afabia. in luna martie 1917, în
fruntea .,„Legiunii Arabe" La., 
wrencc dmamiteazâ, în mai mul- 
te -puncte, această linie, făcind-c» 
inutilizabilă pentru o vreme- în

Corps", un regiment de blinda, 
te, de elită, sub numeln de Tho
mas Edward Shuw. Apoi ani dc 
zile se pasionează, d’ diverse^ 
motoare de nlașină, motociclete 
și avioane. Lawrcricc.- este și .au
torul cărții „Coi .șapte stîlpi ai 
înțelepciunii". Dntoritâ1 acestși 
fiatete Bernard Shaw, Edward 
F.orafei „și Thomas Hardy l-au 
nunul „excelent scriitor". Deși 
editura i-a cerut și alte ma
nuscrise-pentru a fi tipărite „re
gele deșertului" a refuzat-b. 
Viața Iui a fost un mister, în 
part? dezvăluită în caftea apăru, 
fă în 1948 sub titlul „Misivele lui

sitatea Oxford a început să-pari. , 
curgă, Pe o ' bictetetS ' drumurile __ 
.Franței pentru-a se documenta, ~

- in., yederea - șjisținerii unei tezeș - 
asupra ari litectim mei’

v Lawrence"., Ce s-a ascuns , oare 
sub. masca purtată dc ayentu-

c p 1 . te'i^.?-ăWtele poli- •
țre timp prietenul sau. prințul tie Andre Malraux a fost toată 
Feisaj, ajunge lă Marea Koșie, - -' -■
tiir ,,TC1. brari1-'ocupă portul Alia, 
ba, pentru tel la finele aceluiași 
arii să .eueerească îyfusajinml.

viața fascinat de perșonaiițatea 
Lui „M Oran", bare cum s-a pu
tut: împăca eroul învățat, cu ci-

„Regele deșertului'’ a făcut o bx -
perțeiițîi unică, teribilă’ în Telul 

tei, ren-. i~a ,oilii’- stinsa 'tiitmof' mețteu. 
' arabilor,.-ta a.
rable, cfe. b Mricea, lă' Rirbugfi și 
pîhă la Medirîa. Setea, .suferin-

•dievale. Apei șî-a încăputTcă- ' 
Tălorfi fe ?PȘC Orientul Mijlociu■■ •

■ ' pent ni atuîheie bastion. V 
helor* construite de Cruciați. La

' Cairo se perfecționează iri limbă" 
arabă, cunoaște deș’ertuiși- se fa- iÂau ■ înfrmf voința. Kerhcmat

tete si epuizarea totală ou

teiiiiirizeazi cil viața și obiceiu-, tâ ; Londra, este decorat.‘ cn 
. rile .arabilor. Deșertai cu toate „Distinguished Service Order"

Cel mai mare
pachebot din lume

în sudul peninsulei Bretagne 
(Rranța). se află orașul Saipt- 
Nazairc. cunoscut pentru vasele.

>de - ■ pasageri cc 
la . .',Șantierele 

■ Dfi- aici au. ieșit

sînt construite 
Atlanticului", 
vestitele Pg-

78 000 de tone și dispune, de 
fiprcximatlv 1 200 de cabine, 
din care, numai în cele de lux.
Pot fi transportați 
pasageri. Călătorii

2 700 
au ,1a

de 
disc

■ teiebptari „Normandie" șî 
, steFtțînrtȘ".-, - ®u cîtva timp - în

’ir-te si ierui a bătut reedr- 
‘ dul... ionsînd la apă cea mat

mare navă de pasageri din lu- 
Ita. Pta „Suveranul mărilor". 
Vasul lire, lungimea de 270 de 
metri. ..suprafață utilă 3000’’ de
'i-tefH- păt-Mți?de

MMM» OHțHI! .

yiijzuț.iu .occidentală , și cu ceea 
ce ,s-a numit .„aventura .spifitu- 
lui"?. De ce Lawren,ce a .căutat

ț iBțre/.Sn și să..
sg Piardă în-uiulțime, refuzînd 
riuriiercase propuneri' făcute da 
bancheri, oameni poiițici și, edi
turi? Se pare că numai în de. 
șertu'i -bnens și misterios aven- 
iurwrul, s-a simțiț Ia el acasă.

reții 
sînt,

pșrdoscâla , și, plafoanele
in general. ta te

cu oglinzi, în cure itriapriil^ Se 
multiplică ele sute de ori. ? irir 

’mi.,, de becuri Și rcflectimre 
ascunse pește tot. chiar si in 
ghivece de flori, ci au în timpul

poziție ,19 Lațuri de sticlă.: de-, 
oarece v^'sul este mai înalt 
dtetț „Staiuia .Libertății", -trei 

ț ciiteteltesrafe. . .fiecare, , avîntl ".
pereții ornai m-ri'tați 'în altă "'ii- - 
loițix'' " sală de teatru;, cu. o

.„.țăpă.cîț'-tev de - p
soașe.'’ discotecă, un iiilnteiub 
pentru copii Și o bibliotecă cu

" |S®te>- t-â-000-' (lg v.'rimm, . . Pe-

nopții o lumină •iu
'vcfaniilȚ tearfldr" ’ dispune:, pen
tru, cele patru motoare de 
290 000 .cai putere, de o su'spen-

■ .specială..- -asemănătoare 
nM'sKor militare, ' pentru

zgomotul și 
fie .depistate 
ceremonia 
a avut loc

vibrațiile să 
de submaiinv

la Miariit
(S,U.A,) a , participa,t, 
IH 'O I, l>< I ■ 
vegienț dip con-.wțiul

Pe

cu 
Ca 
nu

Beach

>«r

foșlulpi 
Unite."
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România Țara Galilor 5-1 (5-0)

Am renunțat, ca de altfel în 
atîtea alte rinduri, la locul meu 
de la masa presei și am optat 
pentru unul la tribuna a doua, 
printre cei pentru care un meci 
de fotbal, este un prilej de
bucurie, suferință, 
satisfacție, încordare, 
dere, adică, într-un 
viață, viață adevărată.

SS

flw

noștri abia dacă au apucat să 
se adune. Cît despre oboseala 
alor noștri, ce să mai vorbim, 
mai ales că după ploile căzute 
terenul s-ar putea să fie deo
sebit de greu. Ii spun prietenu
lui, în șoaptă, toate chestiile 
astea si adaug că tot un teren 
moale ne-a jucat festa la Sofia,

durere, 
destin- 
cuvînt. 

Așadar, 
a căruiînsoțit de un prieten cu 

ă urma să ne repezimmașină
pentru a 
doria — 
buria a 
jumătate 
ceperea

prinde și finala Samp- 
Barcelona urc Ia tri- 
doua cu aproape o 
de oră înainte de în- 

meciului. Tribuna,

in ultimul meci, cînd am 
calificarea pentru Suedia, 
tunci, în a doua repriză, ' 
Răducioiu și Mateuț, cei 
sosiseră direct la Sofia, ] 
înotau, parcă alergau în : 
Vorbeam ,cum spuneam,

ratat 
A- 

Hagi, 
care 

parcă 
nisip, 

i, a-
plină ochi în zona centrală. Cu 
chiu cu vai găsim două locuri 
întrucîtva convenabile. Cîteva 
rinduri mai jos, o discuție a- 
prinsă: „Dacă ți-e frică de 
ăștia, du-te mai încolo! Te rog 
frumos ! Hagi, fă pași ! Aici 
nu stau decît oamenii curajoși". 
Individul căruia îi fuseseră a- 
dresate aceste amabile cuvinte 
era un tip mărunțel, cu chelie 
și ochelari. Cel care îl invita 
cu atîta căldură să se dea ceva 
mai la o parte, era o mata
hală. Mărunțelul a tăcut mîlc

s-a mutat ceva mai Ia 
mga. „Păi ce. s-a justificat 

oarecum matahala, vine el să 
ne spună că ne bat galezii de 
ne zvîntă? ! Cu fricoși de ăștia 
nu merită șă împărți locul. Eu 
am venit să strig, să urlu, să 
lupt, nu să mă închin în fața ■

proape în șoaptă, dar, spre sur
priza mea, tot am fost auzit de 
un spectator din. dreapta : „La 
Sofia a fost altceva, dom’le, nu 
terenul moale. Ne-am eliminat 
singuri ,că puteam să-i batem 
în prima repriză pe hoțij de cai. 
Dar a ratat Hagi, au mai ratat 
și alții, pasele au început să nu 
se mai lege, iar în a doua am 
jucat cu picioarele legate. Cînd 
e să ai ghinion, știi vorba aia, 
găsești un cui și în...". Prietenul 
meu vrea să intre în vorbă cu 
omul din dreapta mea. îl trag 
de minoră și controversa se 
stinge. Peste cîteva clipe, ca la 
un, semnal, tribunele încep să 
Urle ca. ieșite din minți. Vacar- 
mdl este înfiorător. Fiecare urlă 
în limba Iții. Ne adăugăm a- 
cestui cor și de-atîta țipăt simt 
că-mi ies ochii din cap. Parcă

galezilor!" „Dacă ești așa de 
curajos, a, replicat cu un glas 
pițigăiat tnărunțelul, de ce nu
te duci 'acolo. îri teren?" „Taci, 
bă. dracu? se oțărește matahala, 
eă dacă-ți trag una te pierd de 
mușteriu. De ce n-ai-etat a- 
,13^. la televizor, sărți vezi fese- 
niștii și pe nentu Iliescu cum 
ride cil gura pînă la urechi?!" 
Jos, îri teren, ăi noștri făceau 
încălzirea. îri tribună, spiritele, 
după cum se vede; se: încinsei 
seră. Ba o ; luaserp si pe altă

m-ar fi străbătut un curent e- 
lectric- Tremur pur și simplu 
din toate încheieturile.

Și a început meciul. Tribu
nele sînt ca niște valuri. Dacă 
nu te ridici, cineva te smulge

cale. Atins în amorul propriu, 
mărunțelul s-a ridicat brusc și 
i-a strigat matahalei: „Ba 
ești fesenist, că numai voi

tu 
vă

dați mari și tari". Spre surpri
za mea, cîțiva i-au sărit în a- 
pârere: „Așa.e. te porti ca un 
fesenist!" încolțită, matahala a 
dat din mînă, a lehamite și a 
’ncheiat: „Eu mă port ca un 
■omân, ca un om care e la el 

acasă și nu se sperie de mură, 
turile astea de galezi. Chiar 
dacă ziariștii i-au umflat cu 
pompa. Ce dacă joacă la echi
pele alea englezești ? Ai noștri 
joacă la Buhuși, sau la Doro- 
hoi?“ Ii propun prietenului să. 
ne căutăm alt loc, mai lipiștit. 
Zis și făcut. Numai că, mutîn- 
du-ne noi cam la 10.15 metri 
distanță, am dat peste unii care 
aproape că se încăieraseră. 
Dacă aici, în tribună, îi spun 
prietenului, e tensiunea asta, că 
ți-e si frică șă mai spui ceva, 
îți dai seama ce e acolo, în 
teren. în teren însă, de la dis
tanță, băieții noștri lăsau im
presia că meciul care urma să 
înceapă e un meci ca oricare 
altul Dar ei știau mai bine ca 
oricine că adversarul era unul 
de soi, nu ca feroezii pe care ii 
spulberaseră cu 7—0, Tot așa 
de calmi păreau să fie și gale
zii, deși și aceștia știau că ro
mânii și-au adunat toată floa
rea eea vestită de prin apus. Ai 
noștri au pronosticat o victorie 
cu 2—0. . Galezii au ținut să de
clare ca vor pleca de la Bucu
rești cu amîndouă punctele. 
Antrenorul lor, Terry Yorath, a 

, fost mai modest, declarînd că 
s-âr mulțumi chiar și cu ' un 
punct Marți, la obișnuita și ofi
ciala conferință de presă, dom
nul Yorath. n-a binevoit să vină. 
S-a lansat zvonul că l-ar fi în- 
dîrjit faptul, că nu li s-a per
mis galezilor să facă antrena
mentul de 45 de minute,' con
sfințit de regulamente, pe 
terenul de joc. Nu cumva, a 
fost întrebat Cornel Dinu, în- 
dîrjirea lui Yorath va fi trans
misă și jucătorilor ? „Galezii, a 
răspuns Cornel Dinu, sini niște 
țipi îndîrjiți din naștere !“ Și 
ce-a mai spus Cornel Dinu ? Că 
ei au intrat în cantonament de 
aproape două săptămîni, adică
telea sînt odihniți și au avut 
timp să pună cap la cap tot 
felul de scheme tactice, să se 
omogenizeze, în timp ce „ ai

de mină și te trezești în 
picioare, apoi același cineva te 
îmbrîncește să-ți iei locul, și 
tocmai în clipa în care se mai 
liniștesc apele. Lăcătuș a an
gajează cu o centrare lungă pe 
Balint, acesta se înalță și tri
mite cu capul în careu, la Hagi, 
care preia cu precizie, face doi 
pași și saltă mingea peste 
Southall, unul din cei mai buni 
portari ai soccerului. Nebunia 
tribunelor este totală. De-a- 
proape un minut sînt îmbră-

nici un nasture. Hainele stau 
pe mine șui, ca pe o sperie
toare, ca pe un cuier. Simt că 
nu mai pot să urlu, că nu mai 
am voce, nici aer. Mă înăbuș, 
dar dau din mîini, ca un 
apucat, și strig din toți rărun
chii: „Pe' ei, pe ei, pe ei, pe 
mama lor!" Răsuflu ușurat, de 
parcă aș fi dat jos din spate o 
povară de o sută de kilograme, 
încep să mă calmez. Privesc 
tribunele, privesc în jurul meu 
și apuc să-I aud pe unul cum 
zice cu năduf: .,Firați-ai dracu
lui cu Europa voastră cu tot I 
Na, că v-am tras-o!“ Sesizea
ză că l-am auzit și mi se adre
sează cît mai simplu cu putin
ță: „Le-am tras-o să le sune 
apa în cap!" Elegant, îi zic eu, 
foarte elegant, iar el rîde feri
cit și rîd și eu și simt că 
trăiesc. Iar cînd Hagi prinde 
șutul acela fantastic, că-1 face 
pe Southall să joace tontoroiul 
și să sară ca peștele pe uscat, 
în timp ce mingea cădea din 
ațe, pentru ca mai apoi. Southall 
să rămînă pur și simplu în 
genunchi, învins definitiv, 
umilit ca un portar de prin 
divizia C, a amărăștenilor, tri
bunele explodează ca o bombă 
atomică. Furia românilor, în 
teren și în tribune a atins cota 
maximă. Peste așa ceva nu se 
poate trece ! Am văzut și am 
trăit, alături de cei mai fana-

, tici susținători ai Naționalei, 
cel mai fantastic meci al e- 
chipei României, cea mai fan-

țișat de prietenul meu, dar 
nu-mi dau seama decît in 
clipa în care nu mai pot să res
pir. Timpanele îmi sînt ca și 
sparte. De-atîta vacarm'nu mai 
aud nimic. Nici măcar propria 
mea voce; Peste cîteva minute 
vine golul Iții Lupescu. Delir 
total! Urechile îmi țiuie de 
parcă cineva m-a îngropat 
într-un morman de greieri, 
înțeleg că se fluieră, se zbiară, 
se țopăie. Acolo, în teren, a fost 
reluat jocul. Cum dracu, mă 
întreb, aud jucătorii fluierul 
arbitrului ?; Nu apuc să-mi răs
pund. că vine al doilea gol al 
lui Lupescu. Galezii sînt înnebu
niți. Românii joacă un fotbal de 
pe altă lume. Celebrii Rush, 
Saunders, Hughes abia dacă au 
apucat să atingă mingea. Și 
cînd te gîndești că au declarat 
că nu concep nimic altceva 
decît victoria ! A lor bineînțe
les. Dar iată că e deja 3—0 și 
românii țin piciorul pe accele
rator și pasele lor sînt parcă 
trase cu rigla. Și cade și golul 
Iui Balinf, al patrulea. Dg- 
atîtea îmbrățișări nu mai am

tastică repriză. Oare ce vor fi 
făcînd, mă întreb, așa. într-o 
doară, mărunțelul și matahala?! 
Poate că* s-au împăcat și s-au 
îmbrățișat! îmi arunc ochii 
Intr-acolo, dar nu văd nimic. 
Sau. mai exact sipus. văd o
masă de oameni care țopăie.
se bat pe umeri, Iși urlă unul 
altuia cîte ceva în ureche, ochii 
le strălucesc, de fericire, desi
gur, si Intr-un cor imens 
strigă : ROMANIA! ROMANIA! 
ROMANIA!

Ce a urmat, se știe. Mal întîi 
pauza, apoi repriza a doua, cînd 
ai noștri au ratat cel puțin alte 
4 goluri din poziții tot atît de 
favorabile precum au fost cele 
din care au înscris In prima 
repriză, autorii ratărilor fiind 
exact cel care marcaseră. în 
schimb, vulpoiul de Rush, omul 
de gol al Liverpoolului și, 
firește, al galezilor, are o sin
gură ocazie, o prelucrează ca la 
carte și înscrie golul de onoare.

VICTOR NIȚA B

CE NU S-A VĂZUT
LA TELEVIZOR

• Traversînd terenul spre a 
aiunge la locul unde avea să 
se desfășoare conferința de Dre
să. priveam urmele lăsate de 
cramooane în încleștarea cane 
abia se încheiase si aveam încă 
in auz vuietul tribunelor si ex
ploziile de bucurie ale miilor 
de spectatori. • Numai că. asa 
cum procedase si cu o zi înain-
te. selecționerul 
Yorath avea să

ilez Terry

Datorită televizării finalei 
C.C.E.. întrevederea cu ziariștii 
a avut un caracter fulger si ea 
nu a fost onorată decît ele dl 
Cornel Dinu. • Selecționerul 
român a fost primit în liniște, 
de oărcă izbinda renurtată ar 
fi fost cel mai normal lucru, 
doar la plecare adresîndu-i-se 
cuvenitele anlatize. • începind 
cu o glumă („pentru mine a 
fost o zi dureroasă datorită a- 
saltului de bucurie al băncii 
noastre la marcarea golurilor" 
— aluzie la brațul care-1 mai 
sunară incă). el si-a exprimat 
satisfacția centru acest rezul
tat de exceotie. fiind nentru 
orima pară cînd am întrecut la 
un asemenea scor o echipă bri-

ferite stratageme. lipsite de 
fair-olay. Astfel acum două 
săntămini. la amicalul '' susținut 
de galezi la Viena cu echipa 
Austriei. Yorath a aruncat fel 
de fel de ..prafuri", precum că 
Saunders și Rush sînt onorați 
si. deci, nu â.r evolua Ia Bucu
rești. • Făcînd o scurtă, dar 
pertinentă analiză a jocului 
oaspeților, selecționerul nostru 
a arătat si cum si-a pregătit 
..elevii? pentru a deiuca planu
rile adversarului. • ..Am pornit 
destul de bine în această luptă 
din grupa preliminariilor. Nu 
fac calcule : soer să obținem 
cît mai multe puncte si în cam
pania din toamnă". „Jucătorii 
noștri au dovedit că sint fi
guri de excepție, oameni de a- 
devărată legendă". „Este meri
tul incontestabil al iucătorilor
pentru inteligenta cu care 
aplicat ideile tactice", a 
declarat Cornel Dinu. • 
marcind întreaga ECHIPA.

au 
mai 
Re
el a

evidențiat totuși clasa lui Hagi. 
inteligența in joc a lui Lăcă
tuș. travaliul lui Balint si apor
tul în apărare al lui Gică Po- 
nescu. mentionind totodată re

tanică. Mulțumirile ne 
le-a adua jucătorilor s-au 
rit la dăruirea fantastică 
teligenta de care au dat

care 
refe-
si in- 
dova-

venirea lui Belodedici si în 
cial a lui Sabău. 0 ..Mi-a 
teamă de un singur lucru 
starea fizică a jucătorilor

sne- 
fost 
: de 
care

dă în ioc. Ia angajamentul deo
sebit si realismul cu care si-au 
etalat fantezia tioic latină pre- 
curn si calitățile tehnice, iucînd 
ne lingă adversar si marcind 
din orice oozitie. urmare unor 
faze bine construite si gindite. 
•_ De asemenea. Cornel Dinu- 
nu si-a ascuns o altă satisfac
ție. aceea de-a ieși învingător 
intr-un asa zis ..război al tocu
lui" datorat — surprinzător — 
oaspeților, care au recurs la di-

se găsesc dună al doilea an de 
profesionism adevărat. Cred 
că este un cistia fantastic fap- 
tul că au demonstrat o matu
ritate deplină si că au știut să 
ioace ascunzîndu-si uzura unui 
întreg an comoetitional" — o 
concluzie la care ne nermitem 
să subscriem, adnesînd calde fe
licitări tuturor iucătorilor si în
tregului corp de tehnicieni.
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Cea mai frumoasă dilemă
Amintirea meciului România 

— Țara Galilor va rămîne în 
sufletele noastre ca una dintre 
acele bucurii, împlinite, înde
lung așteptate, cu atît mai pre
țioasă cu cit, de acum încolo, 
echipa națională are dreptate să 
ceară de la suporteri o partici
pare fără rezerve și de lungă 
durată, în timp ce noi, cei care 
am pătimit nu de puține ori, 
Ungă acești băieți minunați, 
vom spera ca meciurile urmă
toare să semene cit demult cu 
ceea ce s-a petrecut în seara 
zilei de 20 mai 1992. Pe dru
mul calificării la C.M. avem o 
referință extrem de importantă, 
de bun augur pentru ce va mai 
fi, dar mai presus de toate, a- 
vem o echipă capabilă să treacă 
oceanul.

în memoria noastră va con
tinua să persiste și să nu aibă 
soluție cea mai frumoasă și

mai neașteptată dilemă pe care 
a reușit să ne-o propună meciul 
de miercuri seara. Și anume, 
câre a fost cel mai frumos gol 
al partidei, -cel realizat de 
Lupescu (golul al doilea), cu o 
execuție de maestru, în urma 
acelei bolți inteligente a lui 
Lăcătuș sau golul patru, înscris 
de Balint, în stil de mare jucă
tor, Dorinei Munteanu fiind 
autorul unei pase pe măsură ? 
Este, repetăm, cea mai frumoa
să și mai plăcută dilemă, din 
care preferăm să nu ieșim. 
Poate nici nu ar fi fost întrea
gă bucuria rămasă în sufletele 
noastre, în absența acestei di
leme, care dilemă, ne arată 
atît de limpede nivelul presta
ției echipei României. Succes, 
dar și atenție mare la viitoarele 
partide I

MIHAI SANDOIU H
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Societate ea- 
mercidtă înma
triculată la Ofi
ciul Registrului 
Comerțului 
București sub 
nr. J 40/5888/ 
1991 din 4.07. 

1991
Adresa : București, sectorul 1, 
Piața Presei Libere nr. 1, cod. 
71 341. Telefoane : 17.60.10,
17.60.20 (cu interioarele de mai 

jos)
Cont (iei) - 40.72.30.110.49& 

BCR, sector 1, București
Cont (dolari) -

47 03.326.350-6 BRCE

Director generai : 
GEORGE ARION

PARADA VEDETELOR Nu ne-am simțit singuri

Edith Piaf, Marilyn Monroe, Simone Signoret, Carole 
Amiel. Patru femei extraordinare; fiecare, în maniera 
sa, l-a modelat pe omul care a devenit Yves Montând.

EDITH
1945-1948

Din ccw-boy-ul 
din Marsilia^

ea a făcut un idol

Pentru Edith Piaf — care 
căuta o vedetă americană în 
spectacolul său — a fost de-a- 
juns ca să fie sfătuită să nu-1 
angajeze pe Montand și ime
diat a dorit să-1 cunoască. După 
ce l-a auzit cîntînd, a resimțit

un șoc extraordinar și a făcut 
din el cealaltă vedetă în repre
zentațiile de la Moulin Rouge. 
Mai tîrziu, avea să mărturi
sească: „Nu mi-au plăcut la 
început aerele lui de fanfaron". 
Dar, apoi, a fost cucerită de 
acest lungan slab și înnebunit 
de trac și a început să se :oeupe 
de cariera lui, sfătuindu-1 ,.să 
uite lătura ,lui americană („de 
cpw-boy", zicea ea) în folosul 
cîntecelor care nu țin de 
modă. ; Sfatul a fost înțeles de 
Yves care l-a și completat : 
„Intră ușurel în scenă. Cu cît 
te grăbești mai puțin, cu atît 
au timp să te aplaude mai 
mult..."

Piaf I-a determinat să devină 
șl autor de texte la cîntecele 
sale, i-a prezentat aittori, com
pozitori îndrăgostită pînâ 
peste urechi, s-a dovedit a fi 
pentru el un extraordinar 
Pygmalion. Au fost trei ani de 
dragoste nebună în. cursul 
cărora Montand a participat la 
toate spectacolele ei. Trei ani 
în cursul cărora Edith l-a în
drumat și spre 'cinema. Pînă 
în ziua în care a realizat că 
talentul lui o punea în umbră. 
Atunci, nemaiavînd ce să-l în
vețe, l-a părăsit, lăsîndu-1 
înnebunit de durere, în timp ce 
legenda a făcut din Montând 
bărbatul care a părăsit-o pe 
Piaf după ce i-a furat secre
tele.

Versiune de » 
MANUELA VASIL1U E

ORIZONTAL : li Emisiunea 
infohhativă' ă televiziunii. 2) 
Ultifnfelfe erHteiuru ! — Bine I — 
Cadru pregătit în studio.' 3) A

subtitra Uri film — Exclamație 
care exprimă mirăjea.' 4) Pri- 
vite la televizor... — -Studio 
gold 5) Primei® numere ! —'

SALVATI
S PORTUL!

Redactor șef ;
ION D. GOiA

REDACȚIA. Actualitatea politi
că : Eugen Mihăescu, Tudor Oc
tavian ; Realitatea imediată : 
Mihail Gălățanu, Dorin Gherj 
ghinescu, Alexandru Mihăilă, 
Roxana Paicu Manolescu, Radu 
Popa, Maria Timuc, Lucian Tu- 
dorapeea ; Cultură : Liana Ta- 
tos ; Știință Liviu Timbus ; 
Drepturile omului : Cristina A- 
tanasiu, Elena Grecescu, Dorin 
Sălăjan ; Foto : Elena Ghera, 
Florin loniță ; Secretariat de re
dacție: Gabriela Nicolescu, A- 
drian Petrescu,. Mircea Popp ; 
Corectură : Maria Bărbulescu, 
Pompiliu Dumitrescu, Smaranda 
Petrea, Angela Ștefănescu.

Telefoane : 2002 - secretariat 
director, 2558 - redactor șef, 
2800 -eveniment, 2559 - drep
turile omului, 2560 - Cultură, 
știință, 2528 - fotoreportaj, 1453 
— corectură.

REBUS
Am mai spus-o și o să o mai spun de cite ori o să am posi

bilitatea : presa sportivă a fost foarte aproape d® noi, de greu
tățile'mișcării sportive. Mulțumesc celor care au înțeles: ce tre
buie făcut. Nu a existat nici un moment de conflict intre presa 
sportivă și Departamentul Sport, din M.T.S. Ziariștii au tinut 
permanent legătura cu oamenii din interiorul fenomenului 
sportiv: și lucrul acosta mi-ă creat o' liniște, un sprijin moral. 
Nu ne.am simțit singuri. în lupta, pe care am început-o și cane 
este foarte grea, între cei oare vrem să demonstrăm ce impor
tant este sportul pentru o societate dorită civilizată și cei care, 
poate în mod obiectiv, tot amină rezolvarea problemelor aces
tui domeniu. Sportul este un mijloc de reclamă, cum poate nu 
există altul, pentru un stat. Imnul unei țări este cîirtăt numai 
pentru președintele ei și pentru sportivii campioni. în timp ce 
președintele este ales și poate să fie astăzi x, mîine y. sporti
vul se impune prin muncă și rezultate într-o întrecere, de an
vergură europeană sau mondială.

Al doilea aspect pe cane toată lumea ar trebui să-l la în con
siderare este ^portul ca mijloc foarte eficient de educare a ge
nerațiilor următoare. Sportul dezvoltă la tineri, chiar de la o 
vîrstă foarte fragedă cîteva calități deosebite care îi vor ajuta 
să se exprime nu numai pe terenurile de sport ci și în viața so
cială sau politică. Vorbim de voință, competitivitate, ambiție, 
de fair-play, care își revendică locul în orice sală. induBiv In 
aceea a Parlamentului, Și nu în uitimul rînd, cu cît sportul va 
fi practicat de mai mtdți oameni, cu atît vor fi mai multe pa
turi goale în spitale. Stimularea sănătății prin sport eiste un alt 
aspect, de care ar trebui să țină seama cei care hotăresc din 
afară asupra fenomenului sportiv, dar din păcate, de prea multe 
ori pînă acum, au făcut-o în defavoarea lui.

Spectacolul de luni de la tele, 
viziune. 6) A prezenta imagini 
— La Ștoeputul unui duplex ! 
— Sfîrșitul unei emisiuni ! 7) 
A apărea — Spațiul care cu
prinde o imagine tv. 8) Ca tu
bul „prăjit" al unui televizor 
— Un număr... în avanpremie
ră ! 9) Scos din necaz... — Spe. 
cie de moluște gasteropode — 
Lucrător al pămîntului. 10) 
Filme formate dip mai multe 
episoade — Siglă pentru „Uni
unea Ciclistă Internațională". 
11) Receptoare pentru imagini
le transmise pe calea undelor.

' VERTICAL : 1) Dispozitiv de 
emisie, sau de captare a un. 
delpr tv. — Prinse Pe diferite 
canale'.de' televiziune (sg.). 2) 
Apecthcole cu numere de dre
sură, jonglerie, acrobație etc. 
— 'începutul uiîei feerii! 3) A-'

părătoarea de nădejde a tele
viziunii — Relee ! 4) Captate 
cu ajutorul antenei (sg.) — Ora 
obișnuită la care se termină 
programul de televiziune... 5) 
A prezenta programul — Gin
gaș. 6) Comunitatea Economică 
Europeană (siglă) — înscrise la 
un raliu ! 7) 15 mai în calen
darul roman — Întîiul bărbat 
(leg.) — Primele ezitări ! 8) 
Debutul la televiziune ! — Pla. 
toul televiziunii. 9) Nelipsit de 
la teatru tv. — A.re
o emisiune. . 10) Punctul cul
minant al unei acțiuni — Pri
mul număr — Automobil Clu
bul Român (abr.). 11) Punct de 
Înregistrare video... color — 
Fragment dintr-o operă.

Dicționar : TU. ZUA. IDE.
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Dezlegarea careului din numărul trecut
Florală: OCHI; C1RNAT ; DRUMURI; ALEI; RANIȚA; ARO
MA; Al.; TACT; CEAS; STEA"; IUBI; TO; LEUTI , NOSTIM; 
E , ROZE ; BERCI ; FIR ; RIO ; I ; E ; CL ; ISO ; CALA ; KO» ; 
TUI ; SURE ; IBIS1 ; FLORAR ; NIT ; NU MA-UTTA.

Redactor șef ;
ALEXANDRU PĂSÂRIN

REDACȚIA : Aurel Ștefan 
Alexandrescu, Adrian Mitu, Si
mona Simziănu, Bogdan Vlad, 
Mihai Zgubea.
Telefoane : 2036 (redactor șef), 

1457 (redacție).
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■ FINANCIAR, JURIDIC (2143) :
Gabriela Ionescu, Corneliu 

Olteanu, Eugenia Ciurea.
■ ADMINISTRATIV : Dan Mir- 

cea Popa (2634), Liliana Crețu.

■ SECRETARIAT SOCIETATE : 
.Cătălina Ștefănescu (175969)

■ PUBLICITATE : Mihai Sân- 
doiu, Eugenia Vasile (2634)

■ DIFUZARE : Manuela 
siliu, Florin Enache, Ștefan 
su, Mircea Octavian Popp, 
nuel Popp, tel, 14 78 91.
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